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１．調査概要 

（１）調査の目的 

由布市は、平成 28 年 3 月に「第二次 由布市総合計画」を策定し、まちの将来像『地域自治を大

切にした 住み良さ日本一のまち・由布市』の実現に向け、総合的で計画的なまちづくりを進めて

います。本調査は、現在運用している総合計画の施策と事業に対する評価と、今後の方向性を決め

る基礎資料として活用することを目的としています。 

（２）調査の概要 

（３）実施期間 

（４）回収状況 
 
 
 
 
 
 

  

調査対象 

2019 年（平成 31 年）4 月 1 日現在、由布市に住民票を有する 18 歳以上の市民を

主とし、各町の人口、年代別人口で案分して無作為抽出した 3,000 人を対象とす

る。なお、本調査は本市ホームページ上にて一般公開したため、回答者は必ずし

も無作為抽出した 3,000 人とは限らず、市外在住者も若干名含まれる。 

調査方法 Web 調査・郵送調査 

期間 内容 

2019 年（令和元年）5 月 28 日 
調査協力依頼状発送（3,000 人） 
調査ＷＥＢページ掲載 

2019 年（令和元年）6 月 3 日 
調査票（紙媒体）発送  
※調査協力依頼状発送の 3,000 人のうち、

紙媒体での回答希望者に随時発送 
2019 年（令和元年）6 月 21 日 速報値用回収締切 
2019 年（令和元年）7 月 2 日 確定値用回収締切 
2019 年（令和元年）7 月 集計・分析作業 
2019 年（令和元年）7 月～8 月 調査報告書作成 

 今回調査 

回収数 
全体：740 
うち市内在住者：724 
  市外在住者：16 

回収率 24.7％（740／3,000×100） 
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（５）調査項目の基本構成 

調査項目の基本構成は以下の内容とする。 
 

①回答者自身について【回答対象：全員】 
性別、年齢、住所、職業、家族構成に関する設問 
 

②第二次由布市総合計画に掲げる「まちづくりの目標」に対する評価【回答対象：市内在住者】 
 

③市役所窓口でのサービスに対する評価【回答対象：市内在住者】 
 

④由布市における各種施策の「重要度」「充足度」について【回答対象：市内在住者】 
第二次由布市総合計画に掲げ展開している施策に対する重要度と充足度に関する設問 
 

⑤由布市におけるこれからの施策について【回答対象：全員】 
これから取り組む施策として関心がある項目に関する設問 
 

⑥市政全般に対する自由意見【回答対象：全員】 
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２．調査結果 

（１）回答者自身について 
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① 居住地域（市内 or 市外）           ② 市外在住者：居住地域 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 

③ 性 別             ④ 年 代           ⑤ 居住地域 
④  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

回答者は女性が 57.3％と過半数を占めている。年代では、40 歳代が 25.4％と回答率が高い。地域

別では、挾間地域が 50.1％と多くを占めている。各年代ごとの回答者の性別では、60 代の回答者を

除いて、女性の回答者が過半数を占めている。  

市内
97.8%

市外
2.2%

（n=740）

大分県内
50.0%

大分県外
50.0%

（n=16）

男性
42.4%

女性
57.3%

無回答
0.3%

（n=740）

１８歳～

２９歳
16.2%

３０歳～３９歳
19.2%

４０歳～４９歳
25.4%

５０歳～５９歳
19.1%

６０歳～

６９歳
18.5%

７０歳以上
1.5%

無回答
0.1%

（n=740）

43.3

41.5

36.2

44.0

50.4

36.4

56.7

58.5

63.3

56.0

48.9

63.6

0.0

0.0

0.5

0.0

0.7

0.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

１８歳～２９歳(n=120)

３０歳～３９歳(n=142)

４０歳～４９歳(n=188)

５０歳～５９歳(n=141)

６０歳～６９歳(n=137)

７０歳以上(n=11)

年代別にみる性別

男性 女性 無回答

挾間地域
50.1%

庄内地域
21.5%

湯布院地域
25.8%

由布市外
2.2%

無回答
0.4%

（n=740）
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⑥ 小学校区 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
⑦  地域別でみる回答者の年代 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

挾間地域と湯布院地域においては 40 代の回答者が最も多く、庄内地域においては 60 代の回答者

が最も多い。同様に挾間地域と湯布院地域では、49 歳までの回答者が過半数を占めるのに対し、庄

内地域では 49 歳以下の回答者と 50 歳以上の回答者はほぼ同数である。 
 
  

11.9

7.5

25.2

28.9

8.8

13.2

4.4

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0%

阿南小学校区

旧大津留小学校区

東庄内小学校区

西庄内小学校区

旧星南小学校区

旧南庄内小学校区

旧阿蘇野小学校区

（n=159）

旧小学校区（庄内地域）

3.7

86.9

5.2

4.2

0.0% 25.0% 50.0% 75.0% 100.0%

塚原小学校区

由布院小学校区

川西小学校区

旧湯平小学校区

（n=191）

旧小学校区（湯布院地域）

3.5

1.3

36.9

51.2

7.0

0.0

0.0% 20.0% 40.0% 60.0%

石城小学校区

旧石城西部小学校区

由布川小学校区

挾間小学校区

谷小学校区

旧朴木小学校区

（n=371）

旧小学校区（挾間地域）

17.8

11.9

13.6

56.3

22.4

10.7

21.5

6.3

25.3

25.8

25.7

25.0

18.9

20.8

18.3

6.3

66.7

14.0

28.9

19.4

6.3

33.3

1.6

1.3

1.6

0.6

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

挾間地域（n=371）

庄内地域（n=159）

湯布院地域（n=191）

由布市外（n=16）

無回答（n=3）

地域別でみる回答者の年代

１８歳～２９歳 ３０歳～３９歳 ４０歳～４９歳 ５０歳～５９歳 ６０歳～６９歳 ７０歳以上 無回答
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⑧ 職業                   ⑦家族構成 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 

 

 

 

 
 
 
 
  

農林水産業 1.8%

自営業（商工サー

ビス業など） 7.4%

会社員（役員含む）
35.3%

公務員・団体

職員 15.7%

派遣社員・パー

ト・アルバイト・

臨時職員
19.3%

専業

主婦・主夫
10.4%

学生 3.2%

無職 4.9% その他 2.0%

（n=740）

単身世帯
11.1%

夫婦のみ
20.5%

二世代世帯
55.0%

三世代世帯
9.2%

その他
4.1%

無回答
0.1%

（n=740）

その他の内容 人数
障がい者（障がい年金受給者） 1
掃除 1
年金とバイト 1
看護師 1
福祉的就労 1
塗装業 1
年金 1
自由業 1
リハビリ支援就労 1
任期付き職員 1
介護職 1
求職中 1
旅館サービス業 1
法人代表 1

その他の内容 人数
夫婦と子ども 5
親 4
母子家庭 3
別世帯同居 2
祖母と孫 1
兄弟夫婦と同居 1
同棲 1
四世代世帯 1
核家族 1
3人 1
家族と同居 1
姉妹、子ども 1
夫婦 1
祖母、親、子ども、子どもの子 1
会社所有の寮 1
家族とは別に、グループホームにて単身 1
親と子供 1
二世代世帯と姉と同居 1
兄弟と兄の子供1人 1
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（２）「住みよさ日本一のまち」について 
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■「住みよさ日本一のまち」についてお尋ねします。 

問１ 地域自治（住民が積極的に地域の運営に参加していること）があなたの身近では 

取り組まれていると思いますか。（〇は一つ） 

 

「少し取り組まれていると思う」という回答が最も

高く 37.2%となっている。「取り組まれていると思う

（積極的に取り組まれていると思う＋少し取り組ま

れていると思う）」は 64.7％と過半数を超えている。 
性別では「取り組まれている（積極的に取り組まれ

ていると思う＋少し取り組まれていると思う）」の回答では男女の構成比に大きな差はないものの、

「取り組まれていない（あまり取り組まれていないと思う＋全く取り組まれていないと思う）」の回

答では男性の構成比が高くなる。逆に「わからない」の回答では女性の構成比が高くなる。 
年代別ではすべての年代で「少し取り組まれていると思う」が最も高い。また、「70 歳以上」を

除く他の世代では「積極的に取り組まれている」が二番目に高くなっている。ただし、「70 歳以上」

の回答者は「全く取り組まれていない」が 18.2%で二番目に高い結果となっている。 
 地域別では、どの地域でも「少し取り組まれていると思う」の割合が最も高くなっている。「取り

組まれている（積極的に取り組まれている＋少し取り組まれている）」の割合は庄内地域の 67.9%が

最大であるが、挾間地域の 67.6%と 0.3pt 差となっている。一方、湯布院地域は 56.0%で過半数は

超えているものの、他の二地域と約 10pt の差がある。ただし、湯布院地域の「取り組まれていない

（あまり取り組まれていない＋全く取り組まれていない）」は 23.6%であり、庄内地域の 22.0%と

1.6pt の差しかない。 
 職業別では「取り組まれている（積極的に取り組まれている＋少し取り組まれている）」の回答割

合はすべての職業において過半数を超えており、最も高いのは「学生」の 82.3%、次いで「公務員・

団体職員」の 79.8%である。「取り組まれていない（あまり取り組まれていない＋全く取り組まれて

いない）」が最も高かったのは「無職」の 30.6%、次いで「会社員」の 29.1%である。なお、「派遣

社員」「主婦・主夫」「その他」の職業において「わからない」の割合が高くなっている。 
 家族構成別でみると、「取り組まれている（積極的に取り組まれている＋少し取り組まれている）」

と最も多く答えたのは「三世代世帯」の 70.6%であり、「三世代世帯」は「積極的に取り組まれてい

る」と回答した割合でも最高である。逆に「取り組まれていない（あまり取り組まれていない＋全

く取り組まれていない）」と回答したのは「夫婦のみ」世帯の 27.3%が最高である。  

№ 「住用よさ日本一のまち」について 人数 構成比（％）

1 積極的に取り組まれていると思う          199 27.5

2 少し取り組まれていると思う              269 37.2

3 あまり取り組まれていないと思う          122 16.9

4 全く取り組まれていないと思う            30 4.1

5 わからない          103 14.2

無回答 1 0.1

全体 724 100.0

積極的に

取り組まれて

いると思う
27.5%

少し取り組まれ

ていると思う
37.2%

あまり取り組まれ

ていないと思う
16.9%

全く取り組まれて

いないと思う
4.1%

わからない
14.2%

無回答
0.1%

（n=724）
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問２ あなたにとって、由布市は住みよい地域ですか。（〇は一つ） 

 

 「住みよい（とても住みよい＋やや住み

よい）」が 70.0%を占めている。 
性別でみると、男性よりも女性の方が

「やや住みにくい」との回答を多く行って

いる（男性 9.8%、女性 13.4%）。その他の

回答については男女間で大きな差はない。 
年代別でみると、「住みよい（とても住

みやすい＋やや住みやすい）」との回答が

どの世代でも過半数（「40 代」「70 歳以上」

で約 60%、その他の世代で 70%以上）を超

えている。逆に「住みにくい（やや住みに

くい＋とても住みにくい）」は「70 歳以上」

の 27.3%が最高で、他の世代では 20％以下

の水準となっており、「70 歳以上」を除け

ば、30 代の 19.9%が最大、60 代の 13.9%
が最小である。 

地域別でみると、挾間地域が他の地域に

比べて「住みよい（とても住みよい＋やや

住みよい）」と回答した割合が高く、82.5％
となっている。 

「住みにくい（とても住みにくい＋やや

住みにくい）」と回答した割合が高かった

地域は湯布院地域で、33.0％となっている。

住みよさは、地域によって大きく差がみら

れた。 
 職業別では「住みよい（とても住みよい

＋やや住みよい）」と回答した割合が最も

高いのは「学生」の 88.3%、次いで「農林

水産業」の 84.6%である。「住みにくい（や

や住みにくい＋とても住みにくい）」と回答した割合が高いのは「その他」の 35.7%であり、次いで

「自営業」と「派遣社員」の 18.2%である。 
家族構成別でみると、「住みよい」と回答した割合が最も高いのは「二世代世帯」の 72.3%であり、

「住みにくい」と回答したのは「その他」の 27.6%が最大である。  

「やや住みにくい」・「とても住みにくい」と回答した理由
交通の便が悪い。
税金が高い、市県民税。
道、インフラが出来ていない。
観光が集中している所に住んでいる為、生活道路が使いにくい。物価が高い。
仕事をしたいが、市内に職がない。
別府市内へのバスをもう少し遅い時間まで運行して欲しい。
交通の不便。
交通機関がよくない。
交通の便が悪い為。
交通の便が悪い。福祉関係が充実していない。
湯布院町のことですが、別府⇔湯布院のバスが夜間も走っていたら良い。
老人しかいない。
夜間小児医療機関が充実していない
買い物とか、不便。
観光客優先で住民サービスは二の次
地域によって住みやすさが違うとおもいます、私の地域は、とても不便で、住みにくいで
す。
財政が厳しいのは分かるが医療費の助成金の受給費がバラバラなのは受給者にとっ
て困ると感じる。若年者を留めるならこのようなことも改善していかなければならないと
思う。
他の市(主に竹田市)と比較して道路の整備が行き届いておらず、未だに危険な道が多
い。
公共交通手段が極端に少なく不便だし、隣の玖珠九重と比べて道路が悪い。ゴミが散
乱し清潔感がない。
田舎の中車がないと移動できない
子育てしにくい
交通手段が不便である
野焼きはともかく家に焼却炉があったり、ドラム缶で家庭ゴミを燃やしたりとはっきり
言ってめちゃくちゃ。挙句の果てに旧挾間町の元議員さんでもドラム缶でゴミを燃やす
始末。消防法も守らんし。川も農薬流しまくりや
観光資源に投資しすぎており、住民の生活の質の向上に税金が投入されていない。医
療機関や商業施設の充実化に資金を投入してほしい。
店が少ない。
小児科産婦人科がない
高齢化にて自治区等の役員等が頻繁に回って仕事に影響あり。また、祭りに関しても
地区住人で動かしてる状態で商売人は参加しない。祭り等の事業を無くして住みやす
くして頂きたい。
観光客の車多い。物価高い。
ファミリータイプのアパート、住居がない。
小児科も産婦人科もなく観光客優先の物価と街で職も幅狭く外に仕事に行きたくても
ガソリンはかかるし子供の登下校にも車や人で危ない
学校まで遠い、大分駅まで遠い
店の種類、数が少ない
ユーバスが平日しかないため不便。市営住宅を一戸建ての住宅にしてほしい
湯の坪街道には、お土産やさんなどが多すぎて、しまむらや子供服など買う場所が全く
ない。スーパーやコスモスも他の店に比べたら値段が高い。
精神障害者にとって、理解者が少ない
歩行者、観光客のマナーが悪いこと
眼科専門の病院もないし、お店も少ない。若い人は出ていく街づくりだと思う。
観光客向けの町でしかない。住民にはなにも恩恵がない。
地元(長く住んでいる人)が偉そうにしている
ゴミ収集少、資源ゴミは車が必要、上水道設備未整備、宿の乱開発で悪臭下水、水不
足、ゴミ散乱

とても住みよい
27.5%

やや住みよい
42.5%

どちらでもない
14.2%

やや

住みにくい
11.9%

とても

住みにくい
3.9%

（n=724）

№ 由布市の住みよさについて 人数 構成比（％）

1 とても住みよい      199 27.5

2 やや住みよい        308 42.5

3 どちらでもない      103 14.2

4 やや住みにくい      86 11.9

5 とても住みにくい    28 3.9

無回答 0 0.0

全体 724 100.0
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問３ まちづくりの目標「地域自治を大切にした 住みよさ日本一のまち・由布市」はど

の程度達成されていると感じますか。（〇は一つ） 

 

全体では、「どちらでもない」との回答割合が最も高

く 34.5％となっている。 
「達成されている（達成されている＋やや達成され

ている）」と回答したのは男性が 30.2%、女性が 34.8%
で女性の方がやや多く、「達成されていない（あまり達成されていない＋全く達成されていない）」

と答えたのは男性 34.1%、女性 31.4%で男性の方がやや多い。 
 年代別では「達成されている（達成されている＋やや達成されている）」と回答した割合が最も高

い年代は 50 代で、38.6%である。逆に「達成されていない（あまり達成されていない＋全く達成さ

れていない）」と回答した割合が高いのは 70 歳以上の 45.5%、次いで 60 代の 42.0%である。50 代

までの回答者は「どちらでもない」で最も高い値が出ている一方、60 代・70 歳以上の回答者は「あ

まり達成されていない」を最も多く回答している。 
地域別でみると、「達成されている（達成されている＋やや達成されている）」と回答した割合が

高い地域は挾間地域で 43.1％となっている。湯布院地域は、「全く達成されていない」と回答した割

合が他の地域よりも高く 15.7％となっている。挾間地域が 4.3%、庄内地域が 8.8%であることを踏

まえると地域によりまちづくり目標の達成度にはばらつきが認められる。 
職業別でみると、「達成されている（達成されている＋やや達成されている）」と回答した割合が

高い職業は「公務員・団体職員」で 45.6％となっている。また「どちらでもない」との回答の割合

が高かった職業は「学生」で 52.9％、「達成されていない（全く達成されていない＋あまり達成され

ていない）」と回答した割合が高かったのは「無職」の 38.9%、次いで「農林水産業」の 38.5%であ

る。 
 家族構成でみると「二世代世帯」で「達成されている（達成されている＋やや達成されている）」

の回答が 36.4%と最も高くなっている。逆に「達成されていない（あまり達成されていない＋全く

達成されていない）」と回答した割合が高いのは「その他」世帯であり、37.9%となっている。 
 
 

  

№ まちづくりの目標の達成度について 人数 構成比（％）
1 達成されている      28 3.9
2 やや達成されている  209 28.9
3 どちらでもない      250 34.5
4 あまり達成されていない                  176 24.3
5 全く達成されていない 60 8.3

無回答 1 0.1
全体 724 100.0

達成されている
3.9%

やや

達成されている
28.9%

どちらでもない
34.5%

あまり達成され

ていない
24.3%

全く達成

されていない
8.3%

無回答
0.1%

（n=724）
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問４ 由布市では、地域の資源を活用した新しい「なりわい（仕事）」が生まれていると 

思いますか。（〇は一つ） 

 

 

 
 「生まれていない」という回答が最も多く 43.4%である。 
性別では男性の半数以上（53.4%）が「生まれていない」

と回答し、女性の約半分（45.6%）が「わからない」と回

答している。「生まれている」は男女ほぼ同割合である。 
 年代別で見ると「わからない」という回答の割合が高いのは「18～29 歳（47.7%）」、「30 代（48.2%）」、

「70 歳以上（54.5%）」の年代であり、これらの年代は「わからない」に次いで「生まれていない」

と回答している。一方、「40 代（46.2%）」「50 代（47.1%）」「60 代（55.9%）」の回答者は「生まれ

ていない」の割合が最も高く、次いで「わからない」の回答を多く行っている。「生まれている」の

割合が最も高いのは 50 代であり 20.7%である。 
 地域別では、「生まれている」との回答の割合が最も高いのは湯布院地域の 19.9%であり、次いで

挾間地域の 19.4%である。逆に「生まれていない」との回答が最も多いのは庄内地域の 57.9%で、

次点の湯布院地域 40.3%と 17.6pt の差がある。また庄内地域は他の地域と比して「わからない」の

回答率が最も低く 28.9%である。 
 職業別でみると「生まれている」と回答した割合が高いのは「学生」29.4%で、次いで「自営業」

の 25.5%である。「生まれていない」との回答は「その他」の 57.1%を最大に、「農林水産業」の 53.8%、

「会社員」の 52.5%となっている。「わからない」については「主婦・主夫」が 53.2%で唯一半数を

占めている。 
 家族構成別でみると「生まれている」と回答した割合が最も高かったのは「単身世帯」の 24.0%
であり、逆に「生まれていない」と回答した割合が最も高いのは「夫婦のみ」世帯で 47.3%であっ

た。 

 
 

№
なりわい（仕事）が
生まれているかについて

人数 構成比（％）

1 生まれている        131 18.1
2 生まれていない      314 43.4
3 わからない          277 38.3

無回答 2 0.3
全体 724 100.0

情報が少ない。 分からない

どのような物資があるのか。 わかりません

情報が入ってこない。 聞いたことない

観光にはあるが、農林業に見られない。 知らないから

新しい仕事の話を聞くこともあるが、実際に見た事がない。 住んで間もないので

情報がないのでわかりません 具体的な仕事が思いつかない

わからない わからない

咄嗟には浮かんでこない。 知らないから

わからない 千両茄子ととよのかのイメージしかない

市としての動きを理解出来ていないから あったとしても手元の情報が届かない

理由も分からない。 どういったものを言うのかわからない

なりわいが生まれているのかよくわからない 身近で実感出来る環境がないため。

「わからない」と回答した理由

生まれて

いる
18.1%

生まれて

いない
43.4%

わからない
38.3%

無回答
0.3%

（n=724）
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景観の良さ、湧き水などを活かした、観光、食品はあるが、新しい分

野が生まれたか？
由布市は農業が主だと思う。

引っ越ししてまだ間がないので。 地域資源が由布院温泉くらいしか思い浮かばない

よくわかりません。 仕事内容が良く解らない

あまり聞いたことがない。 わからない

たとえ生まれていたとしても、どんなのがあるのか知らない。 移住して日が浅いので、よくわかりません、

どの様な資源があるかを知らない。 よくわからない

わからない 地域資源が何が有り、どの様に活用されているのか分からない

わからない わからないから。

由布市の資源もわからないし、意図も伝わらない！ 聞いたことがない

あまり聞いたことがない 特段思いつかないため

分かりません。 そもそも「なりわい」が何なのか長く住んで居るが分からない

市外から引っ越してきたばかりでわからない
農作物などでは 感じることもあるが 全体的に それによって仕事が

潤っているのかわからない

子どもが、どんな職業があるのかを知らなすぎる気がします。 意味不明

生まれているかいないか把握してない。 越してきたばかりだから

何か知らない 分かりません

資源とは何か、問いの意味がわからなかった。 身近で感じられない

わからない
地域の資源？職種によって工夫がなされているならば、もっと発信し

て認知度が高まらなければ実感を得られないと感じる

全く情報がないのでわからない わかりません

由布市の資源がよくわからない よく分からない

資源を活用した仕事が何かがわからない 分かりません

どんな資源があるのか分からない

湯布院地域については温泉資源を生業としているが、庄内・挾間地

域の特色ある資源を活用した生業がわかりません。挾間以外人口減

少している状態なので各地域の資源を活かし連携する事で外から見

て魅力ある生業が必要

聞いた事がない 私の周りにはまだ影響がないので分かりません。

資源の内容を、知らない 自分が今、その方面に視点を向けていないので。

情報がない 分からない。

わからない 具体的にどういうものか思い付かない

よくわかりません。 わからないので

自分の仕事以外がよく分からない
地域の資源は温泉しか思い付かないし、それにまつわる新しい仕事

があるのかどうか知らない

わかりません すぐに思い浮かぶ物がない

わからない 由布市に引越て２年ぐらいの為よく分からない

よくわからない わからない

わからない 意味がわからない

質問がよくわからない よく分からない

よく分からない。 意味がわからない

認識不足ですが分かりません。 わからない

分からない
｢地域の資源を活用した新しい仕事｣とは具体的に何を指すのかわか

らないです

由布市の資源が何かわからない 生まれているのか生まれてないのかはっきりわからないから

市内に事業所が少ない 知らないので･･･

「わからない」と回答した理由
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■市役所での窓口サービスなどについて伺います。 

問５ 各市民窓口での住民票交付などの手続きに対する評価を教えてください。 

（〇は一つずつ） 

（１） 案内のわかりやすさ 
性別では、大きな差はみられない。男女のどちらでも約 80%

が「わかりやすい」と回答している。 
年代別ではすべての年代で「わかりやすい」との回答の割合

が過半数を超えており、特に「18～29 歳」と「50 代」では

80%を超えている（18～29 歳：87.4%、50 代：86.4%）。「わ

かりやすい」の回答割合が最も低かった「70 歳以上」の回答

者でも 54.5%ある。 
地域別でみると「わかりやすい」との回答が最も多かったの

は挾間地域の 85.2%であり、庄内地域の 76.7%、湯布院地域

の 73.3%と比して約 10pt 程度、高くなっている。 
 職業別では大きな違いはみられない。 

 家族構成別では、「三世代世帯」で「わかりやすい」と回答した割合が最も高くなっている（86.8%）。

一方、「わかりにくい」と回答した割合が最も高いのは「その他」世帯であり、31.0%であった。 
 

 

本庁は交通機関の関係で挾間に行く事が多い。 工事中の為。

どこに書類を提出するのか、よく分からない。 雑多に表示されていて。

入口玄関に案内所の設置。 雑然としている。

2階・3階が分かりにくい。 どの部署に行けば良いのか分からない。

新庁舎に期待。 ごちゃごちゃしている

総合窓口が無いから。 何がどの部署かよくわからない

庁舎内が複雑である。 課ごとに色分けをする。

職員の対応が不親切 案内人が何人かいれば

職員の挨拶も無い。誰に聞けばいいのだろう。 積極的に声をかけない職員がいる

わかりにくいとは、言えないが・・解りやすくもない。 玄関から入るとすべての科がわかりにくい。

あまり行かないのでわからない 態度も悪い

あまり行かない 掲示が分かりにくい

あまり利用しない 職員の態度が悪い

建て替え中 ワンストップサービスを更に充実して欲しい。

あまりいかないので迷う。見た目が分かりにくい 2択では答えられない。どちらとも言えない。

案内所がない わかりにくい

案内が解らない 手続き等に必要な科が何処かとかがわかりにくい

行ったり来たりが多い あまり利用していない

あまり行かないのでわからない 何課にいっていいのか、わかりにくい。

あまり行ったことがないのでよくわからない 湯布院庁舎は建て替えのため、わかりにくい。

どこに何課があるか、わかりづらい。 窓口が わからない

?課と書かれているだけで詳しい内容がわからない あまり利用することがないので判断できない

矢印とかほしい 高齢者には、分かりづらいとおもう。

あんまり気にならない 仮庁舎になってから、とてもわかりにくい

課の中の係の場所がわかりにくい。 どこに何の相談をしたらいいか迷う

どこが何課というのが一目では分かりにくい 目的の場所が分かりづらい

案内板が簡潔過ぎるため 庄内庁舎の配置が分かりにくい

ほとんど行ったことがない 仮庁舎

仮設庁舎が原因と思料 暗くて見えにくい

「わかりにくい」と回答した理由

わかりやすい
80.1%

わかり

にくい
19.8%

無回答
0.1%

（n=724）
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入口に案内する人いない いつも人が居ない

わからない とにかくわかりにくい

普通にいる人に声をかけます。 イラストで庁舎内を一覧できる大きな看板がない。

あまり行かないので、分からない。 入口に大きく書いた物がほしい

どの窓口に行けばよいか、分かりづらい 窓口で聞けばわかる

全体的に暗い感じがする ホームページが

案内板がもっとあるとよい 案内してくれる人がいない

わかりません 要件と窓口が一致しない

道路に案内が出てない 窓口できいてしまう

利用しない どちらでも無い

場所が分かりにくかった 本庁舎は大変わかりにくい

あまり利用しないのでコメント出来ない。 3町に分かれているので

何課に行けば良いかわからない 見て直ぐには分かりにくい

何度か迷った 国道沿いに見やすい看板設置

よく迷っている人を見かけるから。 玄関入口で館内の案内図がわかりにくい

本庁に行く機会が少なく、不慣れ。 案内図がいると思う。

新館と旧館 ほとんど行かないので判断できない

目的の窓口表示の仕方 工事中だから

誘導用看板等がないと高齢者にはわかりにくい 普通。

滅多に行かないからか入り口の地点で毎回どこだったか迷います 係りの案内板のようなものが分かりづらい（見えづらい）

いつも行く場所でないので、いつも表示を確認する。 天井からぶら下がっているプレートは、高齢者は気づかない

担当窓口が一目でわかるような掲示物などは無理だと思うが、わから

ない事を案内する人間が居ない。

窓口の案内と窓口が違う事があり、庁舎内に入った時も案内がなかっ

た

本庁の部署の分け方が統一的でないと思う。 今は工事中なので、狭い中につまった感じがするので

窓口まで行かないと迷っていても誰も知らん顔してる。ひまなのに。 特に見ていない

5年前からカーブミラーの件で問い合わせしているが、その都度担当

が変わったと言われ前に進まない事とたらい回しにされ今に至る。何

も解決できない。

案内の用紙が高い位置にあるので、高齢者の方は視線が低い位置に

あるので、カウンターのところにも案内があった方が良いと思う。

建て替えの為、公民館の仮庁舎なので余計にわかりにくい。 具体的にこんな目的なら此処へ、と言う説明があると嬉しいです

どの窓口にいけばよいかわからない。案内もしてくれない 庁舎内が暗い（特に挾間町）挨拶する職員の方なんていない

庄内庁舎には、 総合案内窓口が無くて、行きたい場所やどこの課に

いけば良いかをたずねるところがない

挾間庁舎内の案内板が分かりづらく、どこの窓口へ行けば良いか判

断しづらい

改装中で公民館と一緒になっているので、何とも言えない 建てかえ中でいままでと異なる場所になったため

あっちこっち行かないと手続きが終わらない 順番待ちの整理がされておらず、自分の番が分かりづらいです

仮庁舎であることもあるが、湯布院という街に相応しい見やすく多言語

化された表示を希望します。
湯布院庁舎は仮になっているので分かりづらい。

課名しか看板がないのでわかりにくと思う。用事で行った「長崎県松浦

市役所」はとてもわかりやすかったので検討していただきたい
どの手続きをどこの窓口でしたらいいかわかりにくい

職員が訪問者に対し、歓迎の表情をしていない。特に年配者等来庁し

た場合等声かけするなど積極的に住民に対しコミュニケーションを

図ってほしい。

挾間庁舎なのですが、玄関入って直ぐのサイン看板が字が小さくて目

立たない。周囲に馴染んでしまっている。

案内窓口などがあるともっとわかりやすくなると思います。 庁舎を広げてなんの意味がある？

仮庁舎なので仕方がないのかもしれませんが何がどこにあるの

か・・・・・

表示の仕方がわかりづらい。文字だけではなく色分けやイラストなどを

使った分かりやすいものにして欲しい

どこに何課があるか、近くまで行ったときに見づらい。 あまり行かないので、分からない

各課の内容の違いが分かりづらい。旧湯布院庁舎に関してはプレート

が統一されてなかったような気がする。
案内の活字が、たくさん有りわかりにくい

案内図はどこにあるのでしょうか いま、湯布院庁舎は建て替えで、ごちゃごちゃしている。

庁舎内の掲示板等も活用されていないし、全てにおいてより良くする

ための工夫や改善点をいつ行っても感じられない

いまの仮設は、一階にあるのか、二階にあるのか全くわからない。誰

かが声をかけてくれなければ迷子状態。

分かりやすい分けではない。市民ファーストではなく、役所に働く人が

主の作りになっている。
あまり行くこともありませんが新設中なので場所がわかりにくいです。

湯布院庁舎に限っては建物が複数あったりして何度も間違えた事が

ある。
関連する課が棟が違ったりして分かりづらい

本と新館があるので、入り口付近に地図的なものを置いてはいかがで

すか

「わかりにくい」と回答した理由



 

15 

（２） 窓口での説明 
窓口での説明については 89.4％が「わかりやすい」と回答し、

男女間では大きな差はみられない。 
 年代別では 40 代を除くすべての年代で「わかりやすい」が

90%を超えている。「わかりやすい」の割合が最も低かったの

は 40 代で 84.8%であった。 
地域別でみると、大きな差はみられない。 
職業別では「わかりにくい」と回答した割合が比較的高い職

業は「その他」14.3%、「会社員」14.1%である。 
 家族構成別でみると「わかりやすい」と回答した割合が高か

ったのは「夫婦のみ」世帯の 94.0%であり、「わかりにくい」

と回答した割合が最も高かったのは「その他」世帯の 17.2%であった。 
 

 
 
  

わかりやすい
89.4%

わかりにくい
10.5%

無回答
0.1%

（n=724）

説明する側は、わかりきったことかもしれません

が、初めて聞くことは何度聞いてもわかりにくいも

のです。ただパンフを渡されても理解できません。

人によって差がある。親切丁寧な人と、無愛想な

人といます。後者の方はしてやってると思われる

仕事。前者の方は市民からの税金で自分達のお

給料を頂いていると心にある方だと思います

分からないことを聞いた時一人の人しか説明でき

ないと言われその人が接客中だったので、長い時

間待たされた。また、急いでいるのに何日頂けま

すか？と言われて困惑した。

尋ねても分からず、次々に人が代わり最初から説

明...でも分からない

来客に敏感でない。狭い支所なのに他の部署の

職員は全く会釈もしない。

個人情報にかかわることで間違えられたりして不

安があった

どの部署に行けばいいのか分からない。たらい回

しにされている感が強い。

庁舎の方はわかって説明しているが、わからない

こちらに詳しい説明がない
喋り方が暗い。

人員によって能力のレベルが違う 職員により対応が違う 庄内庁舎に確認しており説明不十分な時がある

職員の説明能力に差がある。
手続き等は分かりやすいが市民の声は親身に聞

いてくれない

以前、湯布院庁舎で福祉関係で行った事があっ

たが態度の悪い年配の女性がいた。それ以外は

普通だと思う。

相手の知的レベルに合わせて下さい。

一人で対応できる方(仕事ができる方)が少ない。

誰かに相談してる間よく待たされるし、頼りない印

象がある

あまり利用することがないので判断できない

説明が事務的 偉そうな態度で、高飛車な物言いは腹が立つ 感じの悪い受け答えをされるかたがいる

自分の仕事以外は、知らなさすぎる。 つめたい 詳しい話を聞いても分からない人が多い。

対応していない他の職員の態度が悪すぎる。 マニュアル通りの説明しかない ほとんど行ったことがない

話を理解してない 当たり前ではなく、噛み砕いていってほしい。 内容に詳しい職員の対応がない。

人によって違うので回答のしようがない 職員の対応が悪い。 担当職員によってはわかりにくい。

あまり行かない 担当者によってばらつきがある

「課の中に担当者としてその件に当たれる方が1

人」と言われた人が家族にいて、困ったことがあり

ます。

聞こうとする態度ではないので、会話するのもめ

んどうになる。結局適当な理解でやりすごす。
対応が悪い

支払い関係がわからない事をできないと言われた

事がある。しっかりしてほしい。

あまり利用しない 利用しない 入金が別

あまり親身でない感じがする
わかりにくいか分からない。あまり利用しないの

で。
特に説明ない

人がかわりすぎ 担当者が業務内容をよく理解していない。
田舎だな、と感じさせる対応でがっかりする。もっ

と頑張っていただきたい。

適切な回答をして貰えない
人が多くみんな暇そう。待っているのに誰も対応し

てくれない。
利用する機会が少ないので知らない

相手の聞いた事以上のことは進んで言わない。素

人相手なのに不十分である
窓口の人が不親切 ほとんど行かないので判断できない

言い方が人によって？わけわからない。あと口の

ききかたがよくない。聞いた人が答えられない。な

んでも返答できないなら窓口にいるなって思いま

す。

具体的に説明 保険以外聞くことがないのでどちらともいえない

たらい回しにされた
対応の仕方が分かることを前提で話していてあま

りわからなかった

課によって、懇切丁寧に教えて下さることもある

が、とても愛想のない事務的な課の職員もいる

説明不足 通り一遍の返事がほとんど どちらでも無い

やる気がある人とない人の差がある 人それぞれで分かったり分からなかったりする。

質問をしても、その返事が返ってこない人がいる。

書類を提出しても、後々３回も携帯電話に追加確

認が来たことがある。わざわざ仕事の昼休みに

行っているので、一度で終わらないのは大変困り

ます。

課毎に分かれているので分かりやすいが、対応

があまり良くない印象があります。
手続きがわかりにくい

窓口に来てるのに誰も来ない時がある。見えると

こでガムを噛みながら仕事してるのはどうなんで

しょう。全体的に愛想無し。

行くことがないのでわからない あまり行かないので、分からない
知らない人が多くなってきたので仕方がないとは

思いますが親切に対応してほしい。

担当者がいないとわからない　何度行っても。

以前間違えた案内をされた為(料金の支払いが窓

口でできると言われ案内された先で支払いはここ

ではできないと言われました）

説明よりも、お昼に行ったらお客さんの前でお昼

ご飯を食べてるのはよくない。一応、お客様として

対応してもらいたい。お昼ご飯終わりの女子トイレ

で歯磨きもやめて欲しい。改装したならランチルー

ム的なのを作るべき

部署により差があると感じる。

「わかりにくい」と回答した理由
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（３）待ち時間の長さ 
 
待ち時間の長さについては、94.9%が「適当である」と回答し

ており、性別では大きな差はみられない。 
 年代別では「18～29 歳」を除くすべての年代で「適当である」

が 90%を超えており、「18~29 歳」でも 89.2%が「適当である」

と回答している。 
 地域別、職業別、家族構成別では大きな違いはみられない。 

 

 
  

適当である
94.9%

長い
5.1%

（n=724）
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問６ 市役所では市民からの様々な相談を受け付ける窓口の開設と、相談業務を行ってお

ります。（暮らしの相談窓口）下記について知っているもの・聞いたことがあるもの

に〇をつけてください。（〇はいくつでも） 

 
全体では、「子育ての相談」が最も高く50.6％、

続いて「行政相談」が 42.0%となっている。 
 男女間の比較では男性の割合の方が高ったの

は「行政書士相談」と「まったく知らなかった」

の二つの設問のみであり、女性の方が相談窓口

の認知度が高いことがうかがえる。 
 特に「高齢者の悩みごと相談」、「こころの相談」「子育ての相談」では女性の認知度が男性の認知

度を 10%以上、上回っており、「子育ての相談」では男女間で 22.6pt もの差がみられる（女性 60.0%、

男性 37.4%）。 
相談窓口の認知度は、年代によってばらつきがみられるが年齢が高くなるほど各窓口の認知度も

高まる傾向にある。例外として「こころの相談」は年代によるばらつきが少なく、どの年代におい

ても一定の認知度が認められる。加えて、「子育て相談」については 30 代（63.1%）・40 代（56.5%）

の認知度が高く、「不動産相談」「司法書士市民相談」「行政書士相談」「消費者相談」については 70
歳以上の認知度が他年代に比して特に高い。 
 地域別では大きな違いはみられないものの、挾間地域では「DV に関する相談」の認知度が高く

21.6%と他の地域と比べ若干高くなっている（庄内地域が 15.1%、湯布院地域が 14.7%）。同様に庄

内地域では「人権相談」が 28.9%で他の二地域よりも約 10.0pt 前後高く、湯布院地域では「こころ

の相談」が 25.7%と他の地域と比して低くなっている（次に認知度の低い挾間地域が 35.3%）。 
 職業別ではばらつきがあるものの「学生」と「会社員」の窓口認知度は他の職業に比して低く、「ま

ったく知らなかった」の回答が「学生」47.1%、「会社員」35.3%となっている。また「不動産相談」

「司法書士市民相談」「行政書士相談」「DV に関する相談」などは総体として認知度が低い傾向にあ

る。 
 家族構成別では「単身世帯」は総体的に窓口の認知度が低く、「全く知らなかった」の回答割合が

最も高い（41.3%）、また、「不動産相談」5.3%や「人権相談」6.7%は他の世帯に比し低い傾向にあ

る。一方、「全く知らなかった」の回答割合の最も低かったのは「三世代世帯」で 16.2%であり、「行

政書士相談」22.1%、「高齢者の悩みごと相談」30.9%、「こころの相談」41.2%などで比較的高くな

っている。 
 
 
  

№ 相談窓口の認知度 人数 構成比（％）
1 行政相談            304 42.0
2 不動産相談          109 15.1
3 司法書士市民相談    118 16.3
4 行政書士相談        118 16.3
5 高齢者の悩みごと相談 191 26.4
6 こころの相談        242 33.4
7 消費者相談          197 27.2
8 子育ての相談        366 50.6
9 DVに関する相談      132 18.2

10 人権相談            151 20.9
11 まったく知らなかった 189 26.1

無回答 6 0.8
全体 724 100.0

42.0

15.1

16.3

16.3

26.4

33.4

27.2

50.6

18.2

20.9

26.1

0.8

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0% 60.0%

行政相談

不動産相談

司法書士市民相談

行政書士相談

高齢者の悩みごと相談

こころの相談

消費者相談

子育ての相談

DVに関する相談

人権相談

まったく知らなかった

無回答

（n=724）
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問７ あなたは、普段どのような方法で由布市からの行政情報を受け取りますか。 

（〇はいくつでも） 

  
 
 
 
 
 

 
行政情報を受け取る方法については「広報誌」が最

も高く 86.6％となっており、次いで「ホームページや

アプリ「ゆふポ」」が 24.6％となっている。 
性別では「SNS」でやや男性の方が高くなっている

（男性 6.6％、女性 3.4%）のみで他の項目では大きな差はみられない。 
 年代別で見ると、年代により行政情報の受け取り方に違いがみられる。

18～29 歳では「SNS」が 12.6%で他の年代より高くなっている。30 代

では「ホームページやアプリ「ゆふポ」」の回答が 28.4%なっている、この数値は 50 代（28.6%）

に次いで二番目である。また「広報誌」は世代が上がるほど利用されている傾向にあり、60 代で 94.9%、

70 歳以上で 100.0%である。 
 地域別では三地域とも最も利用されているのは「広報誌」であるが、他の媒体については多少の

ばらつきがある。特に「ゆふいんラヂオ」については湯布院地域で 25.1%と他の地域に比して高く

なっている（挾間地域 4.3%、庄内地域 10.1%）。 
 職業別では「広報誌」が最も用いられている手段であるものの、職業による違いがみられ、「学生」

は 64.7%で広報誌をあまり利用していないことがわかる。その代わり「学生」は「SNS」17.5%や

「ケーブルテレビ」5.9%の利用が比較的多い。「ゆふいんラヂオ」については「農林水産業」30.8%
が最も高く、ついで「無職」19.4%となっている。その他の項目については大きな違いはみられない。 
 家族構成別でみると「単身世帯」は「広報誌」による情報収集が 69.3%と他の世帯と比して低く、

代わりに「ホームページやアプリ」22.7%や「ゆふいんラヂオ」16.0%による情報収集が多い。また、

「三世代世帯」では「ホームページやアプリ」が 35.3%と他の世帯と比して最も高くなっている。 
 
  

86.6

24.6

4.7

11.2

1.5

3.5

0.4

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0% 100.0%

広報誌

ホームページやアプリ「ゆふポ」

SNS

ゆふいんラヂオ

ケーブルテレビ

その他

無回答

（n=724）

その他の内容 人数
ハガキ 1
テレビ 1

№ 行政情報の取得方法 人数 構成比（％）
1 広報誌              627 86.6
2 ホームページやアプリ「ゆふポ」          178 24.6
3 SNS（FacebookやTwitter）          34 4.7
4 ゆふいんラヂオ      81 11.2
5 ケーブルテレビ      11 1.5
6 その他              25 3.5

無回答 3 0.4
全体 724 100.0
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① 年代別にみた、行政情報の取得方法 

 
 

②地区別にみた、行政情報の取得方法 

 

 

広報誌
ホームペー
ジやアプリ
「ゆふポ」

SNS
ゆふいんラヂ
オ

ケーブルテレ
ビ

その他 　無回答

724 627 178 34 81 11 25 3

100.0 86.6 24.6 4.7 11.2 1.5 3.5 0.4

111 80 26 14 8 6 7 -

100.0 72.1 23.4 12.6 7.2 5.4 6.3 -

141 115 40 6 11 1 5 -

100.0 81.6 28.4 4.3 7.8 0.7 3.5 -

184 163 48 4 14 - 6 -

100.0 88.6 26.1 2.2 7.6 - 3.3 -

140 128 40 7 19 1 3 1

100.0 91.4 28.6 5.0 13.6 0.7 2.1 0.7

136 129 22 3 28 3 4 2

100.0 94.9 16.2 2.2 20.6 2.2 2.9 1.5

11 11 1 - 1 - - -

100.0 100.0 9.1 - 9.1 - - -

1 1 1 - - - - -

100.0 100.0 100.0 - - - - -

７０歳以上

　無回答

　全体

問７　行政情報の取得方法

  全  体

年
齢

１８歳～２９歳

３０歳～３９歳

４０歳～４９歳

５０歳～５９歳

６０歳～６９歳

広報誌
ホームペー
ジやアプリ
「ゆふポ」

SNS
ゆふいんラヂ
オ

ケーブルテレ
ビ

その他 　無回答

724 627 178 34 81 11 25 3

100.0 86.6 24.6 4.7 11.2 1.5 3.5 0.4

371 329 92 17 16 8 12 3

100.0 88.7 24.8 4.6 4.3 2.2 3.2 0.8

159 151 38 5 16 2 3 -

100.0 95.0 23.9 3.1 10.1 1.3 1.9 -

191 144 48 12 48 1 9 -

100.0 75.4 25.1 6.3 25.1 0.5 4.7 -

- - - - - - - -

- - - - - - - -

3 3 - - 1 - 1 -

100.0 100.0 - - 33.3 - 33.3 -

　全体

問７　行政情報の取得方法

  全  体

地
域

挾間地域

庄内地域

湯布院地域

由布市外

　無回答
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（３）各施策の重要度・充足度の関連について 
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①重要度 
平均値の算出は、「不明（「わからない」＋無回答）」を除き、次の数式で算出している。 
（重要×5 点＋やや重要×4 点＋あまり重要でない×2 点＋重要でない×1 点）／人数 
＝各施策の重要度の平均数 
 
各問の最も割合が高い項目 

 
 
ほとんどの項目において「重要」「やや重要」の回答の割合が高い。 
平均値でみると「地域資源を活かした交流促進」が唯一「４」を下回っており、他の設問に比し

て重要度が低いとみなされている。ただし、当該項目は他の項目に比し標準偏差が高く（1.31pt で
最高値）、回答にばらつきがあることが認められる。 
 
  

施策分野 施策

全

体

重

要

や

や

重

要

あ

ま

り

重

要

で

な

い

重

要

で

な

い

わ

か

ら

な

い

無

回

答

平

均

標

準

偏

差

住民参加 問８　  地域組織等への支援 724 36.3 40.1 7.0 6.4 9.5 0.7 4.04 1.16

問９　  救急や防災対策 724 66.2 20.6 1.0 1.8 10.1 0.4 4.66 0.73

問１０　公共交通網の充実 724 63.0 20.6 4.4 2.6 9.1 0.3 4.51 0.94

健康・医療 問１１　地域での健康づくり 724 56.6 26.7 5.0 4.0 7.7 - 4.38 1.04

教育・文化 問１２　生涯学習の場 724 40.7 36.6 7.9 5.9 8.8 - 4.08 1.17

子育て 問１３　子育て支援活動 724 62.7 20.4 3.3 3.3 10.2  - 4.51 0.96

問１４　農林畜産業の持続活動 724 44.6 30.9 4.8 3.3 16.2 0.1 4.30 1.02

問１５　農商工観の連携 724 39.8 33.1 8.1 4.0 14.8 0.1 4.13 1.12

自然環境 問１６　豊かな水資源の確保 724 63.4 19.6 1.7 1.9 13.4  - 4.63 0.79

問１７　地域資源を活かした交流促進 724 29.4 33.6 17.1 6.5 13.3 0.1 3.72 1.31

問１８　地域の魅力発信 724 42.4 34.0 10.1 3.9 9.5 0.1 4.12 1.13

問１９　UIJ ターンの推進 724 41.0 31.1 9.0 5.7 12.8 0.4 4.07 1.21

消防・防災

農林畜産業

交流
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②充足度 
平均値の算出は、「不明（「わからない」＋無回答）」を除き、次の数式で算出している。 
（充分×5 点＋やや充分×4 点＋やや不充分×2 点＋不充分×1 点）／人数 
＝各施策の充足度の平均点数 
 
各問の最も割合が高い項目 

 
 

項目により「やや充分」と「わからない」とに分散している。「やや充分」が住民参加、消防・防

災、健康・医療、教育・文化などすべての人の生活に結び付く項目に集中しているのに対し、「わか

らない」は子育て、農林畜産業、自然環境、交流等、個別利益や比較的新しい問題に関係する項目

に集中している。実際、後者の項目は標準偏差がやや高い傾向にあり、回答者により充足度にばら

つきがある。 
 ただし、「公共交通網の充実」の設問では、全設問のうち唯一「不充分」が最も多く回答されてお

り、市民のニーズに対して施策が充分な効果を提供できていないものと判断できる。 
 
  

施策分野 施策

全

体

充

分

や

や

充

分

や

や

不

充

分

不

充

分

わ

か

ら

な

い

無

回

答

平

均

標

準

偏

差

住民参加 問８　  地域組織等への支援 724 12.7 34.1 18.9 8.0 25.6 0.7 3.33 1.32

問９　  救急や防災対策 724 8.6 29.6 25.0 12.0 24.4 0.4 2.97 1.35

問１０　公共交通網の充実 724 8.0 20.4 27.1 31.8 12.4 0.3 2.38 1.41

健康・医療 問１１　地域での健康づくり 724 22.9 36.3 16.3 7.7 16.7      - 3.61 1.32

教育・文化 問１２　生涯学習の場 724 12.0 32.6 22.9 11.7 20.7      - 3.13 1.37

子育て 問１３　子育て支援活動 724 16.9 25.1 20.0 11.6 26.4      - 3.21 1.45

問１４　農林畜産業の持続活動 724 8.6 18.4 21.0 11.7 40.2 0.1 2.85 1.41

問１５　農商工観の連携 724 9.7 22.0 18.2 8.7 41.2 0.3 3.10 1.39

自然環境 問１６　豊かな水資源の確保 724 9.7 24.4 19.2 12.0 34.7      - 3.01 1.41

問１７　地域資源を活かした交流促進 724 10.9 20.3 19.6 11.6 37.4 0.1 2.99 1.44

問１８　地域の魅力発信 724 13.7 23.5 22.8 15.3 24.6 0.1 2.97 1.47

問１９　UIJ ターンの推進 724 7.0 17.3 21.3 19.1 34.9 0.4 2.57 1.42

消防・防災

農林畜産業

交流
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② 各施策の重要度と充足度の分布 
重要度と充足度が共に高い項目は、福祉関連（子育て、地域での健康づくり）を中心に、水資源な

どの環境に関する内容が該当する。 
一方で重要度が高く、充足度が低い項目については、農林畜産業に関する施策や公共交通網・道路

交通網などのインフラ関係が、また重要度が最も高い救急・防災対策も、充足度は平均以下となっ

ている。 
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④性別、年代別、地域別の重要度と充足度の平均点での比較 
重要度の平均値を、属性ごとに算出した。全体の重要度より高い値、全体の重要度以下の値を色で

示している。 
［重要度］ 

 
女性は「UIJ ターンの推進」を除くすべての施策において、全体の平均重要度を上回っている。 
年代別では 50 代以上、特に 60 代で全体的に重要度が低く、「UIJ ターンの推進」を除くすべての

施策において、全体の平均重要度を下回っている。同様に地域別では湯布院地域で全体的に重要度

が低く、「救急や防災対策」「農林畜産業の持続活動」「地域資源を活かした交流促進」を除くすべて

の施策において、全体の平均重要度を下回っている。 
 
順位 1～10（抜粋） 

 
  

全体

重要度 男性 女性
18歳

～29歳

30歳

～39歳

40歳

～49歳

50歳

～59歳

60歳

～69歳

70歳

以上
挾間 庄内 湯布院

問８　  地域組織等への支援 4.04 3.98 4.08 4.13 4.00 4.08 4.09 3.88 4.29 4.03 4.13 4.00 11
問９　  救急や防災対策 4.66 4.62 4.69 4.71 4.73 4.71 4.64 4.48 4.43 4.62 4.69 4.70 1
問１０　公共交通網の充実 4.51 4.48 4.54 4.42 4.50 4.61 4.59 4.39 4.57 4.57 4.54 4.40 3
問１１　地域での健康づくり 4.38 4.33 4.42 4.46 4.43 4.50 4.27 4.17 4.43 4.44 4.27 4.35 5
問１２　生涯学習の場 4.08 4.04 4.13 4.34 4.33 4.17 3.91 3.73 3.29 4.16 3.99 4.01 9
問１３　子育て支援活動 4.51 4.53 4.51 4.69 4.71 4.56 4.34 4.28 4.43 4.56 4.48 4.48 3
問１４　農林畜産業の持続活動 4.30 4.29 4.32 4.41 4.29 4.38 4.31 4.09 4.43 4.23 4.46 4.33 6
問１５　農商工観の連携 4.13 4.14 4.15 4.29 4.22 4.20 4.12 3.94 3.40 4.23 4.05 4.03 7
問１６　豊かな水資源の確保 4.63 4.65 4.63 4.58 4.71 4.64 4.64 4.55 4.71 4.73 4.47 4.55 2
問１７　地域資源を活かした交流促進 3.72 3.71 3.74 4.07 3.83 3.71 3.76 3.33 3.80 3.76 3.62 3.73 12
問１８　地域の魅力発信 4.12 4.09 4.15 4.34 4.22 4.12 4.06 3.95 3.63 4.15 4.14 4.06 8
問１９　UIJ ターンの推進 4.07 4.09 4.06 4.14 4.00 4.12 4.08 4.09 3.50 4.05 4.17 4.02 10

 性別 年代 地域

順位

全体

重要度 男性 女性
18歳

～29歳

30歳

～39歳

40歳

～49歳

50歳

～59歳

60歳

～69歳

70歳

以上
挾間 庄内 湯布院

問９　  救急や防災対策 4.66 4.62 4.69 4.71 4.73 4.71 4.64 4.48 4.43 4.62 4.69 4.70 1
問１６　豊かな水資源の確保 4.63 4.65 4.63 4.58 4.71 4.64 4.64 4.55 4.71 4.73 4.47 4.55 2
問１０　公共交通網の充実 4.51 4.48 4.54 4.42 4.50 4.61 4.59 4.39 4.57 4.57 4.54 4.40 3
問１３　子育て支援活動 4.51 4.53 4.51 4.69 4.71 4.56 4.34 4.28 4.43 4.56 4.48 4.48 3
問１１　地域での健康づくり 4.38 4.33 4.42 4.46 4.43 4.50 4.27 4.17 4.43 4.44 4.27 4.35 5
問１４　農林畜産業の持続活動 4.30 4.29 4.32 4.41 4.29 4.38 4.31 4.09 4.43 4.23 4.46 4.33 6
問１５　農商工観の連携 4.13 4.14 4.15 4.29 4.22 4.20 4.12 3.94 3.40 4.23 4.05 4.03 7
問１８　地域の魅力発信 4.12 4.09 4.15 4.34 4.22 4.12 4.06 3.95 3.63 4.15 4.14 4.06 8
問１２　生涯学習の場 4.08 4.04 4.13 4.34 4.33 4.17 3.91 3.73 3.29 4.16 3.99 4.01 9
問１９　UIJ ターンの推進 4.07 4.09 4.06 4.14 4.00 4.12 4.08 4.09 3.50 4.05 4.17 4.02 10

 性別 年代 地域

順位
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充足度の平均値を、属性ごとに算出した。全体の充足度より高い値、全体の充足度以下の値を色で

示している。 
［充足度］ 

 
性別では、重要度と同様に、女性で全体的に充足度が高く、多くの施策において全体の平均充足

度を上回っている。 
 年代別では 60 代の充足度は、「公共交通網の充実」を除くすべての施策で、全体の平均充足度を

下回っている一方で、50 代までの世代は比較的充足度が高い。地域別では湯布院地域の充足度がす

べての施策において全体の平均充足度を下回っている。 
 
順位 1～10（抜粋） 

 

全体

充足度 男性 女性
18歳

～29歳

30歳

～39歳

40歳

～49歳

50歳

～59歳

60歳

～69歳

70歳

以上
挾間 庄内 湯布院

問８　  地域組織等への支援 3.33 3.23 3.41 3.72 3.34 3.37 3.43 2.99 2.80 3.53 3.18 3.09 2
問９　  救急や防災対策 2.97 3.04 2.91 3.32 3.11 2.93 2.99 2.69 2.50 3.10 2.82 2.84 8
問１０　公共交通網の充実 2.38 2.44 2.34 2.55 2.42 2.23 2.39 2.38 2.40 2.41 2.29 2.37 12
問１１　地域での健康づくり 3.61 3.43 3.75 3.67 3.68 3.81 3.78 3.07 3.00 3.87 3.46 3.22 1
問１２　生涯学習の場 3.13 3.13 3.14 3.46 3.05 3.29 3.13 2.79 3.00 3.39 2.84 2.86 4
問１３　子育て支援活動 3.21 3.09 3.30 3.53 3.17 3.25 3.50 2.75 3.22 3.53 3.10 2.71 3
問１４　農林畜産業の持続活動 2.85 2.82 2.88 3.25 2.97 3.04 2.64 2.56 2.90 3.00 2.69 2.75 10
問１５　農商工観の連携 3.10 2.84 3.31 3.61 3.16 3.21 3.06 2.71 2.67 3.22 3.09 2.85 5
問１６　豊かな水資源の確保 3.01 2.89 3.10 3.54 2.91 3.19 3.08 2.63 2.20 2.97 3.07 3.00 6
問１７　地域資源を活かした交流促進 2.99 2.83 3.13 3.26 2.86 3.09 3.10 2.71 3.50 3.08 2.86 2.95 7
問１８　地域の魅力発信 2.97 2.93 3.00 3.31 2.92 2.98 3.07 2.65 3.10 3.15 2.64 2.88 8
問１９　UIJ ターンの推進 2.57 2.43 2.68 2.79 2.65 2.58 2.61 2.23 3.56 2.70 2.49 2.40 11

 性別 年代 地域

順位

全体

充足度 男性 女性
18歳

～29歳

30歳

～39歳

40歳

～49歳

50歳

～59歳

60歳

～69歳

70歳

以上
挾間 庄内 湯布院

問１１　地域での健康づくり 3.61 3.43 3.75 3.67 3.68 3.81 3.78 3.07 3.00 3.87 3.46 3.22 1
問８　  地域組織等への支援 3.33 3.23 3.41 3.72 3.34 3.37 3.43 2.99 2.80 3.53 3.18 3.09 2
問１３　子育て支援活動 3.21 3.09 3.30 3.53 3.17 3.25 3.50 2.75 3.22 3.53 3.10 2.71 3
問１２　生涯学習の場 3.13 3.13 3.14 3.46 3.05 3.29 3.13 2.79 3.00 3.39 2.84 2.86 4
問１５　農商工観の連携 3.10 2.84 3.31 3.61 3.16 3.21 3.06 2.71 2.67 3.22 3.09 2.85 5
問１６　豊かな水資源の確保 3.01 2.89 3.10 3.54 2.91 3.19 3.08 2.63 2.20 2.97 3.07 3.00 6
問１７　地域資源を活かした交流促進 2.99 2.83 3.13 3.26 2.86 3.09 3.10 2.71 3.50 3.08 2.86 2.95 7
問９　  救急や防災対策 2.97 3.04 2.91 3.32 3.11 2.93 2.99 2.69 2.50 3.10 2.82 2.84 8
問１８　地域の魅力発信 2.97 2.93 3.00 3.31 2.92 2.98 3.07 2.65 3.10 3.15 2.64 2.88 8
問１４　農林畜産業の持続活動 2.85 2.82 2.88 3.25 2.97 3.04 2.64 2.56 2.90 3.00 2.69 2.75 10

 性別 年代 地域

順位
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施策の分野別での重要度を地域別でみると以下のようになる（左図）。 
全体的な傾向に大きな差はみられないが、教育・文化

分野、自然環境分野においては挾間地域の重要度が高く

なっている。また、庄内地域においては住民参加分野の

重要度が他地域に比してやや高い。総じて消防・防災、

子育て、自然環境の重要度は高い。 
 
 
 
 
 
 

 
 
一方、施策の分野別での充足度を地域別でみると以下のようになる（右図）。 

全体の傾向として大きな差はみられない。総じて挾

間地域の充足度は他地域と比べ高く、特に住民参加、

健康・医療、教育・文化、子育て分野において高い。 
 庄内地域は自然環境分野において他地域よりも充

足度が高い。 
 湯布院地域は子育ての分野において充足度が低く、

平均を下回っている。 
 
 
 
 
 
 
地域ごとに重要度と充足度の比較をすると以下のようになる。 
 

 
 
  

3.6
3.8

4
4.2
4.4
4.6
4.8
住民参加

消防・防災

健康・医療

教育・文化

子育て

農林畜産

自然環境

交流

地域別 重要度

平均 挾間地域 庄内地域 湯布院地域

2

2.5

3

3.5

4
住民参加

消防・防災

健康・医療

教育・文化

子育て

農林畜産

自然環境

交流

地域別 充足度

平均 挾間地域 庄内地域 湯布院地域

2.00
2.50
3.00
3.50
4.00
4.50
5.00

住民参加

消防・防災

健康・医療

教育・文化

子育て

農林畜産

自然環境

交流

挾間地域 重要度と充足度

重要度 充足度

2.00
2.50
3.00
3.50
4.00
4.50
5.00

住民参加

消防・防災

健康・医療

教育・文化

子育て

農林畜産

自然環境

交流

庄内地域 重要度と充足度

重要度 充足度

2.00
2.50
3.00
3.50
4.00
4.50
5.00

住民参加

消防・防災

健康・医療

教育・文化

子育て

農林畜産

自然環境

交流

湯布院地域 重要度と充足度

重要度 充足度
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（４）前回調査（平成 29 年度）との比較 
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前回調査結果（平成 29 年度由布市民意識調査）との比較を行った。 
前回調査においては第二次総合計画の下でのまちづくりのテーマ６つを 13 の施策分野に分類し、

各施策分野に含まれる 40 施策について設問を設けていた。一方、今回調査は前回調査 13 施策分野

のうち8施策分野に絞り、施策についても12施策に限定し、前回調査と同様の設問で調査を行った。 
今回調査と前回調査の設問番号の対応関係は以下のようになっている。 
 

 
 
前回調査と今回調査との比較（重要度と充足度） 

  
 
  

まちづくりのテーマ
（第二次総合計画）

施策分野 施策 前回調査時の設問

住民参加 問８　  地域組織等への支援 問10

問９　  救急や防災対策 問14

問１０　公共交通網の充実 問17

一人ひとりの力を
活かせるまちづくり

健康・医療 問１１　地域での健康づくり 問24

教育・文化 問１２　生涯学習の場 問26

子育て 問１３　子育て支援活動 問32

問１４　農林畜産業の持続活動 問33

問１５　農商工観の連携 問35

豊かな環境の中で
快適な暮らしが実感できる

まちづくり
自然環境 問１６　豊かな水資源の確保 問37

問１７　地域資源を活かした交流促進 問45

問１８　地域の魅力発信 問46

問１９　UIJ ターンの推進 問47

消防・防災

交流

農林畜産業

みんなで進める！
持続可能なまちづくり

人や文化を育む
まちづくり

経済の循環から地域が
潤うまちづくり

地域を知り、
表現するまちづくり

重要度 充足度 重要度 充足度

みんなで進める！持続可能なまちづくり 4.40 2.89 4.25 3.04

一人ひとりの力を活かせるまちづくり 4.38 3.61 4.49 3.36

人や文化を育むまちづくり 4.30 3.17 4.11 3.42

経済の循環から地域が潤うまちづくり 4.22 2.98 4.16 3.01

豊かな環境の中で快適な暮らしが実感できるまちづくり 4.63 3.01 4.14 3.10

地域を知り、表現するまちづくり 3.97 2.84 3.87 3.03

まちづくりのテーマ
前回今回
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重要度と充足度別にそれぞれ前回調査との比較を行った。 
 重要度については基本的には前回調査よりも平均値が上昇しており、各施策の重要度が認知され

つつあると判断できる。特に「豊かな環境の中で快適な暮らしが実感できるまちづくり」について

は他の施策より強く増加している。一方、「一人ひとりの力を活かせるまちづくり」については前年

に比べ約 0.1pt 減少している。 

 

 
 

充足度については、ほぼすべての項目において前回調査を下回っている。前回調査を上回ったの

は「一人ひとりの力を活かせるまちづくり」の項目だけであった。 
重要度・充足度のどちらにおいても「一人ひとりの力を活かせるまちづくり」の項目は他の項目

と逆の結果が出ている。今回調査のみでは判断できないものの、「前回調査時に比べ、満足できる水

準にまで充足されたからこそ重要度が下がった」と解釈することもできる。逆に他の項目について

は「重要度が高まったからこそ、現状の状況では充足できない」という意識の表れとも解釈できる。

この点については継続的な調査が必要である。 
 

 
 
 

3.50
3.70
3.90
4.10
4.30
4.50
4.70
4.90

みんなで進める！

持続可能なまちづく

り

一人ひとりの力を

活かせるまちづくり

人や文化を育む

まちづくり

経済の循環から

地域が潤うまちづくり

豊かな環境の中で

快適な暮らしが

実感できるまちづくり

地域を知り、

表現するまちづくり

まちづくりのテーマごとの前回調査との比較
重要度（今回） 重要度（前回）

2
2.2
2.4
2.6
2.8

3
3.2
3.4
3.6
3.8

みんなで進める！

持続可能なまちづく

り

一人ひとりの力を

活かせるまちづくり

人や文化を育む

まちづくり

経済の循環から

地域が潤うまちづくり

豊かな環境の中で

快適な暮らしが

実感できるまちづくり

地域を知り、

表現するまちづくり

まちづくりのテーマごとの前回調査との比較

充足度（今回） 充足度（前回）

4.40

4.38

4.3

4.22

4.63

3.97

4.25

4.49

4.11

4.16

4.14

3.87

3.40 3.60 3.80 4.00 4.20 4.40 4.60 4.80

みんなで進める！

持続可能なまちづくり

一人ひとりの力を

活かせるまちづくり

人や文化を育む

まちづくり

経済の循環から

地域が潤うまちづくり

豊かな環境の中で

快適な暮らしが

実感できるまちづくり

地域を知り、

表現するまちづくり

重要度の前回比較

重要度（今回） 重要度（前回）

2.89

3.61

3.17

2.98

3.01

2.84

3.04

3.36

3.42

3.01
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豊かな環境の中で
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表現するまちづくり

充足度の前回比較

充足度（今回） 充足度（前回）
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（５）由布市の施策について（問 8～19 結果一覧） 
 

 

 



 

34 

① 問 8～問 19 の「重要度」の一覧 
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②問 8～問 19 の「充足度」の一覧 
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（６）由布市の施策について（問 8～19 個別結果） 
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問８． 地域コミュニティ組織や活動に対する支援 についてお伺いします。 

イ．庄内神楽振興と継承のための支援活動 

ロ．コミュニティ施設（自治区公民館など）の整備や活動支援 

ハ．地域おこし協力隊の活動 

 

重要度について 充足度について 
 男女での差はみられない。 
 18～29 歳、60 代において「重要」が高い割合を

占めている。 
庄内地域は「重要」と回答する割合が最も高い。 
自営業で「重要+やや重要」と回答する割合が高

い。 
三世代世帯で「重要+やや重要」と回答する割合が

高く、「その他」世帯は「重要でない」と回答する割

合が高い。 

 男女で差はみられない。 
18~29 歳では「わからない」の割合が高い。50 代

は「充分（充分＋やや充分）」と回答する割合が高く、

54.3%となっている。 
 湯布院地域は「わからない」の割合が他の地域と比

較して高い。 
 無職は「不充分」と回答した割合が高い。 

三世代世帯の「充分＋やや充分」の割合は高く

51.5%となっている。 
 

問 9． 災害、火災、救急などの対応や防災対策 についてお伺いします。 

イ．自主防災組織や防災リーダーの育成・活動支援 

ロ．迅速な防災情報の提供 

ハ．救命救急体制の整備や救命救急士の技術向上 

 
重要度について 充足度について 
性別による差はなく、男女ともに「重要+やや重

要」が約 85%となっている。 
「重要」との回答は 30 歳代が最も高く 70.9％と

なっている。 
地域では大きな差はみられないが、湯布院地域で

重要度がやや高くなっている。 
「重要」との回答は学生が最も高く 82.4%となっ

ている。ついで派遣社員の 72.0%、公務員の 69.3%
である。 
 「三世代世帯」で「重要」と回答した割合が高く

73.5%となっている。 

 「充分＋やや充分」の回答は男性の方が高く、43.6%
である。 

18～29 歳と 30 歳代、40 歳代で「わからない」と

回答した割合が高くなっている。他の世代では「やや

充分」が最も回答されている。 
挾間地域は「充分＋やや充分」の割合が高く 40.2%

である。 
自営業で「充分＋やや充分」の回答率が高く 49.1%

となっている。逆に農林水産業と無職で「やや不充分

＋不充分」が高くなっている。 
 単身世帯と二世代世帯で「充分＋やや充分」の割合

が高い。逆に夫婦のみ、三世代世帯、その他世帯では

「やや不充分＋不充分」が高くなっている。 
 
 

№ 重要度 人数 構成比（％） № 充足度 人数 構成比（％）
1 重要                263 36.3 1 充分                92 12.7
2 やや重要            290 40.1 2 やや充分            247 34.1
3 あまり重要でない    51 7.0 3 やや不充分          137 18.9
4 重要でない          46 6.4 4 不充分              58 8.0
5 わからない          69 9.5 5 わからない          185 25.6

無回答 5 0.7 無回答 5 0.7
全体 724 100.0 全体 724 100.0

№ 重要度 人数 構成比（％） № 充足度 人数 構成比（％）
1 重要                479 66.2 1 充分                62 8.6
2 やや重要            149 20.6 2 やや充分            214 29.6
3 あまり重要でない    7 1.0 3 やや不充分          181 25.0
4 重要でない          13 1.8 4 不充分              87 12.0
5 わからない          73 10.1 5 わからない          177 24.4

無回答 3 0.4 無回答 3 0.4
全体 724 100.0 全体 724 100.0

例えば 

例えば 
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問１０． 鉄道やバス（路線バス/コミュニティバス）などの公共交通網の充実 について 

お伺いします。 

イ．コミュニティバス・シャトルバスなどの運行 

ロ．コミュニティバスと JR などの連携 

ハ．様々な行事や施設と公共交通との連携 

 
重要度について 充足度について 
 性差による大きな違いはみられない。 
 30 代と 40 代において「重要＋やや重要」と回答する割

合が高くなっており、約 89%前後である。 
挾間地域において「重要＋やや重要」と回答する割合が

高く、86.6%である。 
「重要+やや重要」と回答した割合が最も高いのは学生

であり、100.0%である。次いで自営業の 90.2%である。 
「重要+やや重要」と回答した割合が最も高かったのは

三世代世帯であり、91.1%である。 

 性差による違いはみられず「不充分」が 30%
前後である。 
 18～29 歳において「やや不充分＋不十分」

の回答が最も少なく 52.2%となっている。 
庄内地域は「やや不充分＋不充分」と回答した

割合が高く、65.4％となっている。 
農林水産業で「やや不充分＋不充分」と回答

した割合が高く、92.4%である。 
 三世代世帯において「やや不充分＋不十分」

と回答した割合が高く、69.1%である。 
 

問１１． 地域での健康づくりの取組 についてお伺いします。 

イ．様々な検診や予防接種の実施 

ロ．健康マイレージ事業の普及と促進 

ハ．中学校卒業までの子どもの医療費助成 

 
重要度について 充足度について 
 男女で差はみられない。 
 年代別では 40 代が「重要＋やや重要」と回答した

割合が最も高く、89.2%となっている。 
 地域別では挾間地域にて「重要＋やや重要」と回

答された割合が高く 85.7%となっている。また、他

の地域においても「重要＋やや重要」が 80.0%前後

となっている。 
 職業別では農林水産業、無職、その他において「重

要＋やや重要」の値が低くなっており、60.0%台に

とどまっている。一方、自営業、会社員では 80%後

半から 90%前半となっており重要度が高い。 
 世帯別では三世代世帯で 92.7%、二世代世帯

87.3%と「重要＋やや重要」が高くなっている。 

 「充分＋やや充分」と回答した割合は女性の方が高

く、62.1%である。 
 年代別での「充分＋やや充分」と回答した割合は

40 代の 68.5%をピークに減少している。 
 挾間地域での充足度は高く「充分＋やや充分」が

66.0%となっている、逆に充足度が最も低いのは湯布

院地域の 48.7%であった。 
 職業別では専業主婦・主夫の充足度が高く、「充分」

の回答が 35.1%となっている。逆に無職は充足度が低

く「不充分」が 25.0%となっている。 
 世帯別では「充分＋やや充分」と回答した割合が最

も高いのは三世代世帯の 66.1%であり、次いで二世代

世帯の 65.6%であった。 

№ 重要度 人数 構成比（％） № 充足度 人数 構成比（％）
1 重要                456 63.0 1 充分                58 8.0
2 やや重要            149 20.6 2 やや充分            148 20.4
3 あまり重要でない    32 4.4 3 やや不充分          196 27.1
4 重要でない          19 2.6 4 不充分              230 31.8
5 わからない          66 9.1 5 わからない          90 12.4

無回答 2 0.3 無回答 2 0.3
全体 724 100.0 全体 724 100.0

№ 重要度 人数 構成比（％） № 充足度 人数 構成比（％）
1 重要                410 56.6 1 充分                166 22.9
2 やや重要            193 26.7 2 やや充分            263 36.3
3 あまり重要でない    36 5.0 3 やや不充分          118 16.3
4 重要でない          29 4.0 4 不充分              56 7.7
5 わからない          56 7.7 5 わからない          121 16.7

無回答 0 0.0 無回答 0 0.0
全体 724 100.0 全体 724 100.0

例えば 

例えば 
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問１２． 生涯においての学び、学習の場 についてお伺いします。 

イ．学校・家庭・地域の協働のための地域人材の派遣 

ロ．公民館での活動や事業などの情報提供 

ハ．図書館の各種機能やサービスの充実 

 
重要度について 充足度について 
 性別では大きな違いはみられず、「重要＋やや重

要」が女性 78.9%、男性 75.8%である。 
 年代では 30 代で「重要＋やや重要」の値が高く、

85.8%である。70 歳以上では「わからない」が 36.4%
と最も高くなっている。 
 地域間では大きな違いはみられず、「重要＋やや重

要」の値は挾間地域の 80.4%が最高、湯布院地域の

74.3%が最低となっている。 
 職業別では「重要＋やや重要」と回答した割合が

最も高いのは学生であり、94.1%であった。 
 世帯別では夫婦のみ世帯で重要度がやや低く、「重

要＋やや重要」が 66.0%である、逆に最も高いのは

三世代世帯の 83.8%である。 

 男女間での違いは少ない。 
 年代別では「重要＋やや重要」と回答した割合が最

も高いのは 40 代の 50.6%である。逆に「やや不充分

＋不充分」と最も多く回答したのは 70 歳以上で、

45.5%であった。 
 地域別では挾間地域の「充分＋やや充分」が高く、

51.0%となっているものの、他の地域は 37%前後とな

っている。 
 職業別では無職の「やや不充分＋不充分」、「わから

ない」の回答率が高い。逆に「充分＋やや充分」の回

答率が高かったのは学生であり 64.7%であった。 
 世帯別ではその他世帯の「不充分」選択率が高く、

34.5%となっている。 
 

問１３． 子育て支援の活動 についてお伺いします。 

イ．子育てほっとクーポンや児童手当の経済的支援 

ロ．病児・病後児保育や一時保育などの子育て支援 

ハ．ひとり親家庭に対する生活の安定と自立支援 

 
重要度について 充足度について 
性別による差はみられない。 

 年代別では「重要＋やや重要」の回答率が最も高

いのは 30 代で 93.6%、次いで 40 代の 87.0%である。 
 地域別で「重要＋やや重要」の回答率が高いのは

挾間地域の 86.3%であり、他の二地域よりも約 5.0pt
ほど高くなっている。 
 ほぼすべての職業で「重要＋やや重要」との回答

率が 80%以上となっている、例外は専業主婦の

72.7%、無職の 58.3%、その他の 64.2%である。 
 世帯別で最も「重要＋やや重要」と回答した割合

の高いのは三世代世帯の 91.1%である。 

 性別では女性の方が充足度が高く、「充分＋やや充

分」が 44.3%である。 
 年齢別では 60 代でやや充足度が低くなり、「不充分

＋やや不充分」が 44.1%となっている。 
 地域別では挾間地域の充足度は高く「充分＋やや充

分」が 48.0%で最高、「不充分＋やや不充分」が 24.3%
で最低となっている。湯布院地域はこの反対であり、

不充足度 41.4%が充足度 30.9%を上回っている。 
 職業別では公務員の「充分＋やや充分」が高く

50.9%となっている。 
 二世代 46.5%、三世代世帯 48.5%で充足度が高い。 

№ 重要度 人数 構成比（％） № 充足度 人数 構成比（％）
1 重要                295 40.7 1 充分                87 12.0
2 やや重要            265 36.6 2 やや充分            236 32.6
3 あまり重要でない    57 7.9 3 やや不充分          166 22.9
4 重要でない          43 5.9 4 不充分              85 11.7
5 わからない          64 8.8 5 わからない          150 20.7

無回答 0 0.0 無回答 0 0.0
全体 724 100.0 全体 724 100.0

№ 重要度 人数 構成比（％） № 充足度 人数 構成比（％）
1 重要                454 62.7 1 充分                122 16.9
2 やや重要            148 20.4 2 やや充分            182 25.1
3 あまり重要でない    24 3.3 3 やや不充分          145 20.0
4 重要でない          24 3.3 4 不充分              84 11.6
5 わからない          74 10.2 5 わからない          191 26.4

無回答 0 0.0 無回答 0 0.0
全体 724 100.0 全体 724 100.0

例えば 

例えば 
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問１４． 由布市の農林畜産業を持続していくための活動 についてお伺いします。 

イ．新規就農者を増やす取組・既存の就農者の育成 

ロ．鳥獣被害に対する支援、予防・捕獲対策 

ハ．ふれあい農園などの農業体験活動の支援や充実 

 
重要度について 充足度について 
 男性の方が「重要＋やや重要」と回答した割合が

高く 79.7%である。 
 年代では 30 代と 50 代で「重要＋やや重要」と回

答した割合が高く 30 代 80.8%、50 代 80.0%である。 
 庄内地域では「重要」と回答される割合が他地域

より高く 54.1%である。 
 自営業では「重要＋やや重要」と回答した割合が

高く 90.9%である。 
 世帯別では単身世帯 81.4%と三世代世帯 82.3%に

おいて「重要＋やや重要」と回答した割合が高い。 

 男女ともに「やや不充分＋不充分」が「充分＋やや

充分」を上回っている。 
 50 代、60 代、70 歳以上の年代で「やや不充分＋不

充分」が高く、40%を上回っている。 
 庄内地域は「わからない」の回答率が低く、充足度

30.2%・不充足度 43.4%ともに最高である。 
 農林水産業で「やや不充分＋不充分」が最も高く、

69.2%である。 
 三世代世帯 42.6%とその他 44.8%は「やや不充分＋

不充分」が高い。 
 

問１５． 地域活性化に向けた農商工観の連携 についてお伺いします。 

イ．給食センターへ由布市の農産物を提供する仕組みづくり 

ロ．商工会と連携した新規商品の開発と PR 事業 

 
重要度について 充足度について 
 男性の方が「重要」との回答率が高く 42.6%である。 
 30 代は「重要」との回答率が高く 45.4%である。 
 地域別では「重要＋やや重要」と最も多く回答した

のは挾間地域 74.9%である。 
 「重要＋やや重要」の回答率が最も高いのは自営業

78.1%であり、逆に最も低いのは無職 44.4%である。 
 三世代世帯において「重要＋やや重要」が最も高く

なっており、82.4%である。 

 「充分＋やや充分」は女性の方が高く 33.1%、「や

や不充分＋不充分」は男性の方が高い 34.1%。 
 年齢別では 70 歳以上で「やや不充分」との回答

率が 36.4%で最高となっている。 
 庄内地域は「わからない」の選択率が低く、「充分

＋やや充分」の割合が 38.4%と最も高い。 
 農林水産業の「やや不充分」が 69.2%と最も高く、

「充分＋やや充分」は 0.0%となっている。 
 三世代世帯の「充分＋やや充分」が最も高く 38.2%
である。 

 
 
 

№ 重要度 人数 構成比（％） № 充足度 人数 構成比（％）
1 重要                323 44.6 1 充分                62 8.6
2 やや重要            224 30.9 2 やや充分            133 18.4
3 あまり重要でない    35 4.8 3 やや不充分          152 21.0
4 重要でない          24 3.3 4 不充分              85 11.7
5 わからない          117 16.2 5 わからない          291 40.2

無回答 1 0.1 無回答 1 0.1
全体 724 100.0 全体 724 100.0

№ 重要度 人数 構成比（％） № 充足度 人数 構成比（％）
1 重要                288 39.8 1 充分                70 9.7
2 やや重要            240 33.1 2 やや充分            159 22.0
3 あまり重要でない    59 8.1 3 やや不充分          132 18.2
4 重要でない          29 4.0 4 不充分              63 8.7
5 わからない          107 14.8 5 わからない          298 41.2

無回答 1 0.1 無回答 2 0.3
全体 724 100.0 全体 724 100.0

例えば 

例えば 
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問１６． 豊かな水資源の確保の取組 についてお伺いします。 

イ．河川の水質調査・生態系調査の実施や啓発 

ロ．水源の水質を保つための対策や浄水処理の適正化 

 
重要度について 充足度について 
 男女間で大きな差はみられない。 
 30 代で「重要＋やや重要」の選択率が最も高くな

り 91.5%である。 
 庄内地域では「やや重要でない＋重要でない」がや

や高く、「重要＋やや重要」がやや低い。 
 自営業者の「重要＋やや重要」は高く、94.6%であ

る。逆に無職は低く、61.1%である。 
 世帯別では三世代世帯で「重要＋やや重要」の選択

率が高く、92.6%である。 

 男性は「やや不充分＋不充分」の選択率がやや高

く 36.4%である。 
 70 歳以上で「不充分」の選択率が最高になり

45.5%である。 
 地域間での際は少ない。 
 農林水産業の「やや充分」が高く、53.8%である。 
 世帯別では三世帯世代の「充分＋やや充分」が最

も高く 41.1%、次いで夫婦のみ世帯の 38.0%である。 

 
 

問１７． 地域資源の特色を活かした交流の促進 についてお伺いします。 

イ．農家民泊の推進による都市と農村の交流促進 

ロ．温泉資源を活用した施設の整備や交流促進 

ハ．外国人を受け入れるための戦略の整備・充実 

 
重要度について 充足度について 
 男性の方が「重要＋やや重要」を選択する割合が

高く、男性 66.9%、女性 60.5%である。 
 70 歳以上の「重要＋やや重要」は 72.7%であり、

他の年代よりも高くなっている。 
 湯布院地域で「重要」の選択率はやや高く、33.5%
である。 
 学生の「重要」選択率は非常に高く 70.6%となっ

ている、次いで自営業の 38.2%である。 
 世帯別では単体世帯の「重要」選択率が高くなっ

ており 38.7%、次いで二世代世帯の 30.2%である。 

 性別では男性の「やや不充分＋不充分」の選択率が

高く 37.7%、女性 26.3%である。 
 年代別では 70 歳以上は「充分＋やや充分」が非常

に高く 63.7%であった、次いで 50 代の 37.1%である。 
 地域別では挾間地域の「不充分」選択率は低く 8.9%
となっている。 
 職業別では学生の「充分」は高くなっており 29.4%
である、次いで無職の 19.4%である。 
 世帯別では単身世帯の「充分＋やや充分」は最も低

く 14.6%、次いで夫婦のみの 31.3%である。 
 
 
 
 

№ 重要度 人数 構成比（％） № 充足度 人数 構成比（％）
1 重要                459 63.4 1 充分                70 9.7
2 やや重要            142 19.6 2 やや充分            177 24.4
3 あまり重要でない    12 1.7 3 やや不充分          139 19.2
4 重要でない          14 1.9 4 不充分              87 12.0
5 わからない          97 13.4 5 わからない          251 34.7

無回答 0 0.0 無回答 0 0.0
全体 724 100.0 全体 724 100.0

№ 重要度 人数 構成比（％） № 充足度 人数 構成比（％）
1 重要                213 29.4 1 充分                79 10.9
2 やや重要            243 33.6 2 やや充分            147 20.3
3 あまり重要でない    124 17.1 3 やや不充分          142 19.6
4 重要でない          47 6.5 4 不充分              84 11.6
5 わからない          96 13.3 5 わからない          271 37.4

無回答 1 0.1 無回答 1 0.1
全体 724 100.0 全体 724 100.0

例えば 

例えば 
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問１８． 地域の魅力を発信する活動 についてお伺いします。 

イ．観光に関連する施設の整備・充実 

ロ．由布市内の観光ネットワークの構築 

ハ．おもてなし伝承師などの組織の充実・育成 

 
重要度について 充足度について 
 男女間で大きな差異はみられない。 
 年代別では 30 代の「重要＋やや重要」が最も高

く 85.1%であり、逆に最も低いのは 70 歳以上の

54.6%である。 
 地域間での大きな差異はみられない。 
 職業別では自営業の「重要＋やや重要」が最も高

く 89.1%、最も低いのが無職の 38.9%である。 
 世帯別では三世代世帯は「重要＋やや重要」の選

択率が高く 82.4%である。 

「やや不充分＋不充分」の選択率は男性の方が高く

40.9%である。 
 60 代、70 歳以上は「やや不充分＋不充分」の選択

率が高く、60 代 47.8%、70 歳以上 45.5%である。 
 庄内地域の「やや不充分＋不充分」の選択率は高く

47.2%である。 
 公務員と学生の「充足＋やや充足」の選択率は高く、

公務員 47.4%、学生 47.1%である。 
 三世代世帯の「充足＋やや充足」は高く 45.6%であ

る。 
 

問１９．ＵＩＪターンなどの推進活動についてお伺いします。 

イ．移住者と地域住民との連携体制づくり 

ロ．空き家などを活用した体験型宿泊の基盤構築 

ハ．移住や定住を希望する人へのワンストップサービス 

 
重要度について 充足度について 
 男性の「重要＋やや重要」は女性より高く、74.1%。 
 70 歳以上の「重要＋やや重要」は最も低く 54.6%、

「やや重要でない＋重要でない」も最も高く 18.2%で

ある。 
 地域間での際は少ない。 
 自営業者の「重要＋やや重要」は非常に高く 92.7%
である。 
 世帯別では、三世代世帯の「重要＋やや重要」が最

も高く 85.3%であり、次いで二世代世帯の 73.6%であ

る。 

 男性の「やや不充分＋不充分」は女性より高く

47.5%、女性は 35.0%である。 
 70 歳以上の「やや充分」選択率は高く 54.5%であ、

次いで 60 代の 19.1%である。 
 挾間地域の「やや不充分＋不充分」選択率は低く

34.2%であり、他地域と約 10pt の差がある。 
 農林水産業の「やや不充分」は高く 53.8%、次い

で自営業の 25.5%である。 
 三世代世帯の「充分」選択率は高く 14.7%である。 

 
 
 

№ 重要度 人数 構成比（％） № 充足度 人数 構成比（％）
1 重要                307 42.4 1 充分                99 13.7
2 やや重要            246 34.0 2 やや充分            170 23.5
3 あまり重要でない    73 10.1 3 やや不充分          165 22.8
4 重要でない          28 3.9 4 不充分              111 15.3
5 わからない          69 9.5 5 わからない          178 24.6

無回答 1 0.1 無回答 1 0.1
全体 724 100.0 全体 724 100.0

№ 重要度 人数 構成比（％） № 充足度 人数 構成比（％）
1 重要                297 41.0 1 充分                51 7.0
2 やや重要            225 31.1 2 やや充分            125 17.3
3 あまり重要でない    65 9.0 3 やや不充分          154 21.3
4 重要でない          41 5.7 4 不充分              138 19.1
5 わからない          93 12.8 5 わからない          253 34.9

無回答 3 0.4 無回答 3 0.4
全体 724 100.0 全体 724 100.0

例えば 

例えば 
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（７）「住みよさ日本一のまち」について（クロス集計） 
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■「住みよさ日本一のまち」についてお尋ねします。 

問１ 地域自治（住民が積極的に地域の運営に参加していること）があなたの身近では 

取り組まれていると思いますか。（〇は一つ） 

 
 
  

積極的に取

り組まれて

いると思う

少し取り組

まれている

と思う

あまり取り

組まれてい

ないと思う

全く取り組

まれていな

いと思う

わからない 無回答

724 199 269 122 30 103 1

100.0 27.5 37.2 16.9 4.1 14.2 0.1

305 83 115 65 14 28      -

100 27.2 37.7 21.3 4.6 9.2      -

417 116 153 57 16 74 1

100.0 27.8 36.7 13.7 3.8 17.7 0.2

2      - 1      -      - 1      -

100.0      - 50.0      -      - 50.0      -

111 25 40 12 5 29      -

100.0 22.5 36.0 10.8 4.5 26.1      -

141 39 51 18 9 24      -

100.0 27.7 36.2 12.8 6.4 17.0      -

184 51 61 37 5 30      -

100.0 27.7 33.2 20.1 2.7 16.3      -

140 40 54 29 5 12      -

100.0 28.6 38.6 20.7 3.6 8.6      -

136 43 55 25 4 8 1

100.0 31.6 40.4 18.4 2.9 5.9 0.7

11 1 7 1 2      -      -

100.0 9.1 63.6 9.1 18.2      -      -

1      - 1      -      -      -      -

100.0      - 100.0      -      -      -      -

371 104 147 61 11 47 1

100.0 28.0 39.6 16.4 3.0 12.7 0.3

159 41 67 29 6 16      -

100.0 25.8 42.1 18.2 3.8 10.1      -

191 52 55 32 13 39      -

100.0 27.2 28.8 16.8 6.8 20.4      -

     -      -      -      -      -      -      -

     -      -      -      -      -      -      -

3 2      -      -      - 1      -

100.0 66.7      -      -      - 33.3      -

13 2 7 3      - 1      -

100.0 15.4 53.8 23.1      - 7.7      -

55 17 21 11 3 3      -

100.0 30.9 38.2 20.0 5.5 5.5      -

255 60 86 57 17 35      -

100.0 23.5 33.7 22.4 6.7 13.7      -

114 34 57 11 1 11      -

100.0 29.8 50.0 9.6 0.9 9.6      -

143 47 48 17 4 26 1

100.0 32.9 33.6 11.9 2.8 18.2 0.7

77 21 24 11 2 19      -

100.0 27.3 31.2 14.3 2.6 24.7      -

17 5 9 1      - 2      -

100.0 29.4 52.9 5.9      - 11.8      -

36 8 14 9 2 3      -

100.0 22.2 38.9 25.0 5.6 8.3      -

14 5 3 2 1 3      -

100.0 35.7 21.4 14.3 7.1 21.4      -

     -      -      -      -      -      -      -

     -      -      -      -      -      -      -

75 14 26 10 4 21      -

100.0 18.7 34.7 13.3 5.3 28.0      -

150 36 57 32 9 15 1

100.0 24.0 38.0 21.3 6.0 10.0 0.7

401 114 155 68 14 50      -

100.0 28.4 38.7 17.0 3.5 12.5      -

68 25 23 9 2 9      -

100.0 36.8 33.8 13.2 2.9 13.2      -

29 10 7 3 1 8      -

100.0 34.5 24.1 10.3 3.4 27.6      -

1      - 1      -      -      -      -

100.0      - 100.0      -      -      -      -

無回答

家族構成
単身世帯

夫婦のみ

二世代世帯

三世代世帯

その他

無回答

職業
農林水産業

自営業（商工サービ

ス業など）

会社員（役員含む）

公務員・団体職員

派遣社員・パート等

専業主婦・主夫

学生

その他

地域
挾間地域

庄内地域

湯布院地域

由布市外

無回答

年齢
１８歳～２９歳

３０歳～３９歳

４０歳～４９歳

５０歳～５９歳

６０歳～６９歳

７０歳以上

無回答

 

合計

問１　「住みよさ日本一のまち」について

  全  体

性別
男性

女性

無回答

無職
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問２ あなたにとって、由布市は住みよい地域ですか。（〇は一つ）           
 
  とても住み

よい

やや住みよ

い

どちらでも

ない

やや住みに

くい

とても住み

にくい

無回答

724 199 308 103 86 28      -

100.0 27.5 42.5 14.2 11.9 3.9      -

305 87 130 45 30 13      -

100 28.5 42.6 14.8 9.8 4.3      -

417 112 177 57 56 15      -

100.0 26.9 42.4 13.7 13.4 3.6      -

2      - 1 1      -      -      -

100.0      - 50.0 50.0      -      -      -

111 38 46 10 11 6      -

100.0 34.2 41.4 9.0 9.9 5.4      -

141 39 62 12 21 7      -

100.0 27.7 44.0 8.5 14.9 5.0      -

184 50 74 34 22 4      -

100.0 27.2 40.2 18.5 12.0 2.2      -

140 36 56 27 17 4      -

100.0 25.7 40.0 19.3 12.1 2.9      -

136 33 65 19 12 7      -

100.0 24.3 47.8 14.0 8.8 5.1      -

11 3 4 1 3      -      -

100.0 27.3 36.4 9.1 27.3      -      -

1      - 1      -      -      -      -

100.0      - 100.0      -      -      -      -

371 145 161 36 26 3      -

100.0 39.1 43.4 9.7 7.0 0.8      -

159 31 74 32 17 5      -

100.0 19.5 46.5 20.1 10.7 3.1      -

191 20 73 35 43 20      -

100.0 10.5 38.2 18.3 22.5 10.5      -

     -      -      -      -      -      -      -

     -      -      -      -      -      -      -

3 3      -      -      -      -      -

100.0 100.0      -      -      -      -      -

13 2 9      - 1 1      -

100.0 15.4 69.2      - 7.7 7.7      -

55 16 19 10 6 4      -

100.0 29.1 34.5 18.2 10.9 7.3      -

255 65 113 39 30 8      -

100.0 25.5 44.3 15.3 11.8 3.1      -

114 37 50 13 14      -      -

100.0 32.5 43.9 11.4 12.3      -      -

143 39 53 25 19 7      -

100.0 27.3 37.1 17.5 13.3 4.9      -

77 20 36 10 7 4      -

100.0 26.0 46.8 13.0 9.1 5.2      -

17 8 7      - 1 1      -

100.0 47.1 41.2      - 5.9 5.9      -

36 7 20 3 5 1      -

100.0 19.4 55.6 8.3 13.9 2.8      -

14 5 1 3 3 2      -

100.0 35.7 7.1 21.4 21.4 14.3      -

     -      -      -      -      -      -      -

     -      -      -      -      -      -      -

75 20 32 11 10 2      -

100.0 26.7 42.7 14.7 13.3 2.7      -

150 45 59 15 23 8      -

100.0 30.0 39.3 10.0 15.3 5.3      -

401 112 178 59 42 10      -

100.0 27.9 44.4 14.7 10.5 2.5      -

68 19 26 12 7 4      -

100.0 27.9 38.2 17.6 10.3 5.9      -

29 3 12 6 4 4      -

100.0 10.3 41.4 20.7 13.8 13.8      -

1      - 1      -      -      -      -

100.0      - 100.0      -      -      -      -

無回答

家族構成
単身世帯

夫婦のみ

二世代世帯

三世代世帯

その他

無回答

職業
農林水産業

自営業（商工サービ

ス業など）

会社員（役員含む）

公務員・団体職員

派遣社員・パート等

専業主婦・主夫

学生

無職

その他

地域
挾間地域

庄内地域

湯布院地域

由布市外

無回答

年齢
１８歳～２９歳

３０歳～３９歳

４０歳～４９歳

５０歳～５９歳

６０歳～６９歳

７０歳以上

無回答

 

合計

問２　由布市の住みよさについて

  全  体

性別
男性

女性

無回答
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問３ まちづくりの目標「地域自治を大切にした 住みよさ日本一のまち・由布市」はど

の程度達成されていると感じますか。（〇は一つ） 

 
 
  

達成されて

いる

やや達成さ

れている

どちらでも

ない

あまり達成

されていな

い

全く達成さ

れていない

無回答

724 28 209 250 176 60 1

100.0 3.9 28.9 34.5 24.3 8.3 0.1

305 11 81 109 72 32      -

100 3.6 26.6 35.7 23.6 10.5      -

417 17 128 140 103 28 1

100.0 4.1 30.7 33.6 24.7 6.7 0.2

2      -      - 1 1      -      -

100.0      -      - 50.0 50.0      -      -

111 7 32 41 21 10      -

100.0 6.3 28.8 36.9 18.9 9.0      -

141 4 41 51 31 14      -

100.0 2.8 29.1 36.2 22.0 9.9      -

184 6 49 65 48 16      -

100.0 3.3 26.6 35.3 26.1 8.7      -

140 8 46 51 27 7 1

100.0 5.7 32.9 36.4 19.3 5.0 0.7

136 2 38 39 44 13      -

100.0 1.5 27.9 28.7 32.4 9.6      -

11 1 2 3 5      -      -

100.0 9.1 18.2 27.3 45.5      -      -

1      - 1      -      -      -      -

100.0      - 100.0      -      -      -      -

371 16 144 127 68 16      -

100.0 4.3 38.8 34.2 18.3 4.3      -

159 6 39 54 46 14      -

100.0 3.8 24.5 34.0 28.9 8.8      -

191 5 26 68 61 30 1

100.0 2.6 13.6 35.6 31.9 15.7 0.5

     -      -      -      -      -      -      -

     -      -      -      -      -      -      -

3 1      - 1 1      -      -

100.0 33.3      - 33.3 33.3      -      -

13      - 2 6 4 1      -

100.0      - 15.4 46.2 30.8 7.7      -

55 2 13 20 15 5      -

100.0 3.6 23.6 36.4 27.3 9.1      -

255 6 69 88 69 23      -

100.0 2.4 27.1 34.5 27.1 9.0      -

114 8 44 34 24 4      -

100.0 7.0 38.6 29.8 21.1 3.5      -

143 5 36 54 32 16      -

100.0 3.5 25.2 37.8 22.4 11.2      -

77 3 27 24 17 5 1

100.0 3.9 35.1 31.2 22.1 6.5 1.3

17 1 5 9 1 1      -

100.0 5.9 29.4 52.9 5.9 5.9      -

36 2 9 11 12 2      -

100.0 5.6 25.0 30.6 33.3 5.6      -

14 1 4 4 2 3      -

100.0 7.1 28.6 28.6 14.3 21.4      -

     -      -      -      -      -      -      -

     -      -      -      -      -      -      -

75 4 20 28 15 8      -

100.0 5.3 26.7 37.3 20.0 10.7      -

150 3 38 54 43 11 1

100.0 2.0 25.3 36.0 28.7 7.3 0.7

401 17 129 131 93 31      -

100.0 4.2 32.2 32.7 23.2 7.7      -

68 4 16 24 20 4      -

100.0 5.9 23.5 35.3 29.4 5.9      -

29      - 6 12 5 6      -

100.0      - 20.7 41.4 17.2 20.7      -

1      -      - 1      -      -      -

100.0      -      - 100.0      -      -      -

無回答

家族構成
単身世帯

夫婦のみ

二世代世帯

三世代世帯

その他

無回答

職業
農林水産業

自営業（商工サービ

ス業など）

会社員（役員含む）

公務員・団体職員

派遣社員・パート等

専業主婦・主夫

学生

無職

その他

地域
挾間地域

庄内地域

湯布院地域

由布市外

無回答

年齢
１８歳～２９歳

３０歳～３９歳

４０歳～４９歳

５０歳～５９歳

６０歳～６９歳

７０歳以上

無回答

 

合計

問３　まちづくりの目標の達成度について

  全  体

性別
男性

女性

無回答
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問４ 由布市では、地域の資源を活用した新しい「なりわい（仕事）」が生まれていると思

いますか。（〇は一つ） 

 
 
  

生まれてい

る

生まれてい

ない

わからない 無回答

724 131 314 277 2

100.0 18.1 43.4 38.3 0.3

305 56 163 85 1

100 18.4 53.4 27.9 0.3

417 75 151 190 1

100.0 18.0 36.2 45.6 0.2

2      -      - 2      -

100.0      -      - 100.0      -

111 20 38 53      -

100.0 18.0 34.2 47.7      -

141 28 45 68      -

100.0 19.9 31.9 48.2      -

184 31 85 68      -

100.0 16.8 46.2 37.0      -

140 29 66 45      -

100.0 20.7 47.1 32.1      -

136 21 76 37 2

100.0 15.4 55.9 27.2 1.5

11 1 4 6      -

100.0 9.1 36.4 54.5      -

1 1      -      -      -

100.0 100.0      -      -      -

371 72 144 155      -

100.0 19.4 38.8 41.8      -

159 21 92 46      -

100.0 13.2 57.9 28.9      -

191 38 77 74 2

100.0 19.9 40.3 38.7 1.0

     -      -      -      -      -

     -      -      -      -      -

3      - 1 2      -

100.0      - 33.3 66.7      -

13 1 7 5      -

100.0 7.7 53.8 38.5      -

55 14 25 16      -

100.0 25.5 45.5 29.1      -

255 38 134 83      -

100.0 14.9 52.5 32.5      -

114 26 41 47      -

100.0 22.8 36.0 41.2      -

143 30 51 61 1

100.0 21.0 35.7 42.7 0.7

77 11 25 41      -

100.0 14.3 32.5 53.2      -

17 5 6 6      -

100.0 29.4 35.3 35.3      -

36 5 17 13 1

100.0 13.9 47.2 36.1 2.8

14 1 8 5      -

100.0 7.1 57.1 35.7      -

     -      -      -      -      -

     -      -      -      -      -

75 18 27 30      -

100.0 24.0 36.0 40.0      -

150 22 71 55 2

100.0 14.7 47.3 36.7 1.3

401 77 171 153      -

100.0 19.2 42.6 38.2      -

68 12 31 25      -

100.0 17.6 45.6 36.8      -

29 2 13 14      -

100.0 6.9 44.8 48.3      -

1      - 1      -      -

100.0      - 100.0      -      -

無回答

家族構成
単身世帯

夫婦のみ

二世代世帯

三世代世帯

その他

無回答

職業
農林水産業

自営業（商工サービ

ス業など）

会社員（役員含む）

公務員・団体職員

派遣社員・パート等

専業主婦・主夫

学生

無職

その他

地域
挾間地域

庄内地域

湯布院地域

由布市外

無回答

年齢
１８歳～２９歳

３０歳～３９歳

４０歳～４９歳

５０歳～５９歳

６０歳～６９歳

７０歳以上

無回答

 

合計

問４　なりわい（仕事）が生まれているかについて

  全  体

性別
男性

女性

無回答
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■市役所での窓口サービスなどについて伺います。 

問５ 各市民窓口での住民票交付などの手続きに対する評価を教えてください。 

（〇は一つずつ）（１）案内のわかりやすさ 

 
 
  

わかりやす

い

わかりにくい 無回答

724 580 143 1

100.0 80.1 19.8 0.1

305 249 56      -

100 81.6 18.4      -

417 329 87 1

100.0 78.9 20.9 0.2

2 2      -      -

100.0 100.0      -      -

111 97 13 1

100.0 87.4 11.7 0.9

141 111 30      -

100.0 78.7 21.3      -

184 138 46      -

100.0 75.0 25.0      -

140 121 19      -

100.0 86.4 13.6      -

136 106 30      -

100.0 77.9 22.1      -

11 6 5      -

100.0 54.5 45.5      -

1 1      -      -

100.0 100.0      -      -

371 316 54 1

100.0 85.2 14.6 0.3

159 122 37      -

100.0 76.7 23.3      -

191 140 51      -

100.0 73.3 26.7      -

     -      -      -      -

     -      -      -      -

3 2 1      -

100.0 66.7 33.3      -

13 11 2      -

100.0 84.6 15.4      -

55 46 9      -

100.0 83.6 16.4      -

255 199 56      -

100.0 78.0 22.0      -

114 89 24 1

100.0 78.1 21.1 0.9

143 120 23      -

100.0 83.9 16.1      -

77 62 15      -

100.0 80.5 19.5      -

17 15 2      -

100.0 88.2 11.8      -

36 26 10      -

100.0 72.2 27.8      -

14 12 2      -

100.0 85.7 14.3      -

     -      -      -      -

     -      -      -      -

75 63 12      -

100.0 84.0 16.0      -

150 118 32      -

100.0 78.7 21.3      -

401 319 81 1

100.0 79.6 20.2 0.2

68 59 9      -

100.0 86.8 13.2      -

29 20 9      -

100.0 69.0 31.0      -

1 1      -      -

100.0 100.0      -      -

地域
挾間地域

庄内地域

湯布院地域

由布市外

無回答

職業
農林水産業

（１）庁舎内の案内のわかりやすさ

  全  体

性別
男性

女性

無回答

年齢
１８歳～２９歳

３０歳～３９歳

４０歳～４９歳

５０歳～５９歳

６０歳～６９歳

７０歳以上

無回答

自営業（商工サービ

ス業など）

会社員（役員含む）

公務員・団体職員

派遣社員・パート等

専業主婦・主夫

学生

無職

その他

無回答

家族構成
単身世帯

夫婦のみ

二世代世帯

三世代世帯

その他

無回答

合計
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問５ 各市民窓口での住民票交付などの手続きに対する評価を教えてください。 

（〇は一つずつ）（２）窓口での説明 

 
 
  

わかりやす

い

わかりにくい 無回答

724 647 76 1

100.0 89.4 10.5 0.1

305 274 31      -

100 89.8 10.2      -

417 371 45 1

100.0 89.0 10.8 0.2

2 2      -      -

100.0 100.0      -      -

111 101 9 1

100.0 91.0 8.1 0.9

141 127 14      -

100.0 90.1 9.9      -

184 156 28      -

100.0 84.8 15.2      -

140 127 13      -

100.0 90.7 9.3      -

136 124 12      -

100.0 91.2 8.8      -

11 11      -      -

100.0 100.0      -      -

1 1      -      -

100.0 100.0      -      -

371 340 30 1

100.0 91.6 8.1 0.3

159 135 24      -

100.0 84.9 15.1      -

191 169 22      -

100.0 88.5 11.5      -

     -      -      -      -

     -      -      -      -

3 3      -      -

100.0 100.0      -      -

13 13      -      -

100.0 100.0      -      -

55 50 5      -

100.0 90.9 9.1      -

255 219 36      -

100.0 85.9 14.1      -

114 105 8 1

100.0 92.1 7.0 0.9

143 129 14      -

100.0 90.2 9.8      -

77 70 7      -

100.0 90.9 9.1      -

17 15 2      -

100.0 88.2 11.8      -

36 34 2      -

100.0 94.4 5.6      -

14 12 2      -

100.0 85.7 14.3      -

     -      -      -      -

     -      -      -      -

75 66 9      -

100.0 88.0 12.0      -

150 141 9      -

100.0 94.0 6.0      -

401 352 48 1

100.0 87.8 12.0 0.2

68 63 5      -

100.0 92.6 7.4      -

29 24 5      -

100.0 82.8 17.2      -

1 1      -      -

100.0 100.0      -      -

  全  体

性別
男性

女性

無回答

地域
挾間地域

庄内地域

湯布院地域

由布市外

無回答

年齢
１８歳～２９歳

３０歳～３９歳

４０歳～４９歳

５０歳～５９歳

６０歳～６９歳

７０歳以上

無回答

無回答

家族構成
単身世帯

夫婦のみ

二世代世帯

三世代世帯

その他

無回答

職業
農林水産業

自営業（商工サービ

ス業など）

会社員（役員含む）

公務員・団体職員

派遣社員・パート等

専業主婦・主夫

学生

無職

その他

（２）窓口での説明

合計
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問５ 各市民窓口での住民票交付などの手続きに対する評価を教えてください。 

（〇は一つずつ）（３）待ち時間の長さ 

 
 

  
適当である 長い 無回答

724 687 37      -

100.0 94.9 5.1      -

305 288 17      -

100 94.4 5.6      -

417 397 20      -

100.0 95.2 4.8      -

2 2      -      -

100.0 100.0      -      -

111 99 12      -

100.0 89.2 10.8      -

141 133 8      -

100.0 94.3 5.7      -

184 178 6      -

100.0 96.7 3.3      -

140 136 4      -

100.0 97.1 2.9      -

136 129 7      -

100.0 94.9 5.1      -

11 11      -      -

100.0 100.0      -      -

1 1      -      -

100.0 100.0      -      -

371 353 18      -

100.0 95.1 4.9      -

159 153 6      -

100.0 96.2 3.8      -

191 178 13      -

100.0 93.2 6.8      -

     -      -      -      -

     -      -      -      -

3 3      -      -

100.0 100.0      -      -

13 13      -      -

100.0 100.0      -      -

55 52 3      -

100.0 94.5 5.5      -

255 238 17      -

100.0 93.3 6.7      -

114 108 6      -

100.0 94.7 5.3      -

143 139 4      -

100.0 97.2 2.8      -

77 73 4      -

100.0 94.8 5.2      -

17 16 1      -

100.0 94.1 5.9      -

36 35 1      -

100.0 97.2 2.8      -

14 13 1      -

100.0 92.9 7.1      -

     -      -      -      -

     -      -      -      -

75 69 6      -

100.0 92.0 8.0      -

150 143 7      -

100.0 95.3 4.7      -

401 380 21      -

100.0 94.8 5.2      -

68 66 2      -

100.0 97.1 2.9      -

29 28 1      -

100.0 96.6 3.4      -

1 1      -      -

100.0 100.0      -      -

（３）待ち時間の長さ

挾間地域

庄内地域

湯布院地域

由布市外

無回答

職業
農林水産業

自営業（商工サービ

ス業など）

会社員（役員含む）

公務員・団体職員

派遣社員・パート等

専業主婦・主夫

学生

無職

合計

  全  体

性別
男性

女性

無回答

年齢
１８歳～２９歳

３０歳～３９歳

４０歳～４９歳

５０歳～５９歳

６０歳～６９歳

７０歳以上

無回答

地域

その他

無回答

家族構成
単身世帯

夫婦のみ

二世代世帯

三世代世帯

その他

無回答
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問６ 市役所では市民からの様々な相談を受け付ける窓口の開設と、相談業務を行ってお

ります。（暮らしの相談窓口）下記について知っているもの・聞いたことがあるも

のに〇をつけてください。（〇はいくつでも） 

 

 

 
  

行政相談 不動産相

談

司法書士

市民相談

行政書士

相談

高齢者の

悩みごと

相談

こころの

相談

消費者相

談

子育ての

相談

DVに関す

る相談

人権相談 まったく

知らな

かった

無回答

724 304 109 118 118 191 242 197 366 132 151 189 6

100.0 42.0 15.1 16.3 16.3 26.4 33.4 27.2 50.6 18.2 20.9 26.1 0.8

305 118 44 49 59 62 76 79 114 42 57 109 2

100 38.7 14.4 16.1 19.3 20.3 24.9 25.9 37.4 13.8 18.7 35.7 0.7

417 185 65 69 59 128 165 118 250 89 93 80 4

100.0 44.4 15.6 16.5 14.1 30.7 39.6 28.3 60.0 21.3 22.3 19.2 1.0

2 1      -      -      - 1 1      - 2 1 1      -      -

100.0 50.0      -      -      - 50.0 50.0      - 100.0 50.0 50.0      -      -

111 33 11 7 11 17 36 26 51 22 14 40      -

100.0 29.7 9.9 6.3 9.9 15.3 32.4 23.4 45.9 19.8 12.6 36.0      -

141 46 23 17 15 35 46 41 89 31 16 36      -

100.0 32.6 16.3 12.1 10.6 24.8 32.6 29.1 63.1 22.0 11.3 25.5      -

184 75 28 30 25 49 61 48 104 38 28 51      -

100.0 40.8 15.2 16.3 13.6 26.6 33.2 26.1 56.5 20.7 15.2 27.7      -

140 70 21 30 31 38 53 37 60 21 39 33 2

100.0 50.0 15.0 21.4 22.1 27.1 37.9 26.4 42.9 15.0 27.9 23.6 1.4

136 72 20 29 31 47 42 39 56 19 49 26 4

100.0 52.9 14.7 21.3 22.8 34.6 30.9 28.7 41.2 14.0 36.0 19.1 2.9

11 7 6 5 5 5 3 6 5 1 5 3      -

100.0 63.6 54.5 45.5 45.5 45.5 27.3 54.5 45.5 9.1 45.5 27.3      -

1 1      -      -      -      - 1      - 1      -      -      -      -

100.0 100.0      -      -      -      - 100.0      - 100.0      -      -      -      -

371 150 53 54 50 96 131 105 186 80 69 99 4

100.0 40.4 14.3 14.6 13.5 25.9 35.3 28.3 50.1 21.6 18.6 26.7 1.1

159 73 28 31 34 43 61 42 79 24 46 36      -

100.0 45.9 17.6 19.5 21.4 27.0 38.4 26.4 49.7 15.1 28.9 22.6      -

191 80 28 33 34 51 49 49 99 28 34 54 1

100.0 41.9 14.7 17.3 17.8 26.7 25.7 25.7 51.8 14.7 17.8 28.3 0.5

     -      -      -      -      -      -      -      -      -      -      -      -      -

     -      -      -      -      -      -      -      -      -      -      -      -      -

3 1      -      -      - 1 1 1 2      - 2      - 1

100.0 33.3      -      -      - 33.3 33.3 33.3 66.7      - 66.7      - 33.3

13 6 1 3 3 1 4 4 5      - 4 4      -

100.0 46.2 7.7 23.1 23.1 7.7 30.8 30.8 38.5      - 30.8 30.8      -

55 25 10 12 12 16 14 10 26 5 13 16      -

100.0 45.5 18.2 21.8 21.8 29.1 25.5 18.2 47.3 9.1 23.6 29.1      -

255 86 24 24 30 60 73 59 110 32 35 90      -

100.0 33.7 9.4 9.4 11.8 23.5 28.6 23.1 43.1 12.5 13.7 35.3      -

114 64 25 32 31 29 48 51 66 43 33 19      -

100.0 56.1 21.9 28.1 27.2 25.4 42.1 44.7 57.9 37.7 28.9 16.7      -

143 61 25 24 19 43 51 34 85 29 29 34 4

100.0 42.7 17.5 16.8 13.3 30.1 35.7 23.8 59.4 20.3 20.3 23.8 2.8

77 38 9 12 9 22 29 21 50 12 21 8 1

100.0 49.4 11.7 15.6 11.7 28.6 37.7 27.3 64.9 15.6 27.3 10.4 1.3

17 7 3      - 1 2 5 4 4 3 2 8      -

100.0 41.2 17.6      - 5.9 11.8 29.4 23.5 23.5 17.6 11.8 47.1      -

36 13 9 9 11 13 8 12 13 5 11 7 1

100.0 36.1 25.0 25.0 30.6 36.1 22.2 33.3 36.1 13.9 30.6 19.4 2.8

14 4 3 2 2 5 10 2 7 3 3 3      -

100.0 28.6 21.4 14.3 14.3 35.7 71.4 14.3 50.0 21.4 21.4 21.4      -

     -      -      -      -      -      -      -      -      -      -      -      -      -

     -      -      -      -      -      -      -      -      -      -      -      -      -

75 25 4 9 9 15 22 21 34 17 5 31 1

100.0 33.3 5.3 12.0 12.0 20.0 29.3 28.0 45.3 22.7 6.7 41.3 1.3

150 65 23 24 23 41 43 38 60 21 36 46 3

100.0 43.3 15.3 16.0 15.3 27.3 28.7 25.3 40.0 14.0 24.0 30.7 2.0

401 174 67 66 66 107 138 115 219 80 90 94 2

100.0 43.4 16.7 16.5 16.5 26.7 34.4 28.7 54.6 20.0 22.4 23.4 0.5

68 29 12 12 15 21 28 16 40 8 13 11      -

100.0 42.6 17.6 17.6 22.1 30.9 41.2 23.5 58.8 11.8 19.1 16.2      -

29 10 2 6 5 6 11 6 12 6 6 7      -

100.0 34.5 6.9 20.7 17.2 20.7 37.9 20.7 41.4 20.7 20.7 24.1      -

1 1 1 1      - 1      - 1 1      - 1      -      -

100.0 100.0 100.0 100.0      - 100.0      - 100.0 100.0      - 100.0      -      -

無回答

家族構成
単身世帯

夫婦のみ

二世代世帯

三世代世帯

その他

無回答

職業
農林水産業

自営業（商工サー

ビス業など）

会社員（役員含

む）

公務員・団体職員

派遣社員・パート

等

専業主婦・主夫

学生

無職

その他

地域
挾間地域

庄内地域

湯布院地域

由布市外

無回答

年齢
１８歳～２９歳

３０歳～３９歳

４０歳～４９歳

５０歳～５９歳

６０歳～６９歳

７０歳以上

無回答

 

合計

問６　窓口相談の認知度

  全  体

性別
男性

女性

無回答
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問７ あなたは、普段どのような方法で由布市からの行政情報を受け取りますか。 

（〇はいくつでも） 

 
 
  

広報誌 ホームペー

ジやアプリ

「ゆふポ」

SNS ゆふいんラ

ヂオ

ケーブルテ

レビ

その他 無回答

724 627 178 34 81 11 25 3

100.0 86.6 24.6 4.7 11.2 1.5 3.5 0.4

305 256 77 20 34 6 13 1

100 83.9 25.2 6.6 11.1 2 4.3 0.3

417 370 101 14 46 5 12 2

100.0 88.7 24.2 3.4 11.0 1.2 2.9 0.5

2 1      -      - 1      -      -      -

100.0 50.0      -      - 50.0      -      -      -

111 80 26 14 8 6 7      -

100.0 72.1 23.4 12.6 7.2 5.4 6.3      -

141 115 40 6 11 1 5      -

100.0 81.6 28.4 4.3 7.8 0.7 3.5      -

184 163 48 4 14      - 6      -

100.0 88.6 26.1 2.2 7.6      - 3.3      -

140 128 40 7 19 1 3 1

100.0 91.4 28.6 5.0 13.6 0.7 2.1 0.7

136 129 22 3 28 3 4 2

100.0 94.9 16.2 2.2 20.6 2.2 2.9 1.5

11 11 1      - 1      -      -      -

100.0 100.0 9.1      - 9.1      -      -      -

1 1 1      -      -      -      -      -

100.0 100.0 100.0      -      -      -      -      -

371 329 92 17 16 8 12 3

100.0 88.7 24.8 4.6 4.3 2.2 3.2 0.8

159 151 38 5 16 2 3      -

100.0 95.0 23.9 3.1 10.1 1.3 1.9      -

191 144 48 12 48 1 9      -

100.0 75.4 25.1 6.3 25.1 0.5 4.7      -

     -      -      -      -      -      -      -      -

     -      -      -      -      -      -      -      -

3 3      -      - 1      - 1      -

100.0 100.0      -      - 33.3      - 33.3      -

13 11 3 2 4      -      -      -

100.0 84.6 23.1 15.4 30.8      -      -      -

55 49 11 3 9      - 1      -

100.0 89.1 20.0 5.5 16.4      - 1.8      -

255 217 62 12 22 4 8      -

100.0 85.1 24.3 4.7 8.6 1.6 3.1      -

114 102 38 4 10 2 6      -

100.0 89.5 33.3 3.5 8.8 1.8 5.3      -

143 125 33 7 17 3 6 1

100.0 87.4 23.1 4.9 11.9 2.1 4.2 0.7

77 67 19 2 10      - 2 1

100.0 87.0 24.7 2.6 13.0      - 2.6 1.3

17 11 5 3 1 1      -      -

100.0 64.7 29.4 17.6 5.9 5.9      -      -

36 34 6 1 7 1      - 1

100.0 94.4 16.7 2.8 19.4 2.8      - 2.8

14 11 1      - 1      - 2      -

100.0 78.6 7.1      - 7.1      - 14.3      -

     -      -      -      -      -      -      -      -

     -      -      -      -      -      -      -      -

75 52 17 7 12      - 2 1

100.0 69.3 22.7 9.3 16.0      - 2.7 1.3

150 139 26 5 23 6 4 1

100.0 92.7 17.3 3.3 15.3 4.0 2.7 0.7

401 352 105 19 37 4 14 1

100.0 87.8 26.2 4.7 9.2 1.0 3.5 0.2

68 60 24 2 5 1 2      -

100.0 88.2 35.3 2.9 7.4 1.5 2.9      -

29 23 6 1 4      - 3      -

100.0 79.3 20.7 3.4 13.8      - 10.3      -

1 1      -      -      -      -      -      -

100.0 100.0      -      -      -      -      -      -

問７　行政情報の取得方法

単身世帯

夫婦のみ

二世代世帯

三世代世帯

その他

無回答

自営業（商工サービ

ス業など）

会社員（役員含む）

公務員・団体職員

派遣社員・パート等

専業主婦・主夫

学生

無職

その他

無回答

男性

地域

職業

家族構成

 

合計

  全  体

性別

年齢

女性

無回答

１８歳～２９歳

３０歳～３９歳

４０歳～４９歳

５０歳～５９歳

６０歳～６９歳

７０歳以上

無回答

挾間地域

庄内地域

湯布院地域

由布市外

無回答

農林水産業
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（８）由布市の施策について（問 8～19 クロス集計） 
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問８． 地域コミュニティ組織や活動に対する支援 についてお伺いします。 

イ．庄内神楽振興と継承のための支援活動 

ロ．コミュニティ施設（自治区公民館など）の整備や活動支援 

ハ．地域おこし協力隊の活動 

 

  

例えば 

重要 やや重要 あまり重要

でない

重要でない わからない 無回答 平均 標準偏差 最小値 最大値

724 263 290 51 46 69 5 4.04 1.16 1 5

100.0 36.3 40.1 7.0 6.4 9.5 0.7     

305 110 120 26 21 27 1 3.98 1.21 1 5

100 36.1 39.3 8.5 6.9 8.9 0.3     

417 152 170 25 24 42 4 4.08 1.12 1 5

100.0 36.5 40.8 6.0 5.8 10.1 1.0     

2 1      -      - 1      -      - 3.00 2.00 1 5

100.0 50.0      -      - 50.0      -      -     

111 44 39 11 3 14      - 4.13 1.08 1 5

100.0 39.6 35.1 9.9 2.7 12.6      -     

141 50 56 13 8 14      - 4.00 1.17 1 5

100.0 35.5 39.7 9.2 5.7 9.9      -     

184 56 94 14 5 15      - 4.08 0.96 1 5

100.0 30.4 51.1 7.6 2.7 8.2      -     

140 55 60 8 9 6 2 4.09 1.12 1 5

100.0 39.3 42.9 5.7 6.4 4.3 1.4     

136 56 36 5 20 16 3 3.88 1.47 1 5

100.0 41.2 26.5 3.7 14.7 11.8 2.2     

11 2 5      -      - 4      - 4.29 0.45 4 5

100.0 18.2 45.5      -      - 36.4      -     

1      -      -      - 1      -      - 1.00 0.00 1 1

100.0      -      -      - 100.0      -      -     

371 122 166 35 14 31 3 4.03 1.07 1 5

100.0 32.9 44.7 9.4 3.8 8.4 0.8     

159 75 53 7 14 9 1 4.13 1.23 1 5

100.0 47.2 33.3 4.4 8.8 5.7 0.6     

191 66 71 9 16 28 1 4.00 1.23 1 5

100.0 34.6 37.2 4.7 8.4 14.7 0.5     

     -      -      -      -      -      -      -       -       -       -       -

     -      -      -      -      -      -      -     

3      -      -      - 2 1      - 1.00 0.00 1 1

100.0      -      -      - 66.7 33.3      -     

13 4 7 1      - 1      - 4.17 0.80 2 5

100.0 30.8 53.8 7.7      - 7.7      -     

55 22 27 1 3 2      - 4.21 0.98 1 5

100.0 40.0 49.1 1.8 5.5 3.6      -     

255 94 107 22 11 20 1 4.07 1.09 1 5

100.0 36.9 42.0 8.6 4.3 7.8 0.4     

114 37 53 14 4 6      - 3.97 1.09 1 5

100.0 32.5 46.5 12.3 3.5 5.3      -     

143 50 57 6 12 17 1 4.02 1.21 1 5

100.0 35.0 39.9 4.2 8.4 11.9 0.7     

77 26 28 3 8 11 1 3.94 1.30 1 5

100.0 33.8 36.4 3.9 10.4 14.3 1.3     

17 7 5 3 1 1      - 3.88 1.32 1 5

100.0 41.2 29.4 17.6 5.9 5.9      -     

36 15 3 1 6 9 2 3.80 1.70 1 5

100.0 41.7 8.3 2.8 16.7 25.0 5.6     

14 8 3      - 1 2      - 4.42 1.11 1 5

100.0 57.1 21.4      - 7.1 14.3      -     

     -      -      -      -      -      -      -       -       -       -       -

     -      -      -      -      -      -      -     

75 26 25 8 3 12 1 4.02 1.17 1 5

100.0 34.7 33.3 10.7 4.0 16.0 1.3     

150 53 51 11 13 19 3 3.94 1.29 1 5

100.0 35.3 34.0 7.3 8.7 12.7 2.0     

401 135 186 28 20 31 1 4.05 1.07 1 5

100.0 33.7 46.4 7.0 5.0 7.7 0.2     

68 36 21 2 4 5      - 4.32 1.08 1 5

100.0 52.9 30.9 2.9 5.9 7.4      -     

29 13 7 2 6 1      - 3.68 1.60 1 5

100.0 44.8 24.1 6.9 20.7 3.4      -     

1      -      -      -      - 1      -       -       -       -       -

100.0      -      -      -      - 100.0      -     

三世代世帯

その他

無回答

無職

その他

無回答

単身世帯

夫婦のみ

二世代世帯

自営業（商工サービ

ス業など）

会社員（役員含む）

公務員・団体職員

派遣社員・パート等

専業主婦・主夫

学生

挾間地域

庄内地域

湯布院地域

由布市外

無回答

農林水産業

地域

職業

家族構成

男性

女性

無回答

１８歳～２９歳

３０歳～３９歳

４０歳～４９歳

５０歳～５９歳

 

合計

問８　重要度：地域組織等への支援

  全  体

性別

年齢

６０歳～６９歳

７０歳以上

無回答
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充分 やや充分 やや不充分 不充分 わからない 無回答 平均 標準偏差 最小値 最大値

724 92 247 137 58 185 5 3.33 1.32 1 5

100.0 12.7 34.1 18.9 8.0 25.6 0.7     

305 39 98 66 28 73 1 3.23 1.35 1 5

100 12.8 32.1 21.6 9.2 23.9 0.3     

417 52 149 71 29 112 4 3.41 1.28 1 5

100.0 12.5 35.7 17.0 7.0 26.9 1.0     

2 1      -      - 1      -      - 3.00 2.00 1 5

100.0 50.0      -      - 50.0      -      -     

111 18 35 16 2 40      - 3.72 1.15 1 5

100.0 16.2 31.5 14.4 1.8 36.0      -     

141 13 49 30 6 43      - 3.34 1.21 1 5

100.0 9.2 34.8 21.3 4.3 30.5      -     

184 24 63 33 14 50      - 3.37 1.31 1 5

100.0 13.0 34.2 17.9 7.6 27.2      -     

140 20 56 29 9 24 2 3.43 1.26 1 5

100.0 14.3 40.0 20.7 6.4 17.1 1.4     

136 16 40 27 23 27 3 2.99 1.45 1 5

100.0 11.8 29.4 19.9 16.9 19.9 2.2     

11 1 4 2 3 1      - 2.80 1.47 1 5

100.0 9.1 36.4 18.2 27.3 9.1      -     

1      -      -      - 1      -      - 1.00 0.00 1 1

100.0      -      -      - 100.0      -      -     

371 50 135 68 13 102 3 3.53 1.20 1 5

100.0 13.5 36.4 18.3 3.5 27.5 0.8     

159 20 60 34 21 23 1 3.18 1.37 1 5

100.0 12.6 37.7 21.4 13.2 14.5 0.6     

191 21 52 34 24 59 1 3.09 1.42 1 5

100.0 11.0 27.2 17.8 12.6 30.9 0.5     

     -      -      -      -      -      -      -       -       -       -       -

     -      -      -      -      -      -      -     

3 1      - 1      - 1      - 3.50 1.50 2 5

100.0 33.3      - 33.3      - 33.3      -     

13 2 4 2 2 3      - 3.20 1.47 1 5

100.0 15.4 30.8 15.4 15.4 23.1      -     

55 6 22 11 7 9      - 3.20 1.35 1 5

100.0 10.9 40.0 20.0 12.7 16.4      -     

255 29 93 45 16 71 1 3.40 1.25 1 5

100.0 11.4 36.5 17.6 6.3 27.8 0.4     

114 16 39 29 4 26      - 3.39 1.24 1 5

100.0 14.0 34.2 25.4 3.5 22.8      -     

143 17 47 31 11 36 1 3.26 1.31 1 5

100.0 11.9 32.9 21.7 7.7 25.2 0.7     

77 12 24 11 6 23 1 3.47 1.34 1 5

100.0 15.6 31.2 14.3 7.8 29.9 1.3     

17 4 7 1      - 5      - 4.17 0.80 2 5

100.0 23.5 41.2 5.9      - 29.4      -     

36 4 8 4 11 7 2 2.63 1.59 1 5

100.0 11.1 22.2 11.1 30.6 19.4 5.6     

14 2 3 3 1 5      - 3.22 1.40 1 5

100.0 14.3 21.4 21.4 7.1 35.7      -     

     -      -      -      -      -      -      -       -       -       -       -

     -      -      -      -      -      -      -     

75 13 21 16 2 22 1 3.52 1.26 1 5

100.0 17.3 28.0 21.3 2.7 29.3 1.3     

150 19 46 30 20 32 3 3.12 1.42 1 5

100.0 12.7 30.7 20.0 13.3 21.3 2.0     

401 47 148 69 27 109 1 3.41 1.26 1 5

100.0 11.7 36.9 17.2 6.7 27.2 0.2     

68 7 28 16 5 12      - 3.29 1.25 1 5

100.0 10.3 41.2 23.5 7.4 17.6      -     

29 6 4 6 3 10      - 3.21 1.54 1 5

100.0 20.7 13.8 20.7 10.3 34.5      -     

1      -      -      - 1      -      - 1.00 0.00 1 1

100.0      -      -      - 100.0      -      -     

三世代世帯

その他

無回答

無職

その他

無回答

単身世帯

夫婦のみ

二世代世帯

自営業（商工サービ

ス業など）

会社員（役員含む）

公務員・団体職員

派遣社員・パート等

専業主婦・主夫

学生

挾間地域

庄内地域

湯布院地域

由布市外

無回答

農林水産業

地域

職業

家族構成

男性

女性

無回答

１８歳～２９歳

３０歳～３９歳

４０歳～４９歳

５０歳～５９歳

 
合計

問８　充足度：地域組織等への支援

  全  体

性別

年齢

６０歳～６９歳

７０歳以上

無回答
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問 9． 災害、火災、救急などの対応や防災対策 についてお伺いします。 

イ．自主防災組織や防災リーダーの育成・活動支援 

ロ．迅速な防災情報の提供 

ハ．救命救急体制の整備や救命救急士の技術向上 

 

 
 
 

 
 
 
 
 
 
  

例えば 

重要 やや重要 あまり重要

でない

重要でない わからない 無回答 平均 標準偏差 最小値 最大値

724 479 149 7 13 73 3 4.66 0.73 1 5

100.0 66.2 20.6 1.0 1.8 10.1 0.4     

305 191 75 7 2 29 1 4.62 0.69 1 5

100 62.6 24.6 2.3 0.7 9.5 0.3     

417 288 74      - 10 43 2 4.69 0.73 1 5

100.0 69.1 17.7      - 2.4 10.3 0.5     

2      -      -      - 1 1      - 1.00 0.00 1 1

100.0      -      -      - 50.0 50.0      -     

111 76 20 3      - 12      - 4.71 0.62 2 5

100.0 68.5 18.0 2.7      - 10.8      -     

141 100 33 1      - 7      - 4.73 0.49 2 5

100.0 70.9 23.4 0.7      - 5.0      -     

184 126 43 1 1 13      - 4.71 0.56 1 5

100.0 68.5 23.4 0.5 0.5 7.1      -     

140 97 26      - 5 10 2 4.64 0.84 1 5

100.0 69.3 18.6      - 3.6 7.1 1.4     

136 77 23 2 7 26 1 4.48 1.06 1 5

100.0 56.6 16.9 1.5 5.1 19.1 0.7     

11 3 4      -      - 4      - 4.43 0.49 4 5

100.0 27.3 36.4      -      - 36.4      -     

1      -      -      -      - 1      -       -       -       -       -

100.0      -      -      -      - 100.0      -     

371 237 91 7 4 30 2 4.62 0.71 1 5

100.0 63.9 24.5 1.9 1.1 8.1 0.5     

159 106 26      - 4 22 1 4.69 0.75 1 5

100.0 66.7 16.4      - 2.5 13.8 0.6     

191 135 32      - 5 19      - 4.70 0.75 1 5

100.0 70.7 16.8      - 2.6 9.9      -     

     -      -      -      -      -      -      -       -       -       -       -

     -      -      -      -      -      -      -     

3 1      -      -      - 2      - 5.00 0.00 5 5

100.0 33.3      -      -      - 66.7      -     

13 7 4      -      - 2      - 4.64 0.48 4 5

100.0 53.8 30.8      -      - 15.4      -     

55 35 14 2 1 3      - 4.54 0.84 1 5

100.0 63.6 25.5 3.6 1.8 5.5      -     

255 164 67 3 3 17 1 4.63 0.68 1 5

100.0 64.3 26.3 1.2 1.2 6.7 0.4     

114 79 30      -      - 5      - 4.72 0.45 4 5

100.0 69.3 26.3      -      - 4.4      -     

143 103 19 1 1 19      - 4.79 0.56 1 5

100.0 72.0 13.3 0.7 0.7 13.3      -     

77 51 9      - 4 12 1 4.61 0.99 1 5

100.0 66.2 11.7      - 5.2 15.6 1.3     

17 14 1      -      - 2      - 4.93 0.25 4 5

100.0 82.4 5.9      -      - 11.8      -     

36 17 3      - 3 12 1 4.35 1.34 1 5

100.0 47.2 8.3      - 8.3 33.3 2.8     

14 9 2 1 1 1      - 4.31 1.26 1 5

100.0 64.3 14.3 7.1 7.1 7.1      -     

     -      -      -      -      -      -      -       -       -       -       -

     -      -      -      -      -      -      -     

75 51 17      -      - 6 1 4.75 0.43 4 5

100.0 68.0 22.7      -      - 8.0 1.3     

150 83 30 1 6 28 2 4.53 0.95 1 5

100.0 55.3 20.0 0.7 4.0 18.7 1.3     

401 276 85 6 3 31      - 4.69 0.64 1 5

100.0 68.8 21.2 1.5 0.7 7.7      -     

68 50 13      - 1 4      - 4.73 0.62 1 5

100.0 73.5 19.1      - 1.5 5.9      -     

29 19 4      - 3 3      - 4.38 1.27 1 5

100.0 65.5 13.8      - 10.3 10.3      -     

1      -      -      -      - 1      -       -       -       -       -

100.0      -      -      -      - 100.0      -     

 

合計

問９　重要度：救急や防災対策

  全  体

性別

地域

職業

家族構成

男性

女性

無回答

１８歳～２９歳

３０歳～３９歳

４０歳～４９歳

５０歳～５９歳

年齢

６０歳～６９歳

７０歳以上

無回答

学生

挾間地域

庄内地域

湯布院地域

由布市外

無回答

農林水産業

自営業（商工サービ

ス業など）

会社員（役員含む）

公務員・団体職員

派遣社員・パート等

専業主婦・主夫

三世代世帯

その他

無回答

無職

その他

無回答

単身世帯

夫婦のみ

二世代世帯
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充分 やや充分 やや不充分 不充分 わからない 無回答 平均 標準偏差 最小値 最大値

724 62 214 181 87 177 3 2.97 1.35 1 5

100.0 8.6 29.6 25.0 12.0 24.4 0.4     

305 29 104 75 38 58 1 3.04 1.35 1 5

100 9.5 34.1 24.6 12.5 19 0.3     

417 33 110 106 48 118 2 2.91 1.35 1 5

100.0 7.9 26.4 25.4 11.5 28.3 0.5     

2      -      -      - 1 1      - 1.00 0.00 1 1

100.0      -      -      - 50.0 50.0      -     

111 15 30 24 6 36      - 3.32 1.32 1 5

100.0 13.5 27.0 21.6 5.4 32.4      -     

141 11 42 28 13 47      - 3.11 1.32 1 5

100.0 7.8 29.8 19.9 9.2 33.3      -     

184 19 47 44 25 49      - 2.93 1.40 1 5

100.0 10.3 25.5 23.9 13.6 26.6      -     

140 12 47 42 15 22 2 2.99 1.30 1 5

100.0 8.6 33.6 30.0 10.7 15.7 1.4     

136 5 44 39 25 22 1 2.69 1.30 1 5

100.0 3.7 32.4 28.7 18.4 16.2 0.7     

11      - 4 3 3 1      - 2.50 1.28 1 4

100.0      - 36.4 27.3 27.3 9.1      -     

1      -      - 1      -      -      - 2.00 0.00 2 2

100.0      -      - 100.0      -      -      -     

371 31 118 86 34 100 2 3.10 1.31 1 5

100.0 8.4 31.8 23.2 9.2 27.0 0.5     

159 9 49 50 20 30 1 2.82 1.28 1 5

100.0 5.7 30.8 31.4 12.6 18.9 0.6     

191 20 47 44 33 47      - 2.84 1.44 1 5

100.0 10.5 24.6 23.0 17.3 24.6      -     

     -      -      -      -      -      -      -       -       -       -       -

     -      -      -      -      -      -      -     

3 2      - 1      -      -      - 4.00 1.41 2 5

100.0 66.7      - 33.3      -      -      -     

13      - 3 7 1 2      - 2.45 0.99 1 4

100.0      - 23.1 53.8 7.7 15.4      -     

55 5 22 15 3 10      - 3.24 1.21 1 5

100.0 9.1 40.0 27.3 5.5 18.2      -     

255 22 78 68 23 63 1 3.04 1.31 1 5

100.0 8.6 30.6 26.7 9.0 24.7 0.4     

114 9 41 23 14 27      - 3.09 1.34 1 5

100.0 7.9 36.0 20.2 12.3 23.7      -     

143 13 38 33 19 40      - 2.93 1.39 1 5

100.0 9.1 26.6 23.1 13.3 28.0      -     

77 6 19 19 8 24 1 2.92 1.34 1 5

100.0 7.8 24.7 24.7 10.4 31.2 1.3     

17 2 5 5 1 4      - 3.15 1.29 1 5

100.0 11.8 29.4 29.4 5.9 23.5      -     

36 2 6 10 14 3 1 2.13 1.32 1 5

100.0 5.6 16.7 27.8 38.9 8.3 2.8     

14 3 2 1 4 4      - 2.90 1.76 1 5

100.0 21.4 14.3 7.1 28.6 28.6      -     

     -      -      -      -      -      -      -       -       -       -       -

     -      -      -      -      -      -      -     

75 7 23 17 6 21 1 3.15 1.31 1 5

100.0 9.3 30.7 22.7 8.0 28.0 1.3     

150 7 32 46 25 38 2 2.55 1.29 1 5

100.0 4.7 21.3 30.7 16.7 25.3 1.3     

401 39 134 89 38 101      - 3.16 1.32 1 5

100.0 9.7 33.4 22.2 9.5 25.2      -     

68 6 21 20 10 11      - 2.88 1.35 1 5

100.0 8.8 30.9 29.4 14.7 16.2      -     

29 3 4 9 7 6      - 2.43 1.41 1 5

100.0 10.3 13.8 31.0 24.1 20.7      -     

1      -      -      - 1      -      - 1.00 0.00 1 1

100.0      -      -      - 100.0      -      -     

三世代世帯

その他

無回答

無職

その他

無回答

単身世帯

夫婦のみ

二世代世帯

自営業（商工サービ

ス業など）

会社員（役員含む）

公務員・団体職員

派遣社員・パート等

専業主婦・主夫

学生

挾間地域

庄内地域

湯布院地域

由布市外

無回答

農林水産業

地域

職業

家族構成

男性

女性

無回答

１８歳～２９歳

３０歳～３９歳

４０歳～４９歳

５０歳～５９歳

 
合計

問９　充足度：救急や防災対策

  全  体

性別

年齢

６０歳～６９歳

７０歳以上

無回答
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問１０． 鉄道やバス（路線バス/コミュニティバス）などの公共交通網の充実 について 

お伺いします。 

イ．コミュニティバス・シャトルバスなどの運行 

ロ．コミュニティバスと JR などの連携 

ハ．様々な行事や施設と公共交通との連携 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

  

例えば 

重要 やや重要 あまり重要

でない

重要でない わからない 無回答 平均 標準偏差 最小値 最大値

724 456 149 32 19 66 2 4.51 0.94 1 5

100.0 63.0 20.6 4.4 2.6 9.1 0.3     

305 192 73 13 9 17 1 4.48 0.95 1 5

100 63 23.9 4.3 3 5.6 0.3     

417 264 76 19 9 48 1 4.54 0.92 1 5

100.0 63.3 18.2 4.6 2.2 11.5 0.2     

2      -      -      - 1 1      - 1.00 0.00 1 1

100.0      -      -      - 50.0 50.0      -     

111 65 26 7 3 10      - 4.42 1.01 1 5

100.0 58.6 23.4 6.3 2.7 9.0      -     

141 87 39 8 1 6      - 4.50 0.83 1 5

100.0 61.7 27.7 5.7 0.7 4.3      -     

184 124 41 6 2 11      - 4.61 0.76 1 5

100.0 67.4 22.3 3.3 1.1 6.0      -     

140 96 18 7 3 15 1 4.59 0.93 1 5

100.0 68.6 12.9 5.0 2.1 10.7 0.7     

136 80 22 4 9 20 1 4.39 1.18 1 5

100.0 58.8 16.2 2.9 6.6 14.7 0.7     

11 4 3      -      - 4      - 4.57 0.49 4 5

100.0 36.4 27.3      -      - 36.4      -     

1      -      -      - 1      -      - 1.00 0.00 1 1

100.0      -      -      - 100.0      -      -     

371 241 80 13 7 28 2 4.57 0.85 1 5

100.0 65.0 21.6 3.5 1.9 7.5 0.5     

159 104 24 7 5 19      - 4.54 0.99 1 5

100.0 65.4 15.1 4.4 3.1 11.9      -     

191 111 45 12 6 17      - 4.40 1.03 1 5

100.0 58.1 23.6 6.3 3.1 8.9      -     

     -      -      -      -      -      -      -       -       -       -       -

     -      -      -      -      -      -      -     

3      -      -      - 1 2      - 1.00 0.00 1 1

100.0      -      -      - 33.3 66.7      -     

13 5 5 1      - 2      - 4.27 0.86 2 5

100.0 38.5 38.5 7.7      - 15.4      -     

55 40 10 2 1 2      - 4.62 0.83 1 5

100.0 72.7 18.2 3.6 1.8 3.6      -     

255 165 57 12 4 17      - 4.54 0.87 1 5

100.0 64.7 22.4 4.7 1.6 6.7      -     

114 71 28 7 2 6      - 4.47 0.93 1 5

100.0 62.3 24.6 6.1 1.8 5.3      -     

143 89 30 4 4 16      - 4.54 0.90 1 5

100.0 62.2 21.0 2.8 2.8 11.2      -     

77 44 12 5 3 12 1 4.39 1.13 1 5

100.0 57.1 15.6 6.5 3.9 15.6 1.3     

17 15 2      -      -      -      - 4.88 0.32 4 5

100.0 88.2 11.8      -      -      -      -     

36 19 3      - 4 9 1 4.27 1.43 1 5

100.0 52.8 8.3      - 11.1 25.0 2.8     

14 8 2 1 1 2      - 4.25 1.30 1 5

100.0 57.1 14.3 7.1 7.1 14.3      -     

     -      -      -      -      -      -      -       -       -       -       -

     -      -      -      -      -      -      -     

75 47 18 4 1 4 1 4.51 0.87 1 5

100.0 62.7 24.0 5.3 1.3 5.3 1.3     

150 85 25 5 5 29 1 4.50 1.00 1 5

100.0 56.7 16.7 3.3 3.3 19.3 0.7     

401 263 86 20 8 24      - 4.53 0.91 1 5

100.0 65.6 21.4 5.0 2.0 6.0      -     

68 46 16 1 1 4      - 4.64 0.72 1 5

100.0 67.6 23.5 1.5 1.5 5.9      -     

29 15 4 2 4 4      - 3.96 1.54 1 5

100.0 51.7 13.8 6.9 13.8 13.8      -     

1      -      -      -      - 1      -       -       -       -       -

100.0      -      -      -      - 100.0      -     

三世代世帯

その他

無回答

無職

その他

無回答

単身世帯

夫婦のみ

二世代世帯

自営業（商工サービ

ス業など）

会社員（役員含む）

公務員・団体職員

派遣社員・パート等

専業主婦・主夫

学生

挾間地域

庄内地域

湯布院地域

由布市外

無回答

農林水産業

地域

職業

家族構成

男性

女性

無回答

１８歳～２９歳

３０歳～３９歳

４０歳～４９歳

５０歳～５９歳

 

合計

問１０　重要度：公共交通網の充実

  全  体

性別

年齢

６０歳～６９歳

７０歳以上

無回答
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充分 やや充分 やや不充分 不充分 わからない 無回答 平均 標準偏差 最小値 最大値

724 58 148 196 230 90 2 2.38 1.41 1 5

100.0 8.0 20.4 27.1 31.8 12.4 0.3     

305 25 72 76 100 31 1 2.44 1.43 1 5

100 8.2 23.6 24.9 32.8 10.2 0.3     

417 33 76 120 128 59 1 2.34 1.39 1 5

100.0 7.9 18.2 28.8 30.7 14.1 0.2     

2      -      -      - 2      -      - 1.00 0.00 1 1

100.0      -      -      - 100.0      -      -     

111 13 21 28 30 19      - 2.55 1.48 1 5

100.0 11.7 18.9 25.2 27.0 17.1      -     

141 11 30 42 41 17      - 2.42 1.39 1 5

100.0 7.8 21.3 29.8 29.1 12.1      -     

184 11 33 47 63 30      - 2.23 1.36 1 5

100.0 6.0 17.9 25.5 34.2 16.3      -     

140 11 31 34 47 16 1 2.39 1.43 1 5

100.0 7.9 22.1 24.3 33.6 11.4 0.7     

136 12 30 39 47 7 1 2.38 1.41 1 5

100.0 8.8 22.1 28.7 34.6 5.1 0.7     

11      - 3 5 2 1      - 2.40 1.11 1 4

100.0      - 27.3 45.5 18.2 9.1      -     

1      -      - 1      -      -      - 2.00 0.00 2 2

100.0      -      - 100.0      -      -      -     

371 29 73 111 103 53 2 2.41 1.38 1 5

100.0 7.8 19.7 29.9 27.8 14.3 0.5     

159 15 30 42 62 10      - 2.29 1.43 1 5

100.0 9.4 18.9 26.4 39.0 6.3      -     

191 13 43 43 65 27      - 2.37 1.42 1 5

100.0 6.8 22.5 22.5 34.0 14.1      -     

     -      -      -      -      -      -      -       -       -       -       -

     -      -      -      -      -      -      -     

3 1 2      -      -      -      - 4.33 0.47 4 5

100.0 33.3 66.7      -      -      -      -     

13      - 1 6 6      -      - 1.69 0.82 1 4

100.0      - 7.7 46.2 46.2      -      -     

55 5 9 20 19 2      - 2.26 1.35 1 5

100.0 9.1 16.4 36.4 34.5 3.6      -     

255 18 66 61 84 26      - 2.45 1.42 1 5

100.0 7.1 25.9 23.9 32.9 10.2      -     

114 15 20 35 27 17      - 2.60 1.46 1 5

100.0 13.2 17.5 30.7 23.7 14.9      -     

143 10 30 40 39 24      - 2.43 1.38 1 5

100.0 7.0 21.0 28.0 27.3 16.8      -     

77 7 11 20 22 16 1 2.35 1.42 1 5

100.0 9.1 14.3 26.0 28.6 20.8 1.3     

17 1 2 2 12      -      - 1.71 1.27 1 5

100.0 5.9 11.8 11.8 70.6      -      -     

36 1 6 8 17 3 1 1.94 1.25 1 5

100.0 2.8 16.7 22.2 47.2 8.3 2.8     

14 1 3 4 4 2      - 2.42 1.38 1 5

100.0 7.1 21.4 28.6 28.6 14.3      -     

     -      -      -      -      -      -      -       -       -       -       -

     -      -      -      -      -      -      -     

75 8 15 30 19 2 1 2.49 1.36 1 5

100.0 10.7 20.0 40.0 25.3 2.7 1.3     

150 8 33 42 49 17 1 2.31 1.35 1 5

100.0 5.3 22.0 28.0 32.7 11.3 0.7     

401 35 86 102 120 58      - 2.46 1.44 1 5

100.0 8.7 21.4 25.4 29.9 14.5      -     

68 4 10 17 30 7      - 2.03 1.32 1 5

100.0 5.9 14.7 25.0 44.1 10.3      -     

29 3 4 5 11 6      - 2.26 1.51 1 5

100.0 10.3 13.8 17.2 37.9 20.7      -     

1      -      -      - 1      -      - 1.00 0.00 1 1

100.0      -      -      - 100.0      -      -     

三世代世帯

その他

無回答

無職

その他

無回答

単身世帯

夫婦のみ

二世代世帯

自営業（商工サービ

ス業など）

会社員（役員含む）

公務員・団体職員

派遣社員・パート等

専業主婦・主夫

学生

挾間地域

庄内地域

湯布院地域

由布市外

無回答

農林水産業

地域

職業

家族構成

男性

女性

無回答

１８歳～２９歳

３０歳～３９歳

４０歳～４９歳

５０歳～５９歳

 
合計

問１０　充足度：公共交通網の充実

  全  体

性別

年齢

６０歳～６９歳

７０歳以上

無回答
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問１１． 地域での健康づくりの取組 についてお伺いします。 

イ．様々な検診や予防接種の実施 

ロ．健康マイレージ事業の普及と促進 

ハ．中学校卒業までの子どもの医療費助成 

 

 
 

  

例えば 

重要 やや重要 あまり重要

でない

重要でない わからない 無回答 平均 標準偏差 最小値 最大値

724 410 193 36 29 56      - 4.38 1.04 1 5

100.0 56.6 26.7 5.0 4.0 7.7      -     

305 163 95 14 14 19      - 4.33 1.05 1 5

100 53.4 31.1 4.6 4.6 6.2      -     

417 247 98 22 14 36      - 4.42 1.02 1 5

100.0 59.2 23.5 5.3 3.4 8.6      -     

2      -      -      - 1 1      - 1.00 0.00 1 1

100.0      -      -      - 50.0 50.0      -     

111 57 37 4 1 12      - 4.46 0.78 1 5

100.0 51.4 33.3 3.6 0.9 10.8      -     

141 91 32 10 4 4      - 4.43 1.02 1 5

100.0 64.5 22.7 7.1 2.8 2.8      -     

184 112 52 8 3 9      - 4.50 0.85 1 5

100.0 60.9 28.3 4.3 1.6 4.9      -     

140 77 40 7 9 7      - 4.27 1.15 1 5

100.0 55.0 28.6 5.0 6.4 5.0      -     

136 70 28 7 12 19      - 4.17 1.32 1 5

100.0 51.5 20.6 5.1 8.8 14.0      -     

11 3 4      -      - 4      - 4.43 0.49 4 5

100.0 27.3 36.4      -      - 36.4      -     

1      -      -      -      - 1      -       -       -       -       -

100.0      -      -      -      - 100.0      -     

371 225 93 22 9 22      - 4.44 0.97 1 5

100.0 60.6 25.1 5.9 2.4 5.9      -     

159 81 46 6 10 16      - 4.27 1.14 1 5

100.0 50.9 28.9 3.8 6.3 10.1      -     

191 104 54 8 9 16      - 4.35 1.06 1 5

100.0 54.5 28.3 4.2 4.7 8.4      -     

     -      -      -      -      -      -      -       -       -       -       -

     -      -      -      -      -      -      -     

3      -      -      - 1 2      - 1.00 0.00 1 1

100.0      -      -      - 33.3 66.7      -     

13 4 5 2 1 1      - 3.75 1.30 1 5

100.0 30.8 38.5 15.4 7.7 7.7      -     

55 33 18 2      - 2      - 4.55 0.69 2 5

100.0 60.0 32.7 3.6      - 3.6      -     

255 146 78 13 8 10      - 4.39 0.97 1 5

100.0 57.3 30.6 5.1 3.1 3.9      -     

114 61 34 8 4 7      - 4.31 1.05 1 5

100.0 53.5 29.8 7.0 3.5 6.1      -     

143 85 32 8 3 15      - 4.47 0.95 1 5

100.0 59.4 22.4 5.6 2.1 10.5      -     

77 50 11 2 6 8      - 4.41 1.21 1 5

100.0 64.9 14.3 2.6 7.8 10.4      -     

17 7 8      - 1 1      - 4.25 0.97 1 5

100.0 41.2 47.1      - 5.9 5.9      -     

36 16 6 1 5 8      - 3.96 1.52 1 5

100.0 44.4 16.7 2.8 13.9 22.2      -     

14 8 1      - 1 4      - 4.50 1.20 1 5

100.0 57.1 7.1      - 7.1 28.6      -     

     -      -      -      -      -      -      -       -       -       -       -

     -      -      -      -      -      -      -     

75 38 23 2 3 9      - 4.38 0.98 1 5

100.0 50.7 30.7 2.7 4.0 12.0      -     

150 81 28 8 11 22      - 4.25 1.26 1 5

100.0 54.0 18.7 5.3 7.3 14.7      -     

401 235 115 23 10 18      - 4.42 0.96 1 5

100.0 58.6 28.7 5.7 2.5 4.5      -     

68 41 22 1      - 4      - 4.61 0.58 2 5

100.0 60.3 32.4 1.5      - 5.9      -     

29 15 5 2 5 2      - 3.85 1.58 1 5

100.0 51.7 17.2 6.9 17.2 6.9      -     

1      -      -      -      - 1      -       -       -       -       -

100.0      -      -      -      - 100.0      -     

三世代世帯

その他

無回答

無職

その他

無回答

単身世帯

夫婦のみ

二世代世帯

自営業（商工サービ

ス業など）

会社員（役員含む）

公務員・団体職員

派遣社員・パート等

専業主婦・主夫

学生

挾間地域

庄内地域

湯布院地域

由布市外

無回答

農林水産業

地域

職業

家族構成

男性

女性

無回答

１８歳～２９歳

３０歳～３９歳

４０歳～４９歳

５０歳～５９歳

 

合計

問１１　重要度：地域での健康づくり

  全  体

性別

年齢

６０歳～６９歳

７０歳以上

無回答
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充分 やや充分 やや不充分 不充分 わからない 無回答 平均 標準偏差 最小値 最大値

724 166 263 118 56 121      - 3.61 1.32 1 5

100.0 22.9 36.3 16.3 7.7 16.7      -     

305 50 120 56 28 51      - 3.43 1.32 1 5

100 16.4 39.3 18.4 9.2 16.7      -     

417 116 143 62 26 70      - 3.75 1.29 1 5

100.0 27.8 34.3 14.9 6.2 16.8      -     

2      -      -      - 2      -      - 1.00 0.00 1 1

100.0      -      -      - 100.0      -      -     

111 21 36 16 5 33      - 3.67 1.25 1 5

100.0 18.9 32.4 14.4 4.5 29.7      -     

141 35 51 20 11 24      - 3.68 1.31 1 5

100.0 24.8 36.2 14.2 7.8 17.0      -     

184 55 71 28 10 20      - 3.81 1.24 1 5

100.0 29.9 38.6 15.2 5.4 10.9      -     

140 35 57 22 6 20      - 3.78 1.19 1 5

100.0 25.0 40.7 15.7 4.3 14.3      -     

136 18 45 29 22 22      - 3.07 1.43 1 5

100.0 13.2 33.1 21.3 16.2 16.2      -     

11 2 3 3 2 1      - 3.00 1.48 1 5

100.0 18.2 27.3 27.3 18.2 9.1      -     

1      -      -      -      - 1      -       -       -       -       -

100.0      -      -      -      - 100.0      -     

371 102 143 43 19 64      - 3.87 1.20 1 5

100.0 27.5 38.5 11.6 5.1 17.3      -     

159 31 59 36 11 22      - 3.46 1.31 1 5

100.0 19.5 37.1 22.6 6.9 13.8      -     

191 32 61 38 26 34      - 3.22 1.43 1 5

100.0 16.8 31.9 19.9 13.6 17.8      -     

     -      -      -      -      -      -      -       -       -       -       -

     -      -      -      -      -      -      -     

3 1      - 1      - 1      - 3.50 1.50 2 5

100.0 33.3      - 33.3      - 33.3      -     

13 1 6 3 2 1      - 3.08 1.32 1 5

100.0 7.7 46.2 23.1 15.4 7.7      -     

55 15 23 6 5 6      - 3.76 1.29 1 5

100.0 27.3 41.8 10.9 9.1 10.9      -     

255 44 100 47 15 49      - 3.54 1.25 1 5

100.0 17.3 39.2 18.4 5.9 19.2      -     

114 29 50 8 8 19      - 3.88 1.18 1 5

100.0 25.4 43.9 7.0 7.0 16.7      -     

143 36 51 27 8 21      - 3.66 1.29 1 5

100.0 25.2 35.7 18.9 5.6 14.7      -     

77 27 17 15 5 13      - 3.72 1.41 1 5

100.0 35.1 22.1 19.5 6.5 16.9      -     

17 4 6 2 1 4      - 3.77 1.25 1 5

100.0 23.5 35.3 11.8 5.9 23.5      -     

36 6 8 8 9 5      - 2.81 1.55 1 5

100.0 16.7 22.2 22.2 25.0 13.9      -     

14 4 2 2 3 3      - 3.18 1.70 1 5

100.0 28.6 14.3 14.3 21.4 21.4      -     

     -      -      -      -      -      -      -       -       -       -       -

     -      -      -      -      -      -      -     

75 14 22 14 4 21      - 3.52 1.32 1 5

100.0 18.7 29.3 18.7 5.3 28.0      -     

150 21 48 28 22 31      - 3.15 1.44 1 5

100.0 14.0 32.0 18.7 14.7 20.7      -     

401 105 158 60 22 56      - 3.77 1.23 1 5

100.0 26.2 39.4 15.0 5.5 14.0      -     

68 19 26 14 1 8      - 3.80 1.17 1 5

100.0 27.9 38.2 20.6 1.5 11.8      -     

29 7 9 2 6 5      - 3.38 1.58 1 5

100.0 24.1 31.0 6.9 20.7 17.2      -     

1      -      -      - 1      -      - 1.00 0.00 1 1

100.0      -      -      - 100.0      -      -     

三世代世帯

その他

無回答

無職

その他

無回答

単身世帯

夫婦のみ

二世代世帯

自営業（商工サービ

ス業など）

会社員（役員含む）

公務員・団体職員

派遣社員・パート等

専業主婦・主夫

学生

挾間地域

庄内地域

湯布院地域

由布市外

無回答

農林水産業

地域

職業

家族構成

男性

女性

無回答

１８歳～２９歳

３０歳～３９歳

４０歳～４９歳

５０歳～５９歳

 
合計

問１１　充足度：地域での健康づくり

  全  体

性別

年齢

６０歳～６９歳

７０歳以上

無回答
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問１２． 生涯においての学び、学習の場 についてお伺いします。 

イ．学校・家庭・地域の協働のための地域人材の派遣 

ロ．公民館での活動や事業などの情報提供 

ハ．図書館の各種機能やサービスの充実 

 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
  

例えば 

重要 やや重要 あまり重要

でない

重要でない わからない 無回答 平均 標準偏差 最小値 最大値

724 295 265 57 43 64      - 4.08 1.17 1 5

100.0 40.7 36.6 7.9 5.9 8.8      -     

305 124 107 30 18 26      - 4.04 1.21 1 5

100 40.7 35.1 9.8 5.9 8.5      -     

417 171 158 27 23 38      - 4.13 1.13 1 5

100.0 41.0 37.9 6.5 5.5 9.1      -     

2      -      -      - 2      -      - 1.00 0.00 1 1

100.0      -      -      - 100.0      -      -     

111 47 40 6 1 17      - 4.34 0.86 1 5

100.0 42.3 36.0 5.4 0.9 15.3      -     

141 74 47 9 4 7      - 4.33 0.99 1 5

100.0 52.5 33.3 6.4 2.8 5.0      -     

184 80 69 18 5 12      - 4.17 1.06 1 5

100.0 43.5 37.5 9.8 2.7 6.5      -     

140 46 62 11 12 9      - 3.91 1.23 1 5

100.0 32.9 44.3 7.9 8.6 6.4      -     

136 46 45 11 19 15      - 3.73 1.44 1 5

100.0 33.8 33.1 8.1 14.0 11.0      -     

11 2 2 2 1 4      - 3.29 1.48 1 5

100.0 18.2 18.2 18.2 9.1 36.4      -     

1      -      -      - 1      -      - 1.00 0.00 1 1

100.0      -      -      - 100.0      -      -     

371 152 146 30 12 31      - 4.16 1.04 1 5

100.0 41.0 39.4 8.1 3.2 8.4      -     

159 66 54 11 15 13      - 3.99 1.30 1 5

100.0 41.5 34.0 6.9 9.4 8.2      -     

191 77 65 15 15 19      - 4.01 1.26 1 5

100.0 40.3 34.0 7.9 7.9 9.9      -     

     -      -      -      -      -      -      -       -       -       -       -

     -      -      -      -      -      -      -     

3      -      - 1 1 1      - 1.50 0.50 1 2

100.0      -      - 33.3 33.3 33.3      -     

13 3 7 1 1 1      - 3.83 1.14 1 5

100.0 23.1 53.8 7.7 7.7 7.7      -     

55 27 21 5 1 1      - 4.26 0.98 1 5

100.0 49.1 38.2 9.1 1.8 1.8      -     

255 108 87 26 12 22      - 4.09 1.17 1 5

100.0 42.4 34.1 10.2 4.7 8.6      -     

114 41 52 10 2 9      - 4.14 0.96 1 5

100.0 36.0 45.6 8.8 1.8 7.9      -     

143 57 56 6 8 16      - 4.17 1.09 1 5

100.0 39.9 39.2 4.2 5.6 11.2      -     

77 33 25 5 8 6      - 3.99 1.33 1 5

100.0 42.9 32.5 6.5 10.4 7.8      -     

17 10 6      - 1      -      - 4.41 0.97 1 5

100.0 58.8 35.3      - 5.9      -      -     

36 8 9 4 8 7      - 3.17 1.62 1 5

100.0 22.2 25.0 11.1 22.2 19.4      -     

14 8 2      - 2 2      - 4.17 1.46 1 5

100.0 57.1 14.3      - 14.3 14.3      -     

     -      -      -      -      -      -      -       -       -       -       -

     -      -      -      -      -      -      -     

75 32 28 5 1 9      - 4.29 0.92 1 5

100.0 42.7 37.3 6.7 1.3 12.0      -     

150 50 49 12 18 21      - 3.78 1.40 1 5

100.0 33.3 32.7 8.0 12.0 14.0      -     

401 170 154 34 15 28      - 4.15 1.08 1 5

100.0 42.4 38.4 8.5 3.7 7.0      -     

68 33 24 6 2 3      - 4.23 1.05 1 5

100.0 48.5 35.3 8.8 2.9 4.4      -     

29 10 10      - 7 2      - 3.59 1.59 1 5

100.0 34.5 34.5      - 24.1 6.9      -     

1      -      -      -      - 1      -       -       -       -       -

100.0      -      -      -      - 100.0      -     
無回答

単身世帯

夫婦のみ

二世代世帯

三世代世帯

その他

専業主婦・主夫

学生

無職

その他

無回答

農林水産業

自営業（商工サービ

ス業など）

会社員（役員含む）

公務員・団体職員

派遣社員・パート等

職業

家族構成

 

合計

男性

女性

無回答

１８歳～２９歳

３０歳～３９歳

４０歳～４９歳

５０歳～５９歳

６０歳～６９歳

７０歳以上

無回答

挾間地域

庄内地域

問１２　重要度：生涯学習の場

  全  体

性別

年齢

地域

湯布院地域

由布市外

無回答
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充分 やや充分 やや不充分 不充分 わからない 無回答 平均 標準偏差 最小値 最大値

724 87 236 166 85 150      - 3.13 1.37 1 5

100.0 12.0 32.6 22.9 11.7 20.7      -     

305 39 97 68 38 63      - 3.13 1.39 1 5

100 12.8 31.8 22.3 12.5 20.7      -     

417 48 139 98 45 87      - 3.14 1.35 1 5

100.0 11.5 33.3 23.5 10.8 20.9      -     

2      -      -      - 2      -      - 1.00 0.00 1 1

100.0      -      -      - 100.0      -      -     

111 19 32 20 7 33      - 3.46 1.34 1 5

100.0 17.1 28.8 18.0 6.3 29.7      -     

141 14 43 34 16 34      - 3.05 1.36 1 5

100.0 9.9 30.5 24.1 11.3 24.1      -     

184 25 68 39 18 34      - 3.29 1.33 1 5

100.0 13.6 37.0 21.2 9.8 18.5      -     

140 19 46 33 18 24      - 3.13 1.39 1 5

100.0 13.6 32.9 23.6 12.9 17.1      -     

136 8 44 36 24 24      - 2.79 1.35 1 5

100.0 5.9 32.4 26.5 17.6 17.6      -     

11 2 3 3 2 1      - 3.00 1.48 1 5

100.0 18.2 27.3 27.3 18.2 9.1      -     

1      -      - 1      -      -      - 2.00 0.00 2 2

100.0      -      - 100.0      -      -      -     

371 57 132 80 25 77      - 3.39 1.30 1 5

100.0 15.4 35.6 21.6 6.7 20.8      -     

159 13 48 47 24 27      - 2.84 1.35 1 5

100.0 8.2 30.2 29.6 15.1 17.0      -     

191 16 56 37 36 46      - 2.86 1.43 1 5

100.0 8.4 29.3 19.4 18.8 24.1      -     

     -      -      -      -      -      -      -       -       -       -       -

     -      -      -      -      -      -      -     

3 1      - 2      -      -      - 3.00 1.41 2 5

100.0 33.3      - 66.7      -      -      -     

13      - 6 2 3 2      - 2.82 1.34 1 4

100.0      - 46.2 15.4 23.1 15.4      -     

55 6 15 17 10 7      - 2.79 1.40 1 5

100.0 10.9 27.3 30.9 18.2 12.7      -     

255 24 72 62 29 68      - 3.00 1.36 1 5

100.0 9.4 28.2 24.3 11.4 26.7      -     

114 21 44 22 6 21      - 3.56 1.25 1 5

100.0 18.4 38.6 19.3 5.3 18.4      -     

143 18 55 30 16 24      - 3.24 1.34 1 5

100.0 12.6 38.5 21.0 11.2 16.8      -     

77 9 27 16 8 17      - 3.22 1.34 1 5

100.0 11.7 35.1 20.8 10.4 22.1      -     

17 5 6 4 2      -      - 3.47 1.42 1 5

100.0 29.4 35.3 23.5 11.8      -      -     

36 3 6 9 9 9      - 2.44 1.42 1 5

100.0 8.3 16.7 25.0 25.0 25.0      -     

14 1 5 4 2 2      - 2.92 1.32 1 5

100.0 7.1 35.7 28.6 14.3 14.3      -     

     -      -      -      -      -      -      -       -       -       -       -

     -      -      -      -      -      -      -     

75 8 24 19 4 20      - 3.24 1.26 1 5

100.0 10.7 32.0 25.3 5.3 26.7      -     

150 12 48 40 23 27      - 2.89 1.36 1 5

100.0 8.0 32.0 26.7 15.3 18.0      -     

401 55 133 88 43 82      - 3.22 1.37 1 5

100.0 13.7 33.2 21.9 10.7 20.4      -     

68 9 25 14 4 16      - 3.40 1.26 1 5

100.0 13.2 36.8 20.6 5.9 23.5      -     

29 3 6 5 10 5      - 2.46 1.53 1 5

100.0 10.3 20.7 17.2 34.5 17.2      -     

1      -      -      - 1      -      - 1.00 0.00 1 1

100.0      -      -      - 100.0      -      -     
無回答

単身世帯

夫婦のみ

二世代世帯

三世代世帯

その他

専業主婦・主夫

学生

無職

その他

無回答

農林水産業

自営業（商工サービ

ス業など）

会社員（役員含む）

公務員・団体職員

派遣社員・パート等

職業

家族構成

 
合計

男性

女性

無回答

１８歳～２９歳

３０歳～３９歳

４０歳～４９歳

５０歳～５９歳

６０歳～６９歳

７０歳以上

無回答

挾間地域

庄内地域

問１２　充足度：生涯学習の場

  全  体

性別

年齢

地域

湯布院地域

由布市外

無回答
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問１３． 子育て支援の活動 についてお伺いします。 

イ．子育てほっとクーポンや児童手当の経済的支援 

ロ．病児・病後児保育や一時保育などの子育て支援 

ハ．ひとり親家庭に対する生活の安定と自立支援 

 
 
 
 
 
 
  

例えば 

重要 やや重要 あまり重要

でない

重要でない わからない 無回答 平均 標準偏差 最小値 最大値

724 454 148 24 24 74      - 4.51 0.96 1 5

100.0 62.7 20.4 3.3 3.3 10.2      -     

305 191 67 12 7 28      - 4.53 0.90 1 5

100 62.6 22 3.9 2.3 9.2      -     

417 263 81 12 16 45      - 4.51 0.98 1 5

100.0 63.1 19.4 2.9 3.8 10.8      -     

2      -      -      - 1 1      - 1.00 0.00 1 1

100.0      -      -      - 50.0 50.0      -     

111 76 19 1 2 13      - 4.69 0.72 1 5

100.0 68.5 17.1 0.9 1.8 11.7      -     

141 109 23 3 2 4      - 4.71 0.72 1 5

100.0 77.3 16.3 2.1 1.4 2.8      -     

184 119 41 7 3 14      - 4.56 0.84 1 5

100.0 64.7 22.3 3.8 1.6 7.6      -     

140 76 38 9 5 12      - 4.34 1.06 1 5

100.0 54.3 27.1 6.4 3.6 8.6      -     

136 69 26 3 11 27      - 4.28 1.26 1 5

100.0 50.7 19.1 2.2 8.1 19.9      -     

11 5 1 1      - 4      - 4.43 1.05 2 5

100.0 45.5 9.1 9.1      - 36.4      -     

1      -      -      - 1      -      - 1.00 0.00 1 1

100.0      -      -      - 100.0      -      -     

371 244 76 17 6 28      - 4.56 0.87 1 5

100.0 65.8 20.5 4.6 1.6 7.5      -     

159 97 33 4 7 18      - 4.48 1.01 1 5

100.0 61.0 20.8 2.5 4.4 11.3      -     

191 113 39 2 10 27      - 4.48 1.03 1 5

100.0 59.2 20.4 1.0 5.2 14.1      -     

     -      -      -      -      -      -      -       -       -       -       -

     -      -      -      -      -      -      -     

3      -      - 1 1 1      - 1.50 0.50 1 2

100.0      -      - 33.3 33.3 33.3      -     

13 7 4      -      - 2      - 4.64 0.48 4 5

100.0 53.8 30.8      -      - 15.4      -     

55 35 13 3      - 4      - 4.57 0.77 2 5

100.0 63.6 23.6 5.5      - 7.3      -     

255 163 60 7 4 21      - 4.59 0.79 1 5

100.0 63.9 23.5 2.7 1.6 8.2      -     

114 69 29 7      - 9      - 4.52 0.81 2 5

100.0 60.5 25.4 6.1      - 7.9      -     

143 97 24 2 5 15      - 4.61 0.89 1 5

100.0 67.8 16.8 1.4 3.5 10.5      -     

77 46 10 3 8 10      - 4.24 1.37 1 5

100.0 59.7 13.0 3.9 10.4 13.0      -     

17 11 4      - 1 1      - 4.50 1.00 1 5

100.0 64.7 23.5      - 5.9 5.9      -     

36 18 3 1 4 10      - 4.15 1.49 1 5

100.0 50.0 8.3 2.8 11.1 27.8      -     

14 8 1 1 2 2      - 4.00 1.58 1 5

100.0 57.1 7.1 7.1 14.3 14.3      -     

     -      -      -      -      -      -      -       -       -       -       -

     -      -      -      -      -      -      -     

75 43 13 4 1 14      - 4.52 0.92 1 5

100.0 57.3 17.3 5.3 1.3 18.7      -     

150 77 32 3 9 29      - 4.36 1.13 1 5

100.0 51.3 21.3 2.0 6.0 19.3      -     

401 270 87 15 8 21      - 4.57 0.86 1 5

100.0 67.3 21.7 3.7 2.0 5.2      -     

68 50 12 1 2 3      - 4.65 0.83 1 5

100.0 73.5 17.6 1.5 2.9 4.4      -     

29 14 4 1 4 6      - 4.00 1.53 1 5

100.0 48.3 13.8 3.4 13.8 20.7      -     

1      -      -      -      - 1      -       -       -       -       -

100.0      -      -      -      - 100.0      -     
無回答

単身世帯

夫婦のみ

二世代世帯

三世代世帯

その他

専業主婦・主夫

学生

無職

その他

無回答

農林水産業

自営業（商工サービ

ス業など）

会社員（役員含む）

公務員・団体職員

派遣社員・パート等

職業

家族構成

 

合計

男性

女性

無回答

１８歳～２９歳

３０歳～３９歳

４０歳～４９歳

５０歳～５９歳

６０歳～６９歳

７０歳以上

無回答

挾間地域

庄内地域

問１３　重要度：子育て支援活動

  全  体

性別

年齢

地域

湯布院地域

由布市外

無回答
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充分 やや充分 やや不充分 不充分 わからない 無回答 平均 標準偏差 最小値 最大値

724 122 182 145 84 191      - 3.21 1.45 1 5

100.0 16.9 25.1 20.0 11.6 26.4      -     

305 45 73 63 40 84      - 3.09 1.46 1 5

100 14.8 23.9 20.7 13.1 27.5      -     

417 76 109 81 44 107      - 3.30 1.44 1 5

100.0 18.2 26.1 19.4 10.6 25.7      -     

2 1      - 1      -      -      - 3.50 1.50 2 5

100.0 50.0      - 50.0      -      -      -     

111 20 21 19 4 47      - 3.53 1.36 1 5

100.0 18.0 18.9 17.1 3.6 42.3      -     

141 21 47 31 19 23      - 3.17 1.41 1 5

100.0 14.9 33.3 22.0 13.5 16.3      -     

184 33 47 35 22 47      - 3.25 1.46 1 5

100.0 17.9 25.5 19.0 12.0 25.5      -     

140 27 40 24 10 39      - 3.50 1.36 1 5

100.0 19.3 28.6 17.1 7.1 27.9      -     

136 17 26 34 26 33      - 2.75 1.48 1 5

100.0 12.5 19.1 25.0 19.1 24.3      -     

11 4 1 1 3 2      - 3.22 1.81 1 5

100.0 36.4 9.1 9.1 27.3 18.2      -     

1      -      - 1      -      -      - 2.00 0.00 2 2

100.0      -      - 100.0      -      -      -     

371 79 99 64 26 103      - 3.53 1.38 1 5

100.0 21.3 26.7 17.3 7.0 27.8      -     

159 25 41 39 20 34      - 3.10 1.44 1 5

100.0 15.7 25.8 24.5 12.6 21.4      -     

191 17 42 42 37 53      - 2.71 1.45 1 5

100.0 8.9 22.0 22.0 19.4 27.7      -     

     -      -      -      -      -      -      -       -       -       -       -

     -      -      -      -      -      -      -     

3 1      -      - 1 1      - 3.00 2.00 1 5

100.0 33.3      -      - 33.3 33.3      -     

13 1 4 3 1 4      - 3.11 1.29 1 5

100.0 7.7 30.8 23.1 7.7 30.8      -     

55 9 12 13 10 11      - 2.93 1.51 1 5

100.0 16.4 21.8 23.6 18.2 20.0      -     

255 31 62 60 27 75      - 3.06 1.40 1 5

100.0 12.2 24.3 23.5 10.6 29.4      -     

114 22 36 17 7 32      - 3.60 1.31 1 5

100.0 19.3 31.6 14.9 6.1 28.1      -     

143 24 43 26 17 33      - 3.28 1.43 1 5

100.0 16.8 30.1 18.2 11.9 23.1      -     

77 19 19 14 10 15      - 3.37 1.51 1 5

100.0 24.7 24.7 18.2 13.0 19.5      -     

17 7 1 2      - 7      - 4.30 1.19 2 5

100.0 41.2 5.9 11.8      - 41.2      -     

36 7 2 6 11 10      - 2.54 1.69 1 5

100.0 19.4 5.6 16.7 30.6 27.8      -     

14 2 3 4 1 4      - 3.10 1.37 1 5

100.0 14.3 21.4 28.6 7.1 28.6      -     

     -      -      -      -      -      -      -       -       -       -       -

     -      -      -      -      -      -      -     

75 10 15 14 6 30      - 3.20 1.42 1 5

100.0 13.3 20.0 18.7 8.0 40.0      -     

150 21 32 29 24 44      - 2.97 1.51 1 5

100.0 14.0 21.3 19.3 16.0 29.3      -     

401 75 112 78 39 97      - 3.35 1.42 1 5

100.0 18.7 27.9 19.5 9.7 24.2      -     

68 12 21 16 7 12      - 3.27 1.40 1 5

100.0 17.6 30.9 23.5 10.3 17.6      -     

29 4 2 8 7 8      - 2.43 1.50 1 5

100.0 13.8 6.9 27.6 24.1 27.6      -     

1      -      -      - 1      -      - 1.00 0.00 1 1

100.0      -      -      - 100.0      -      -     
無回答

単身世帯

夫婦のみ

二世代世帯

三世代世帯

その他

専業主婦・主夫

学生

無職

その他

無回答

農林水産業

自営業（商工サービ

ス業など）

会社員（役員含む）

公務員・団体職員

派遣社員・パート等

職業

家族構成

 
合計

男性

女性

無回答

１８歳～２９歳

３０歳～３９歳

４０歳～４９歳

５０歳～５９歳

６０歳～６９歳

７０歳以上

無回答

挾間地域

庄内地域

問１３　充足度：子育て支援活動

  全  体

性別

年齢

地域

湯布院地域

由布市外

無回答
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問１４． 由布市の農林畜産業を持続していくための活動 についてお伺いします。 

イ．新規就農者を増やす取組・既存の就農者の育成 

ロ．鳥獣被害に対する支援、予防・捕獲対策 

ハ．ふれあい農園などの農業体験活動の支援や充実 

 

 
 
 

重要 やや重要 あまり重要

でない

重要でない わからない 無回答 平均 標準偏差 最小値 最大値

724 323 224 35 24 117 1 4.30 1.02 1 5

100.0 44.6 30.9 4.8 3.3 16.2 0.1     

305 139 104 16 10 36      - 4.29 1.00 1 5

100 45.6 34.1 5.2 3.3 11.8      -     

417 183 120 19 13 81 1 4.32 1.01 1 5

100.0 43.9 28.8 4.6 3.1 19.4 0.2     

2 1      -      - 1      -      - 3.00 2.00 1 5

100.0 50.0      -      - 50.0      -      -     

111 47 33 6      - 25      - 4.41 0.81 2 5

100.0 42.3 29.7 5.4      - 22.5      -     

141 58 56 11      - 16      - 4.29 0.86 2 5

100.0 41.1 39.7 7.8      - 11.3      -     

184 83 60 8 3 30      - 4.38 0.88 1 5

100.0 45.1 32.6 4.3 1.6 16.3      -     

140 72 40 6 7 14 1 4.31 1.08 1 5

100.0 51.4 28.6 4.3 5.0 10.0 0.7     

136 60 31 4 14 27      - 4.09 1.36 1 5

100.0 44.1 22.8 2.9 10.3 19.9      -     

11 3 4      -      - 4      - 4.43 0.49 4 5

100.0 27.3 36.4      -      - 36.4      -     

1      -      -      -      - 1      -       -       -       -       -

100.0      -      -      -      - 100.0      -     

371 159 125 25 12 50      - 4.23 1.04 1 5

100.0 42.9 33.7 6.7 3.2 13.5      -     

159 86 37 5 5 25 1 4.46 0.96 1 5

100.0 54.1 23.3 3.1 3.1 15.7 0.6     

191 77 62 5 6 41      - 4.33 0.95 1 5

100.0 40.3 32.5 2.6 3.1 21.5      -     

     -      -      -      -      -      -      -       -       -       -       -

     -      -      -      -      -      -      -     

3 1      -      - 1 1      - 3.00 2.00 1 5

100.0 33.3      -      - 33.3 33.3      -     

13 6 4      -      - 3      - 4.60 0.49 4 5

100.0 46.2 30.8      -      - 23.1      -     

55 30 20 1      - 4      - 4.55 0.60 2 5

100.0 54.5 36.4 1.8      - 7.3      -     

255 119 79 13 6 37 1 4.35 0.96 1 5

100.0 46.7 31.0 5.1 2.4 14.5 0.4     

114 44 47 10 1 12      - 4.21 0.93 1 5

100.0 38.6 41.2 8.8 0.9 10.5      -     

143 56 44 8 6 29      - 4.19 1.10 1 5

100.0 39.2 30.8 5.6 4.2 20.3      -     

77 37 20 1 5 14      - 4.32 1.12 1 5

100.0 48.1 26.0 1.3 6.5 18.2      -     

17 9 4      -      - 4      - 4.69 0.46 4 5

100.0 52.9 23.5      -      - 23.5      -     

36 15 4 2 5 10      - 3.85 1.61 1 5

100.0 41.7 11.1 5.6 13.9 27.8      -     

14 7 2      - 1 4      - 4.40 1.20 1 5

100.0 50.0 14.3      - 7.1 28.6      -     

     -      -      -      -      -      -      -       -       -       -       -

     -      -      -      -      -      -      -     

75 32 29 3 1 10      - 4.35 0.83 1 5

100.0 42.7 38.7 4.0 1.3 13.3      -     

150 62 37 8 9 33 1 4.16 1.22 1 5

100.0 41.3 24.7 5.3 6.0 22.0 0.7     

401 179 133 19 10 60      - 4.33 0.95 1 5

100.0 44.6 33.2 4.7 2.5 15.0      -     

68 36 20 4 1 7      - 4.41 0.91 1 5

100.0 52.9 29.4 5.9 1.5 10.3      -     

29 14 5 1 3 6      - 4.13 1.39 1 5

100.0 48.3 17.2 3.4 10.3 20.7      -     

1      -      -      -      - 1      -       -       -       -       -

100.0      -      -      -      - 100.0      -     
無回答

単身世帯

夫婦のみ

二世代世帯

三世代世帯

その他

専業主婦・主夫

学生

無職

その他

無回答

農林水産業

自営業（商工サービ

ス業など）

会社員（役員含む）

公務員・団体職員

派遣社員・パート等

職業

家族構成

 

合計

男性

女性

無回答

１８歳～２９歳

３０歳～３９歳

４０歳～４９歳

５０歳～５９歳

６０歳～６９歳

７０歳以上

無回答

挾間地域

庄内地域

問１４　重要度：農林畜産業の持続活動

  全  体

性別

年齢

地域

湯布院地域

由布市外

無回答

例えば 
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充分 やや充分 やや不充分 不充分 わからない 無回答 平均 標準偏差 最小値 最大値

724 62 133 152 85 291 1 2.85 1.41 1 5

100.0 8.6 18.4 21.0 11.7 40.2 0.1     

305 28 65 64 47 101      - 2.82 1.44 1 5

100 9.2 21.3 21 15.4 33.1      -     

417 33 68 88 37 190 1 2.88 1.38 1 5

100.0 7.9 16.3 21.1 8.9 45.6 0.2     

2 1      -      - 1      -      - 3.00 2.00 1 5

100.0 50.0      -      - 50.0      -      -     

111 9 24 20 4 54      - 3.25 1.27 1 5

100.0 8.1 21.6 18.0 3.6 48.6      -     

141 10 23 25 10 73      - 2.97 1.37 1 5

100.0 7.1 16.3 17.7 7.1 51.8      -     

184 19 33 27 20 85      - 3.04 1.48 1 5

100.0 10.3 17.9 14.7 10.9 46.2      -     

140 13 22 39 22 43 1 2.64 1.40 1 5

100.0 9.3 15.7 27.9 15.7 30.7 0.7     

136 9 29 35 28 35      - 2.56 1.38 1 5

100.0 6.6 21.3 25.7 20.6 25.7      -     

11 2 2 5 1 1      - 2.90 1.37 1 5

100.0 18.2 18.2 45.5 9.1 9.1      -     

1      -      - 1      -      -      - 2.00 0.00 2 2

100.0      -      - 100.0      -      -      -     

371 31 67 75 27 171      - 3.00 1.37 1 5

100.0 8.4 18.1 20.2 7.3 46.1      -     

159 16 32 38 31 41 1 2.69 1.45 1 5

100.0 10.1 20.1 23.9 19.5 25.8 0.6     

191 14 34 38 26 79      - 2.75 1.42 1 5

100.0 7.3 17.8 19.9 13.6 41.4      -     

     -      -      -      -      -      -      -       -       -       -       -

     -      -      -      -      -      -      -     

3 1      - 1 1      -      - 2.67 1.70 1 5

100.0 33.3      - 33.3 33.3      -      -     

13      - 3 7 2 1      - 2.33 1.03 1 4

100.0      - 23.1 53.8 15.4 7.7      -     

55 5 11 13 10 16      - 2.69 1.43 1 5

100.0 9.1 20.0 23.6 18.2 29.1      -     

255 19 46 51 34 104 1 2.77 1.42 1 5

100.0 7.5 18.0 20.0 13.3 40.8 0.4     

114 9 28 21 9 47      - 3.10 1.34 1 5

100.0 7.9 24.6 18.4 7.9 41.2      -     

143 11 25 30 15 62      - 2.84 1.39 1 5

100.0 7.7 17.5 21.0 10.5 43.4      -     

77 9 10 17 5 36      - 3.02 1.42 1 5

100.0 11.7 13.0 22.1 6.5 46.8      -     

17 3 3 3      - 8      - 3.67 1.25 2 5

100.0 17.6 17.6 17.6      - 47.1      -     

36 4 6 7 7 12      - 2.71 1.51 1 5

100.0 11.1 16.7 19.4 19.4 33.3      -     

14 2 1 3 3 5      - 2.56 1.57 1 5

100.0 14.3 7.1 21.4 21.4 35.7      -     

     -      -      -      -      -      -      -       -       -       -       -

     -      -      -      -      -      -      -     

75 7 13 16 3 36      - 3.13 1.32 1 5

100.0 9.3 17.3 21.3 4.0 48.0      -     

150 12 28 35 19 55 1 2.78 1.39 1 5

100.0 8.0 18.7 23.3 12.7 36.7 0.7     

401 34 76 75 46 170      - 2.90 1.42 1 5

100.0 8.5 19.0 18.7 11.5 42.4      -     

68 6 13 20 9 20      - 2.73 1.37 1 5

100.0 8.8 19.1 29.4 13.2 29.4      -     

29 3 3 5 8 10      - 2.37 1.53 1 5

100.0 10.3 10.3 17.2 27.6 34.5      -     

1      -      - 1      -      -      - 2.00 0.00 2 2

100.0      -      - 100.0      -      -      -     
無回答

単身世帯

夫婦のみ

二世代世帯

三世代世帯

その他

専業主婦・主夫

学生

無職

その他

無回答

農林水産業

自営業（商工サービ

ス業など）

会社員（役員含む）

公務員・団体職員

派遣社員・パート等

職業

家族構成

 
合計

男性

女性

無回答

１８歳～２９歳

３０歳～３９歳

４０歳～４９歳

５０歳～５９歳

６０歳～６９歳

７０歳以上

無回答

挾間地域

庄内地域

問１４　充足度：農林畜産業の持続活動

  全  体

性別

年齢

地域

湯布院地域

由布市外

無回答
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問１５． 地域活性化に向けた農商工観の連携 についてお伺いします。 

イ．給食センターへ由布市の農産物を提供する仕組みづくり 

ロ．商工会と連携した新規商品の開発と PR 事業 

 
 
  

例えば 

重要 やや重要 あまり重要

でない

重要でない わからない 無回答 平均 標準偏差 最小値 最大値

724 288 240 59 29 107 1 4.13 1.12 1 5

100.0 39.8 33.1 8.1 4.0 14.8 0.1     

305 130 95 33 9 38      - 4.14 1.12 1 5

100 42.6 31.1 10.8 3 12.5      -     

417 158 145 26 18 69 1 4.15 1.10 1 5

100.0 37.9 34.8 6.2 4.3 16.5 0.2     

2      -      -      - 2      -      - 1.00 0.00 1 1

100.0      -      -      - 100.0      -      -     

111 41 34 7 1 28      - 4.29 0.93 1 5

100.0 36.9 30.6 6.3 0.9 25.2      -     

141 64 44 15 2 16      - 4.22 1.04 1 5

100.0 45.4 31.2 10.6 1.4 11.3      -     

184 73 71 13 5 22      - 4.20 1.01 1 5

100.0 39.7 38.6 7.1 2.7 12.0      -     

140 53 56 13 4 13 1 4.12 1.05 1 5

100.0 37.9 40.0 9.3 2.9 9.3 0.7     

136 53 33 9 14 27      - 3.94 1.40 1 5

100.0 39.0 24.3 6.6 10.3 19.9      -     

11 4 2 2 2 1      - 3.40 1.62 1 5

100.0 36.4 18.2 18.2 18.2 9.1      -     

1      -      -      - 1      -      - 1.00 0.00 1 1

100.0      -      -      - 100.0      -      -     

371 153 125 30 7 56      - 4.23 1.01 1 5

100.0 41.2 33.7 8.1 1.9 15.1      -     

159 64 51 15 9 19 1 4.05 1.21 1 5

100.0 40.3 32.1 9.4 5.7 11.9 0.6     

191 69 64 13 13 32      - 4.03 1.22 1 5

100.0 36.1 33.5 6.8 6.8 16.8      -     

     -      -      -      -      -      -      -       -       -       -       -

     -      -      -      -      -      -      -     

3 2      - 1      -      -      - 4.00 1.41 2 5

100.0 66.7      - 33.3      -      -      -     

13 5 4 1 1 2      - 4.00 1.28 1 5

100.0 38.5 30.8 7.7 7.7 15.4      -     

55 19 24 6 2 4      - 4.02 1.09 1 5

100.0 34.5 43.6 10.9 3.6 7.3      -     

255 110 85 20 4 35 1 4.26 0.98 1 5

100.0 43.1 33.3 7.8 1.6 13.7 0.4     

114 44 43 14 1 12      - 4.13 1.03 1 5

100.0 38.6 37.7 12.3 0.9 10.5      -     

143 56 45 10 4 28      - 4.21 1.05 1 5

100.0 39.2 31.5 7.0 2.8 19.6      -     

77 26 28 3 8 12      - 3.94 1.30 1 5

100.0 33.8 36.4 3.9 10.4 15.6      -     

17 8 5      -      - 4      - 4.62 0.49 4 5

100.0 47.1 29.4      -      - 23.5      -     

36 13 3 4 8 8      - 3.32 1.77 1 5

100.0 36.1 8.3 11.1 22.2 22.2      -     

14 7 3 1 1 2      - 4.17 1.28 1 5

100.0 50.0 21.4 7.1 7.1 14.3      -     

     -      -      -      -      -      -      -       -       -       -       -

     -      -      -      -      -      -      -     

75 28 29 7 1 10      - 4.17 0.99 1 5

100.0 37.3 38.7 9.3 1.3 13.3      -     

150 55 35 11 14 34 1 3.92 1.40 1 5

100.0 36.7 23.3 7.3 9.3 22.7 0.7     

401 162 148 32 10 49      - 4.19 1.02 1 5

100.0 40.4 36.9 8.0 2.5 12.2      -     

68 32 24 5 1 6      - 4.31 0.94 1 5

100.0 47.1 35.3 7.4 1.5 8.8      -     

29 11 4 4 3 7      - 3.73 1.54 1 5

100.0 37.9 13.8 13.8 10.3 24.1      -     

1      -      -      -      - 1      -       -       -       -       -

100.0      -      -      -      - 100.0      -     
無回答

単身世帯

夫婦のみ

二世代世帯

三世代世帯

その他

専業主婦・主夫

学生

無職

その他

無回答

農林水産業

自営業（商工サービ

ス業など）

会社員（役員含む）

公務員・団体職員

派遣社員・パート等

職業

家族構成

 

合計

男性

女性

無回答

１８歳～２９歳

３０歳～３９歳

４０歳～４９歳

５０歳～５９歳

６０歳～６９歳

７０歳以上

無回答

挾間地域

庄内地域

問１５　重要度：農商工観の連携

  全  体

性別

年齢

地域

湯布院地域

由布市外

無回答
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充分 やや充分 やや不充分 不充分 わからない 無回答 平均 標準偏差 最小値 最大値

724 70 159 132 63 298 2 3.10 1.39 1 5

100.0 9.7 22.0 18.2 8.7 41.2 0.3     

305 23 67 64 40 111      - 2.84 1.40 1 5

100 7.5 22 21 13.1 36.4      -     

417 46 92 67 23 187 2 3.31 1.35 1 5

100.0 11.0 22.1 16.1 5.5 44.8 0.5     

2 1      - 1      -      -      - 3.50 1.50 2 5

100.0 50.0      - 50.0      -      -      -     

111 12 25 10 4 60      - 3.61 1.25 1 5

100.0 10.8 22.5 9.0 3.6 54.1      -     

141 7 34 21 8 71      - 3.16 1.27 1 5

100.0 5.0 24.1 14.9 5.7 50.4      -     

184 22 40 29 16 77      - 3.21 1.42 1 5

100.0 12.0 21.7 15.8 8.7 41.8      -     

140 17 31 35 12 44 1 3.06 1.38 1 5

100.0 12.1 22.1 25.0 8.6 31.4 0.7     

136 10 28 32 21 44 1 2.71 1.39 1 5

100.0 7.4 20.6 23.5 15.4 32.4 0.7     

11 2 1 4 2 2      - 2.67 1.49 1 5

100.0 18.2 9.1 36.4 18.2 18.2      -     

1      -      - 1      -      -      - 2.00 0.00 2 2

100.0      -      - 100.0      -      -      -     

371 39 77 61 25 169      - 3.22 1.38 1 5

100.0 10.5 20.8 16.4 6.7 45.6      -     

159 14 47 33 16 48 1 3.09 1.35 1 5

100.0 8.8 29.6 20.8 10.1 30.2 0.6     

191 15 35 38 22 81      - 2.85 1.41 1 5

100.0 7.9 18.3 19.9 11.5 42.4      -     

     -      -      -      -      -      -      -       -       -       -       -

     -      -      -      -      -      -      -     

3 2      -      -      -      - 1 5.00 0.00 5 5

100.0 66.7      -      -      -      - 33.3     

13      -      - 9 1 3      - 1.90 0.30 1 2

100.0      -      - 69.2 7.7 23.1      -     

55 3 15 15 5 17      - 2.89 1.27 1 5

100.0 5.5 27.3 27.3 9.1 30.9      -     

255 20 60 42 27 105 1 3.03 1.39 1 5

100.0 7.8 23.5 16.5 10.6 41.2 0.4     

114 8 35 18 9 44      - 3.21 1.30 1 5

100.0 7.0 30.7 15.8 7.9 38.6      -     

143 13 29 24 8 68 1 3.20 1.35 1 5

100.0 9.1 20.3 16.8 5.6 47.6 0.7     

77 12 17 10 3 35      - 3.60 1.31 1 5

100.0 15.6 22.1 13.0 3.9 45.5      -     

17 5 1 1 1 9      - 4.00 1.50 1 5

100.0 29.4 5.9 5.9 5.9 52.9      -     

36 5 1 10 8 12      - 2.38 1.49 1 5

100.0 13.9 2.8 27.8 22.2 33.3      -     

14 4 1 3 1 5      - 3.44 1.57 1 5

100.0 28.6 7.1 21.4 7.1 35.7      -     

     -      -      -      -      -      -      -       -       -       -       -

     -      -      -      -      -      -      -     

75 8 14 12 5 36      - 3.21 1.40 1 5

100.0 10.7 18.7 16.0 6.7 48.0      -     

150 11 27 29 19 62 2 2.79 1.42 1 5

100.0 7.3 18.0 19.3 12.7 41.3 1.3     

401 35 98 66 33 169      - 3.16 1.36 1 5

100.0 8.7 24.4 16.5 8.2 42.1      -     

68 10 16 19 3 20      - 3.23 1.33 1 5

100.0 14.7 23.5 27.9 4.4 29.4      -     

29 5 4 6 3 11      - 3.11 1.52 1 5

100.0 17.2 13.8 20.7 10.3 37.9      -     

1 1      -      -      -      -      - 5.00 0.00 5 5

100.0 100.0      -      -      -      -      -     
無回答

単身世帯

夫婦のみ

二世代世帯

三世代世帯

その他

専業主婦・主夫

学生

無職

その他

無回答

農林水産業

自営業（商工サービ

ス業など）

会社員（役員含む）

公務員・団体職員

派遣社員・パート等

職業

家族構成

 
合計

男性

女性

無回答

１８歳～２９歳

３０歳～３９歳

４０歳～４９歳

５０歳～５９歳

６０歳～６９歳

７０歳以上

無回答

挾間地域

庄内地域

問１５　充足度：農商工観の連携

  全  体

性別

年齢

地域

湯布院地域

由布市外

無回答
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問１６． 豊かな水資源の確保の取組 についてお伺いします。 

イ．河川の水質調査・生態系調査の実施や啓発 

ロ．水源の水質を保つための対策や浄水処理の適正化 

 
 
 
 
  

例えば 

重要 やや重要 あまり重要

でない

重要でない わからない 無回答 平均 標準偏差 最小値 最大値

724 459 142 12 14 97      - 4.63 0.79 1 5

100.0 63.4 19.6 1.7 1.9 13.4      -     

305 196 66 6 3 34      - 4.65 0.70 1 5

100 64.3 21.6 2 1 11.1      -     

417 263 76 6 9 63      - 4.63 0.80 1 5

100.0 63.1 18.2 1.4 2.2 15.1      -     

2      -      -      - 2      -      - 1.00 0.00 1 1

100.0      -      -      - 100.0      -      -     

111 57 24 1 2 27      - 4.58 0.77 1 5

100.0 51.4 21.6 0.9 1.8 24.3      -     

141 97 32 2      - 10      - 4.71 0.55 2 5

100.0 68.8 22.7 1.4      - 7.1      -     

184 122 37 6 1 18      - 4.64 0.72 1 5

100.0 66.3 20.1 3.3 0.5 9.8      -     

140 96 27 1 4 12      - 4.64 0.81 1 5

100.0 68.6 19.3 0.7 2.9 8.6      -     

136 82 20 2 6 26      - 4.55 1.01 1 5

100.0 60.3 14.7 1.5 4.4 19.1      -     

11 5 2      -      - 4      - 4.71 0.45 4 5

100.0 45.5 18.2      -      - 36.4      -     

1      -      -      - 1      -      - 1.00 0.00 1 1

100.0      -      -      - 100.0      -      -     

371 250 64 3 3 51      - 4.73 0.60 1 5

100.0 67.4 17.3 0.8 0.8 13.7      -     

159 96 33 6 6 18      - 4.47 1.01 1 5

100.0 60.4 20.8 3.8 3.8 11.3      -     

191 113 45 3 5 25      - 4.55 0.85 1 5

100.0 59.2 23.6 1.6 2.6 13.1      -     

     -      -      -      -      -      -      -       -       -       -       -

     -      -      -      -      -      -      -     

3      -      -      -      - 3      -       -       -       -       -

100.0      -      -      -      - 100.0      -     

13 6 3 2      - 2      - 4.18 1.11 2 5

100.0 46.2 23.1 15.4      - 15.4      -     

55 36 16 1      - 2      - 4.64 0.59 2 5

100.0 65.5 29.1 1.8      - 3.6      -     

255 161 57 5 3 29      - 4.63 0.72 1 5

100.0 63.1 22.4 2.0 1.2 11.4      -     

114 76 25 3      - 10      - 4.67 0.63 2 5

100.0 66.7 21.9 2.6      - 8.8      -     

143 87 28 1 3 24      - 4.64 0.76 1 5

100.0 60.8 19.6 0.7 2.1 16.8      -     

77 54 7      - 4 12      - 4.65 0.98 1 5

100.0 70.1 9.1      - 5.2 15.6      -     

17 11 3      - 1 2      - 4.53 1.02 1 5

100.0 64.7 17.6      - 5.9 11.8      -     

36 19 3      - 2 12      - 4.54 1.12 1 5

100.0 52.8 8.3      - 5.6 33.3      -     

14 9      -      - 1 4      - 4.60 1.20 1 5

100.0 64.3      -      - 7.1 28.6      -     

     -      -      -      -      -      -      -       -       -       -       -

     -      -      -      -      -      -      -     

75 45 16 1      - 13      - 4.69 0.56 2 5

100.0 60.0 21.3 1.3      - 17.3      -     

150 85 25 2 5 33      - 4.56 0.93 1 5

100.0 56.7 16.7 1.3 3.3 22.0      -     

401 263 85 8 4 41      - 4.65 0.70 1 5

100.0 65.6 21.2 2.0 1.0 10.2      -     

68 50 13      - 1 4      - 4.73 0.62 1 5

100.0 73.5 19.1      - 1.5 5.9      -     

29 16 3 1 4 5      - 4.08 1.53 1 5

100.0 55.2 10.3 3.4 13.8 17.2      -     

1      -      -      -      - 1      -       -       -       -       -

100.0      -      -      -      - 100.0      -     
無回答

単身世帯

夫婦のみ

二世代世帯

三世代世帯

その他

専業主婦・主夫

学生

無職

その他

無回答

農林水産業

自営業（商工サービ

ス業など）

会社員（役員含む）

公務員・団体職員

派遣社員・パート等

職業

家族構成

 

合計

男性

女性

無回答

１８歳～２９歳

３０歳～３９歳

４０歳～４９歳

５０歳～５９歳

６０歳～６９歳

７０歳以上

無回答

挾間地域

庄内地域

問１６　重要度：豊かな水資源の確保

  全  体

性別

年齢

地域

湯布院地域

由布市外

無回答
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充分 やや充分 やや不充分 不充分 わからない 無回答 平均 標準偏差 最小値 最大値

724 70 177 139 87 251      - 3.01 1.41 1 5

100.0 9.7 24.4 19.2 12.0 34.7      -     

305 24 82 69 42 88      - 2.89 1.38 1 5

100 7.9 26.9 22.6 13.8 28.9      -     

417 45 95 69 45 163      - 3.10 1.43 1 5

100.0 10.8 22.8 16.5 10.8 39.1      -     

2 1      - 1      -      -      - 3.50 1.50 2 5

100.0 50.0      - 50.0      -      -      -     

111 13 27 12 5 54      - 3.54 1.29 1 5

100.0 11.7 24.3 10.8 4.5 48.6      -     

141 8 32 21 17 63      - 2.91 1.40 1 5

100.0 5.7 22.7 14.9 12.1 44.7      -     

184 21 45 33 16 69      - 3.19 1.39 1 5

100.0 11.4 24.5 17.9 8.7 37.5      -     

140 19 34 34 15 38      - 3.08 1.41 1 5

100.0 13.6 24.3 24.3 10.7 27.1      -     

136 8 37 36 29 26      - 2.63 1.37 1 5

100.0 5.9 27.2 26.5 21.3 19.1      -     

11 1 2 2 5 1      - 2.20 1.47 1 5

100.0 9.1 18.2 18.2 45.5 9.1      -     

1      -      - 1      -      -      - 2.00 0.00 2 2

100.0      -      - 100.0      -      -      -     

371 39 78 72 45 137      - 2.97 1.44 1 5

100.0 10.5 21.0 19.4 12.1 36.9      -     

159 18 43 37 17 44      - 3.07 1.38 1 5

100.0 11.3 27.0 23.3 10.7 27.7      -     

191 12 55 29 25 70      - 3.00 1.38 1 5

100.0 6.3 28.8 15.2 13.1 36.6      -     

     -      -      -      -      -      -      -       -       -       -       -

     -      -      -      -      -      -      -     

3 1 1 1      -      -      - 3.67 1.25 2 5

100.0 33.3 33.3 33.3      -      -      -     

13      - 7 1 1 4      - 3.44 1.07 1 4

100.0      - 53.8 7.7 7.7 30.8      -     

55 3 17 10 8 17      - 2.92 1.36 1 5

100.0 5.5 30.9 18.2 14.5 30.9      -     

255 20 72 46 26 91      - 3.09 1.35 1 5

100.0 7.8 28.2 18.0 10.2 35.7      -     

114 14 33 19 13 35      - 3.20 1.41 1 5

100.0 12.3 28.9 16.7 11.4 30.7      -     

143 13 27 34 13 56      - 2.92 1.37 1 5

100.0 9.1 18.9 23.8 9.1 39.2      -     

77 10 14 12 13 28      - 2.92 1.55 1 5

100.0 13.0 18.2 15.6 16.9 36.4      -     

17 5 2 3 1 6      - 3.64 1.49 1 5

100.0 29.4 11.8 17.6 5.9 35.3      -     

36 3 4 10 9 10      - 2.31 1.38 1 5

100.0 8.3 11.1 27.8 25.0 27.8      -     

14 2 1 4 3 4      - 2.50 1.50 1 5

100.0 14.3 7.1 28.6 21.4 28.6      -     

     -      -      -      -      -      -      -       -       -       -       -

     -      -      -      -      -      -      -     

75 7 11 15 4 38      - 3.05 1.37 1 5

100.0 9.3 14.7 20.0 5.3 50.7      -     

150 12 45 25 22 46      - 3.00 1.41 1 5

100.0 8.0 30.0 16.7 14.7 30.7      -     

401 38 97 80 47 139      - 3.00 1.40 1 5

100.0 9.5 24.2 20.0 11.7 34.7      -     

68 9 19 14 8 18      - 3.14 1.41 1 5

100.0 13.2 27.9 20.6 11.8 26.5      -     

29 4 5 5 5 10      - 2.89 1.55 1 5

100.0 13.8 17.2 17.2 17.2 34.5      -     

1      -      -      - 1      -      - 1.00 0.00 1 1

100.0      -      -      - 100.0      -      -     
無回答

単身世帯

夫婦のみ

二世代世帯

三世代世帯

その他

専業主婦・主夫

学生

無職

その他

無回答

農林水産業

自営業（商工サービ

ス業など）

会社員（役員含む）

公務員・団体職員

派遣社員・パート等

職業

家族構成

 
合計

男性

女性

無回答

１８歳～２９歳

３０歳～３９歳

４０歳～４９歳

５０歳～５９歳

６０歳～６９歳

７０歳以上

無回答

挾間地域

庄内地域

問１６　充足度：豊かな水資源の確保

  全  体

性別

年齢

地域

湯布院地域

由布市外

無回答
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問１７． 地域資源の特色を活かした交流の促進 についてお伺いします。 

イ．農家民泊の推進による都市と農村の交流促進 

ロ．温泉資源を活用した施設の整備や交流促進 

ハ．外国人を受け入れるための戦略の整備・充実 

 
 
 
  

例えば 

重要 やや重要 あまり重要

でない

重要でない わからない 無回答 平均 標準偏差 最小値 最大値

724 213 243 124 47 96 1 3.72 1.31 1 5

100.0 29.4 33.6 17.1 6.5 13.3 0.1     

305 93 111 51 24 26      - 3.71 1.32 1 5

100 30.5 36.4 16.7 7.9 8.5      -     

417 120 132 73 21 70 1 3.74 1.29 1 5

100.0 28.8 31.7 17.5 5.0 16.8 0.2     

2      -      -      - 2      -      - 1.00 0.00 1 1

100.0      -      -      - 100.0      -      -     

111 45 23 12 5 26      - 4.07 1.27 1 5

100.0 40.5 20.7 10.8 4.5 23.4      -     

141 48 49 21 9 14      - 3.83 1.28 1 5

100.0 34.0 34.8 14.9 6.4 9.9      -     

184 50 65 36 8 25      - 3.71 1.26 1 5

100.0 27.2 35.3 19.6 4.3 13.6      -     

140 38 57 27 5 12 1 3.76 1.20 1 5

100.0 27.1 40.7 19.3 3.6 8.6 0.7     

136 30 43 26 19 18      - 3.33 1.46 1 5

100.0 22.1 31.6 19.1 14.0 13.2      -     

11 2 6 2      - 1      - 3.80 0.98 2 5

100.0 18.2 54.5 18.2      - 9.1      -     

1      -      -      - 1      -      - 1.00 0.00 1 1

100.0      -      -      - 100.0      -      -     

371 102 133 58 20 58      - 3.76 1.26 1 5

100.0 27.5 35.8 15.6 5.4 15.6      -     

159 46 53 32 12 15 1 3.62 1.35 1 5

100.0 28.9 33.3 20.1 7.5 9.4 0.6     

191 64 57 34 14 22      - 3.73 1.36 1 5

100.0 33.5 29.8 17.8 7.3 11.5      -     

     -      -      -      -      -      -      -       -       -       -       -

     -      -      -      -      -      -      -     

3 1      -      - 1 1      - 3.00 2.00 1 5

100.0 33.3      -      - 33.3 33.3      -     

13 2 3 5 2 1      - 2.83 1.40 1 5

100.0 15.4 23.1 38.5 15.4 7.7      -     

55 21 20 9 3 2      - 3.89 1.25 1 5

100.0 38.2 36.4 16.4 5.5 3.6      -     

255 80 92 40 12 30 1 3.84 1.24 1 5

100.0 31.4 36.1 15.7 4.7 11.8 0.4     

114 28 47 20 5 14      - 3.73 1.21 1 5

100.0 24.6 41.2 17.5 4.4 12.3      -     

143 34 48 24 9 28      - 3.64 1.31 1 5

100.0 23.8 33.6 16.8 6.3 19.6      -     

77 25 19 16 5 12      - 3.66 1.40 1 5

100.0 32.5 24.7 20.8 6.5 15.6      -     

17 12 1 1 1 2      - 4.47 1.20 1 5

100.0 70.6 5.9 5.9 5.9 11.8      -     

36 6 9 7 9 5      - 2.87 1.56 1 5

100.0 16.7 25.0 19.4 25.0 13.9      -     

14 5 4 2 1 2      - 3.83 1.34 1 5

100.0 35.7 28.6 14.3 7.1 14.3      -     

     -      -      -      -      -      -      -       -       -       -       -

     -      -      -      -      -      -      -     

75 29 17 11 3 15      - 3.97 1.29 1 5

100.0 38.7 22.7 14.7 4.0 20.0      -     

150 34 51 24 19 21 1 3.45 1.43 1 5

100.0 22.7 34.0 16.0 12.7 14.0 0.7     

401 121 144 67 18 51      - 3.81 1.24 1 5

100.0 30.2 35.9 16.7 4.5 12.7      -     

68 20 26 16 2 4      - 3.72 1.23 1 5

100.0 29.4 38.2 23.5 2.9 5.9      -     

29 8 5 6 5 5      - 3.21 1.61 1 5

100.0 27.6 17.2 20.7 17.2 17.2      -     

1 1      -      -      -      -      - 5.00 0.00 5 5

100.0 100.0      -      -      -      -      -     
無回答

単身世帯

夫婦のみ

二世代世帯

三世代世帯

その他

専業主婦・主夫

学生

無職

その他

無回答

農林水産業

自営業（商工サービ

ス業など）

会社員（役員含む）

公務員・団体職員

派遣社員・パート等

職業

家族構成

 

合計

男性

女性

無回答

１８歳～２９歳

３０歳～３９歳

４０歳～４９歳

５０歳～５９歳

６０歳～６９歳

７０歳以上

無回答

挾間地域

庄内地域

問１７　重要度：地域資源を活かした交流促進

  全  体

性別

年齢

地域

湯布院地域

由布市外

無回答
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充分 やや充分 やや不充分 不充分 わからない 無回答 平均 標準偏差 最小値 最大値

724 79 147 142 84 271 1 2.99 1.44 1 5

100.0 10.9 20.3 19.6 11.6 37.4 0.1     

305 28 70 67 48 92      - 2.83 1.43 1 5

100 9.2 23 22 15.7 30.2      -     

417 50 77 74 36 179 1 3.13 1.44 1 5

100.0 12.0 18.5 17.7 8.6 42.9 0.2     

2 1      - 1      -      -      - 3.50 1.50 2 5

100.0 50.0      - 50.0      -      -      -     

111 14 16 16 7 58      - 3.26 1.46 1 5

100.0 12.6 14.4 14.4 6.3 52.3      -     

141 8 37 26 20 50      - 2.86 1.38 1 5

100.0 5.7 26.2 18.4 14.2 35.5      -     

184 22 31 30 18 83      - 3.09 1.48 1 5

100.0 12.0 16.8 16.3 9.8 45.1      -     

140 21 31 33 15 39 1 3.10 1.44 1 5

100.0 15.0 22.1 23.6 10.7 27.9 0.7     

136 11 28 36 21 40      - 2.71 1.38 1 5

100.0 8.1 20.6 26.5 15.4 29.4      -     

11 3 4 1 2 1      - 3.50 1.50 1 5

100.0 27.3 36.4 9.1 18.2 9.1      -     

1      -      -      - 1      -      - 1.00 0.00 1 1

100.0      -      -      - 100.0      -      -     

371 40 71 68 33 159      - 3.08 1.42 1 5

100.0 10.8 19.1 18.3 8.9 42.9      -     

159 13 37 34 22 52 1 2.86 1.40 1 5

100.0 8.2 23.3 21.4 13.8 32.7 0.6     

191 25 39 38 29 60      - 2.95 1.49 1 5

100.0 13.1 20.4 19.9 15.2 31.4      -     

     -      -      -      -      -      -      -       -       -       -       -

     -      -      -      -      -      -      -     

3 1      - 2      -      -      - 3.00 1.41 2 5

100.0 33.3      - 66.7      -      -      -     

13 2 3 4 1 3      - 3.10 1.37 1 5

100.0 15.4 23.1 30.8 7.7 23.1      -     

55 7 11 16 10 11      - 2.75 1.45 1 5

100.0 12.7 20.0 29.1 18.2 20.0      -     

255 18 58 47 32 99 1 2.89 1.40 1 5

100.0 7.1 22.7 18.4 12.5 38.8 0.4     

114 14 29 22 11 38      - 3.17 1.40 1 5

100.0 12.3 25.4 19.3 9.6 33.3      -     

143 16 23 28 10 66      - 3.09 1.42 1 5

100.0 11.2 16.1 19.6 7.0 46.2      -     

77 8 16 13 7 33      - 3.11 1.42 1 5

100.0 10.4 20.8 16.9 9.1 42.9      -     

17 5 3 3 1 5      - 3.67 1.43 1 5

100.0 29.4 17.6 17.6 5.9 29.4      -     

36 7 3 4 10 12      - 2.71 1.74 1 5

100.0 19.4 8.3 11.1 27.8 33.3      -     

14 2 1 5 2 4      - 2.60 1.43 1 5

100.0 14.3 7.1 35.7 14.3 28.6      -     

     -      -      -      -      -      -      -       -       -       -       -

     -      -      -      -      -      -      -     

75 7 4 19 6 39      - 2.64 1.40 1 5

100.0 9.3 5.3 25.3 8.0 52.0      -     

150 15 32 30 22 50 1 2.88 1.45 1 5

100.0 10.0 21.3 20.0 14.7 33.3 0.7     

401 38 93 76 47 147      - 3.00 1.42 1 5

100.0 9.5 23.2 19.0 11.7 36.7      -     

68 12 14 12 6 24      - 3.32 1.46 1 5

100.0 17.6 20.6 17.6 8.8 35.3      -     

29 6 4 5 3 11      - 3.28 1.56 1 5

100.0 20.7 13.8 17.2 10.3 37.9      -     

1 1      -      -      -      -      - 5.00 0.00 5 5

100.0 100.0      -      -      -      -      -     
無回答

単身世帯

夫婦のみ

二世代世帯

三世代世帯

その他

専業主婦・主夫

学生

無職

その他

無回答

農林水産業

自営業（商工サービ

ス業など）

会社員（役員含む）

公務員・団体職員

派遣社員・パート等

職業

家族構成

 
合計

男性

女性

無回答

１８歳～２９歳

３０歳～３９歳

４０歳～４９歳

５０歳～５９歳

６０歳～６９歳

７０歳以上

無回答

挾間地域

庄内地域

問１７　充足度：地域資源を活かした交流促進

  全  体

性別

年齢

地域

湯布院地域

由布市外

無回答
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問１８． 地域の魅力を発信する活動 についてお伺いします。 

イ．観光に関連する施設の整備・充実 

ロ．由布市内の観光ネットワークの構築 

ハ．おもてなし伝承師などの組織の充実・育成 

 

 
 
  

重要 やや重要 あまり重要

でない

重要でない わからない 無回答 平均 標準偏差 最小値 最大値

724 307 246 73 28 69 1 4.12 1.13 1 5

100.0 42.4 34.0 10.1 3.9 9.5 0.1     

305 130 103 38 10 24      - 4.09 1.15 1 5

100 42.6 33.8 12.5 3.3 7.9      -     

417 177 143 35 17 44 1 4.15 1.11 1 5

100.0 42.4 34.3 8.4 4.1 10.6 0.2     

2      -      -      - 1 1      - 1.00 0.00 1 1

100.0      -      -      - 50.0 50.0      -     

111 51 35 8 1 16      - 4.34 0.92 1 5

100.0 45.9 31.5 7.2 0.9 14.4      -     

141 69 51 12 5 4      - 4.22 1.07 1 5

100.0 48.9 36.2 8.5 3.5 2.8      -     

184 75 64 22 4 19      - 4.12 1.09 1 5

100.0 40.8 34.8 12.0 2.2 10.3      -     

140 61 48 19 5 6 1 4.06 1.17 1 5

100.0 43.6 34.3 13.6 3.6 4.3 0.7     

136 49 44 11 11 21      - 3.95 1.29 1 5

100.0 36.0 32.4 8.1 8.1 15.4      -     

11 2 4 1 1 3      - 3.63 1.32 1 5

100.0 18.2 36.4 9.1 9.1 27.3      -     

1      -      -      - 1      -      - 1.00 0.00 1 1

100.0      -      -      - 100.0      -      -     

371 151 145 37 9 29      - 4.15 1.04 1 5

100.0 40.7 39.1 10.0 2.4 7.8      -     

159 70 47 15 7 19 1 4.14 1.17 1 5

100.0 44.0 29.6 9.4 4.4 11.9 0.6     

191 85 54 21 11 20      - 4.06 1.25 1 5

100.0 44.5 28.3 11.0 5.8 10.5      -     

     -      -      -      -      -      -      -       -       -       -       -

     -      -      -      -      -      -      -     

3 1      -      - 1 1      - 3.00 2.00 1 5

100.0 33.3      -      - 33.3 33.3      -     

13 3 5 2      - 3      - 3.90 1.04 2 5

100.0 23.1 38.5 15.4      - 23.1      -     

55 28 21 5      - 1      - 4.33 0.88 2 5

100.0 50.9 38.2 9.1      - 1.8      -     

255 127 79 26 5 17 1 4.25 1.05 1 5

100.0 49.8 31.0 10.2 2.0 6.7 0.4     

114 49 39 19 3 4      - 4.02 1.18 1 5

100.0 43.0 34.2 16.7 2.6 3.5      -     

143 50 56 9 5 23      - 4.14 1.04 1 5

100.0 35.0 39.2 6.3 3.5 16.1      -     

77 31 27 4 6 9      - 4.07 1.22 1 5

100.0 40.3 35.1 5.2 7.8 11.7      -     

17 9 6 1      - 1      - 4.44 0.79 2 5

100.0 52.9 35.3 5.9      - 5.9      -     

36 6 8 6 7 9      - 3.00 1.56 1 5

100.0 16.7 22.2 16.7 19.4 25.0      -     

14 4 5 1 2 2      - 3.67 1.43 1 5

100.0 28.6 35.7 7.1 14.3 14.3      -     

     -      -      -      -      -      -      -       -       -       -       -

     -      -      -      -      -      -      -     

75 33 21 7      - 14      - 4.31 0.95 2 5

100.0 44.0 28.0 9.3      - 18.7      -     

150 55 47 16 11 20 1 3.92 1.30 1 5

100.0 36.7 31.3 10.7 7.3 13.3 0.7     

401 179 144 40 12 26      - 4.17 1.08 1 5

100.0 44.6 35.9 10.0 3.0 6.5      -     

68 28 28 7 2 3      - 4.12 1.06 1 5

100.0 41.2 41.2 10.3 2.9 4.4      -     

29 12 6 3 3 5      - 3.88 1.45 1 5

100.0 41.4 20.7 10.3 10.3 17.2      -     

1      -      -      -      - 1      -       -       -       -       -

100.0      -      -      -      - 100.0      -     
無回答

単身世帯

夫婦のみ

二世代世帯

三世代世帯

その他

専業主婦・主夫

学生

無職

その他

無回答

農林水産業

自営業（商工サービ

ス業など）

会社員（役員含む）

公務員・団体職員

派遣社員・パート等

職業

家族構成

 

合計

男性

女性

無回答

１８歳～２９歳

３０歳～３９歳

４０歳～４９歳

５０歳～５９歳

６０歳～６９歳

７０歳以上

無回答

挾間地域

庄内地域

問１８　重要度：地域の魅力発信

  全  体

性別

年齢

地域

湯布院地域

由布市外

無回答

例えば 
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充分 やや充分 やや不充分 不充分 わからない 無回答 平均 標準偏差 最小値 最大値

724 99 170 165 111 178 1 2.97 1.47 1 5

100.0 13.7 23.5 22.8 15.3 24.6 0.1     

305 39 77 77 48 64      - 2.93 1.44 1 5

100 12.8 25.2 25.2 15.7 21      -     

417 59 93 88 62 114 1 3.00 1.48 1 5

100.0 14.1 22.3 21.1 14.9 27.3 0.2     

2 1      -      - 1      -      - 3.00 2.00 1 5

100.0 50.0      -      - 50.0      -      -     

111 20 20 24 7 40      - 3.31 1.43 1 5

100.0 18.0 18.0 21.6 6.3 36.0      -     

141 16 42 27 28 28      - 2.92 1.47 1 5

100.0 11.3 29.8 19.1 19.9 19.9      -     

184 25 41 33 30 55      - 2.98 1.51 1 5

100.0 13.6 22.3 17.9 16.3 29.9      -     

140 25 32 38 18 26 1 3.07 1.46 1 5

100.0 17.9 22.9 27.1 12.9 18.6 0.7     

136 10 33 39 26 28      - 2.65 1.37 1 5

100.0 7.4 24.3 28.7 19.1 20.6      -     

11 3 2 3 2 1      - 3.10 1.58 1 5

100.0 27.3 18.2 27.3 18.2 9.1      -     

1      -      - 1      -      -      - 2.00 0.00 2 2

100.0      -      - 100.0      -      -      -     

371 59 89 81 42 100      - 3.15 1.45 1 5

100.0 15.9 24.0 21.8 11.3 27.0      -     

159 14 35 42 33 34 1 2.64 1.42 1 5

100.0 8.8 22.0 26.4 20.8 21.4 0.6     

191 25 45 41 36 44      - 2.88 1.49 1 5

100.0 13.1 23.6 21.5 18.8 23.0      -     

     -      -      -      -      -      -      -       -       -       -       -

     -      -      -      -      -      -      -     

3 1 1 1      -      -      - 3.67 1.25 2 5

100.0 33.3 33.3 33.3      -      -      -     

13 1 2 6 1 3      - 2.60 1.20 1 5

100.0 7.7 15.4 46.2 7.7 23.1      -     

55 9 12 19 8 7      - 2.90 1.43 1 5

100.0 16.4 21.8 34.5 14.5 12.7      -     

255 23 63 54 51 63 1 2.75 1.45 1 5

100.0 9.0 24.7 21.2 20.0 24.7 0.4     

114 22 32 22 11 27      - 3.37 1.42 1 5

100.0 19.3 28.1 19.3 9.6 23.7      -     

143 17 33 34 15 44      - 3.03 1.40 1 5

100.0 11.9 23.1 23.8 10.5 30.8      -     

77 10 19 16 12 20      - 2.98 1.47 1 5

100.0 13.0 24.7 20.8 15.6 26.0      -     

17 6 2 3 2 4      - 3.54 1.60 1 5

100.0 35.3 11.8 17.6 11.8 23.5      -     

36 7 5 9 8 7      - 2.79 1.58 1 5

100.0 19.4 13.9 25.0 22.2 19.4      -     

14 4 2 2 3 3      - 3.18 1.70 1 5

100.0 28.6 14.3 14.3 21.4 21.4      -     

     -      -      -      -      -      -      -       -       -       -       -

     -      -      -      -      -      -      -     

75 10 11 16 9 29      - 2.93 1.49 1 5

100.0 13.3 14.7 21.3 12.0 38.7      -     

150 18 28 39 28 36 1 2.73 1.46 1 5

100.0 12.0 18.7 26.0 18.7 24.0 0.7     

401 52 108 91 59 91      - 3.01 1.44 1 5

100.0 13.0 26.9 22.7 14.7 22.7      -     

68 11 20 15 8 14      - 3.20 1.42 1 5

100.0 16.2 29.4 22.1 11.8 20.6      -     

29 8 3 4 6 8      - 3.14 1.73 1 5

100.0 27.6 10.3 13.8 20.7 27.6      -     

1      -      -      - 1      -      - 1.00 0.00 1 1

100.0      -      -      - 100.0      -      -     
無回答

単身世帯

夫婦のみ

二世代世帯

三世代世帯

その他

専業主婦・主夫

学生

無職

その他

無回答

農林水産業

自営業（商工サービ

ス業など）

会社員（役員含む）

公務員・団体職員

派遣社員・パート等

職業

家族構成

 
合計

男性

女性

無回答

１８歳～２９歳

３０歳～３９歳

４０歳～４９歳

５０歳～５９歳

６０歳～６９歳

７０歳以上

無回答

挾間地域

庄内地域

問１８　充足度：地域の魅力発信

  全  体

性別

年齢

地域

湯布院地域

由布市外

無回答
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問１９．ＵＩＪターンなどの推進活動についてお伺いします。 

イ．移住者と地域住民との連携体制づくり 

ロ．空き家などを活用した体験型宿泊の基盤構築 

ハ．移住や定住を希望する人へのワンストップサービス 

 
 
 
  

例えば 

重要 やや重要 あまり重要

でない

重要でない わからない 無回答 平均 標準偏差 最小値 最大値

724 297 225 65 41 93 3 4.07 1.21 1 5

100.0 41.0 31.1 9.0 5.7 12.8 0.4     

305 135 91 31 16 30 2 4.09 1.21 1 5

100 44.3 29.8 10.2 5.2 9.8 0.7     

417 162 134 34 24 62 1 4.06 1.20 1 5

100.0 38.8 32.1 8.2 5.8 14.9 0.2     

2      -      -      - 1 1      - 1.00 0.00 1 1

100.0      -      -      - 50.0 50.0      -     

111 46 25 11 4 25      - 4.14 1.20 1 5

100.0 41.4 22.5 9.9 3.6 22.5      -     

141 53 52 16 7 13      - 4.00 1.19 1 5

100.0 37.6 36.9 11.3 5.0 9.2      -     

184 77 60 17 8 22      - 4.12 1.15 1 5

100.0 41.8 32.6 9.2 4.3 12.0      -     

140 63 45 16 7 8 1 4.08 1.20 1 5

100.0 45.0 32.1 11.4 5.0 5.7 0.7     

136 56 39 5 12 23 1 4.09 1.28 1 5

100.0 41.2 28.7 3.7 8.8 16.9 0.7     

11 2 4      - 2 2 1 3.50 1.50 1 5

100.0 18.2 36.4      - 18.2 18.2 9.1     

1      -      -      - 1      -      - 1.00 0.00 1 1

100.0      -      -      - 100.0      -      -     

371 141 126 42 14 47 1 4.05 1.16 1 5

100.0 38.0 34.0 11.3 3.8 12.7 0.3     

159 76 42 8 12 20 1 4.17 1.24 1 5

100.0 47.8 26.4 5.0 7.5 12.6 0.6     

191 79 57 15 15 24 1 4.02 1.28 1 5

100.0 41.4 29.8 7.9 7.9 12.6 0.5     

     -      -      -      -      -      -      -       -       -       -       -

     -      -      -      -      -      -      -     

3 1      -      -      - 2      - 5.00 0.00 5 5

100.0 33.3      -      -      - 66.7      -     

13 4 4 2      - 3      - 4.00 1.10 2 5

100.0 30.8 30.8 15.4      - 23.1      -     

55 29 22 1 1 2      - 4.45 0.77 1 5

100.0 52.7 40.0 1.8 1.8 3.6      -     

255 125 72 21 8 28 1 4.26 1.08 1 5

100.0 49.0 28.2 8.2 3.1 11.0 0.4     

114 42 37 19 7 9      - 3.84 1.30 1 5

100.0 36.8 32.5 16.7 6.1 7.9      -     

143 46 51 12 10 24      - 3.93 1.24 1 5

100.0 32.2 35.7 8.4 7.0 16.8      -     

77 26 25 7 6 13      - 3.91 1.30 1 5

100.0 33.8 32.5 9.1 7.8 16.9      -     

17 8 4 2 1 2      - 4.07 1.29 1 5

100.0 47.1 23.5 11.8 5.9 11.8      -     

36 11 8      - 7 8 2 3.62 1.64 1 5

100.0 30.6 22.2      - 19.4 22.2 5.6     

14 6 2 1 1 4      - 4.10 1.37 1 5

100.0 42.9 14.3 7.1 7.1 28.6      -     

     -      -      -      -      -      -      -       -       -       -       -

     -      -      -      -      -      -      -     

75 28 26 8 2 10 1 4.09 1.10 1 5

100.0 37.3 34.7 10.7 2.7 13.3 1.3     

150 59 40 7 14 28 2 4.03 1.33 1 5

100.0 39.3 26.7 4.7 9.3 18.7 1.3     

401 166 129 43 18 45      - 4.07 1.18 1 5

100.0 41.4 32.2 10.7 4.5 11.2      -     

68 35 23 5 1 4      - 4.34 0.94 1 5

100.0 51.5 33.8 7.4 1.5 5.9      -     

29 9 7 2 6 5      - 3.46 1.63 1 5

100.0 31.0 24.1 6.9 20.7 17.2      -     

1      -      -      -      - 1      -       -       -       -       -

100.0      -      -      -      - 100.0      -     
無回答

単身世帯

夫婦のみ

二世代世帯

三世代世帯

その他

専業主婦・主夫

学生

無職

その他

無回答

農林水産業

自営業（商工サービ

ス業など）

会社員（役員含む）

公務員・団体職員

派遣社員・パート等

職業

家族構成

 

合計

男性

女性

無回答

１８歳～２９歳

３０歳～３９歳

４０歳～４９歳

５０歳～５９歳

６０歳～６９歳

７０歳以上

無回答

挾間地域

庄内地域

問１９　重要度：UIJ ターンの推進

  全  体

性別

年齢

地域

湯布院地域

由布市外

無回答
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充分 やや充分 やや不充分 不充分 わからない 無回答 平均 標準偏差 最小値 最大値

724 51 125 154 138 253 3 2.57 1.42 1 5

100.0 7.0 17.3 21.3 19.1 34.9 0.4     

305 18 52 79 66 88 2 2.43 1.36 1 5

100 5.9 17 25.9 21.6 28.9 0.7     

417 32 73 74 72 165 1 2.68 1.46 1 5

100.0 7.7 17.5 17.7 17.3 39.6 0.2     

2 1      - 1      -      -      - 3.50 1.50 2 5

100.0 50.0      - 50.0      -      -      -     

111 8 17 17 14 55      - 2.79 1.46 1 5

100.0 7.2 15.3 15.3 12.6 49.5      -     

141 7 26 28 20 60      - 2.65 1.37 1 5

100.0 5.0 18.4 19.9 14.2 42.6      -     

184 14 26 38 31 75      - 2.58 1.44 1 5

100.0 7.6 14.1 20.7 16.8 40.8      -     

140 17 23 32 33 34 1 2.61 1.51 1 5

100.0 12.1 16.4 22.9 23.6 24.3 0.7     

136 4 26 38 39 28 1 2.23 1.27 1 5

100.0 2.9 19.1 27.9 28.7 20.6 0.7     

11 1 6 1 1 1 1 3.56 1.17 1 5

100.0 9.1 54.5 9.1 9.1 9.1 9.1     

1      - 1      -      -      -      - 4.00 0.00 4 4

100.0      - 100.0      -      -      -      -     

371 28 61 72 55 154 1 2.70 1.44 1 5

100.0 7.5 16.4 19.4 14.8 41.5 0.3     

159 7 37 38 37 39 1 2.49 1.36 1 5

100.0 4.4 23.3 23.9 23.3 24.5 0.6     

191 15 26 44 45 60 1 2.40 1.42 1 5

100.0 7.9 13.6 23.0 23.6 31.4 0.5     

     -      -      -      -      -      -      -       -       -       -       -

     -      -      -      -      -      -      -     

3 1 1      - 1      -      - 3.33 1.70 1 5

100.0 33.3 33.3      - 33.3      -      -     

13 1      - 7 3 2      - 2.00 1.04 1 5

100.0 7.7      - 53.8 23.1 15.4      -     

55 5 7 14 13 16      - 2.41 1.43 1 5

100.0 9.1 12.7 25.5 23.6 29.1      -     

255 7 41 57 63 86 1 2.24 1.29 1 5

100.0 2.7 16.1 22.4 24.7 33.7 0.4     

114 10 30 24 10 40      - 3.08 1.34 1 5

100.0 8.8 26.3 21.1 8.8 35.1      -     

143 12 20 29 27 55      - 2.56 1.46 1 5

100.0 8.4 14.0 20.3 18.9 38.5      -     

77 6 19 9 11 32      - 3.00 1.46 1 5

100.0 7.8 24.7 11.7 14.3 41.6      -     

17 4 2 3 1 7      - 3.50 1.50 1 5

100.0 23.5 11.8 17.6 5.9 41.2      -     

36 3 6 9 6 10 2 2.63 1.41 1 5

100.0 8.3 16.7 25.0 16.7 27.8 5.6     

14 3      - 2 4 5      - 2.56 1.77 1 5

100.0 21.4      - 14.3 28.6 35.7      -     

     -      -      -      -      -      -      -       -       -       -       -

     -      -      -      -      -      -      -     

75 5 12 14 9 34 1 2.75 1.41 1 5

100.0 6.7 16.0 18.7 12.0 45.3 1.3     

150 8 31 32 35 42 2 2.48 1.40 1 5

100.0 5.3 20.7 21.3 23.3 28.0 1.3     

401 24 69 87 72 149      - 2.55 1.39 1 5

100.0 6.0 17.2 21.7 18.0 37.2      -     

68 10 10 16 15 17      - 2.69 1.54 1 5

100.0 14.7 14.7 23.5 22.1 25.0      -     

29 3 3 5 7 11      - 2.44 1.54 1 5

100.0 10.3 10.3 17.2 24.1 37.9      -     

1 1      -      -      -      -      - 5.00 0.00 5 5

100.0 100.0      -      -      -      -      -     
無回答

単身世帯

夫婦のみ

二世代世帯

三世代世帯

その他

専業主婦・主夫

学生

無職

その他

無回答

農林水産業

自営業（商工サービ

ス業など）

会社員（役員含む）

公務員・団体職員

派遣社員・パート等

職業

家族構成

 
合計

男性

女性

無回答

１８歳～２９歳

３０歳～３９歳

４０歳～４９歳

５０歳～５９歳

６０歳～６９歳

７０歳以上

無回答

挾間地域

庄内地域

問１９　充足度：UIJ ターンの推進

  全  体

性別

年齢

地域

湯布院地域

由布市外

無回答
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（９）これからの取り組みについて（問 20） 
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問２０ これから取り組む施策として関心がある事項を選択してください（上位 3 つ） 

 

ご自身やご

家族の健康

（生活）に

関する事

ご自身やご

家族の就

業・就労に

関する事

福祉や医

療・介護に

関する事

子育てに関

する事

学校教育・

生涯学習や

文化・芸

術・スポー

ツ活動に関

する事

生活環境

（道路整備

等）や防災

対策に関す

る事

景観や水

質・環境保

全等に関す

る事

地域の課

題・人口減

少に関する

事

移動手段

（公共交

通）に関す

る事

無回答

740 282 128 423 262 149 264 137 163 267 1

100.0 38.1 17.3 57.2 35.4 20.1 35.7 18.5 22.0 36.1 0.1

314 115 67 162 102 62 111 72 90 97 1

100 36.6 21.3 51.6 32.5 19.7 35.4 22.9 28.7 30.9 0.3

424 167 61 259 160 87 153 65 72 168      -

100.0 39.4 14.4 61.1 37.7 20.5 36.1 15.3 17.0 39.6      -

2      -      - 2      -      -      -      - 1 2      -

100.0      -      - 100.0      -      -      -      - 50.0 100.0      -

120 54 26 43 58 28 39 14 22 40      -

100.0 45.0 21.7 35.8 48.3 23.3 32.5 11.7 18.3 33.3      -

142 48 29 64 95 45 41 22 22 37      -

100.0 33.8 20.4 45.1 66.9 31.7 28.9 15.5 15.5 26.1      -

188 63 32 106 73 42 71 31 33 71      -

100.0 33.5 17.0 56.4 38.8 22.3 37.8 16.5 17.6 37.8      -

141 55 22 100 15 18 58 35 35 57      -

100.0 39.0 15.6 70.9 10.6 12.8 41.1 24.8 24.8 40.4      -

137 56 18 100 20 13 50 32 50 56 1

100.0 40.9 13.1 73.0 14.6 9.5 36.5 23.4 36.5 40.9 0.7

11 6 1 9 1 3 4 3      - 6      -

100.0 54.5 9.1 81.8 9.1 27.3 36.4 27.3      - 54.5      -

1      -      - 1      -      - 1      - 1      -      -

100.0      -      - 100.0      -      - 100.0      - 100.0      -      -

371 156 65 224 148 85 124 60 55 132 1

100.0 42.0 17.5 60.4 39.9 22.9 33.4 16.2 14.8 35.6 0.3

159 58 29 92 41 23 55 28 68 64      -

100.0 36.5 18.2 57.9 25.8 14.5 34.6 17.6 42.8 40.3      -

191 63 30 99 68 38 82 45 37 63      -

100.0 33.0 15.7 51.8 35.6 19.9 42.9 23.6 19.4 33.0      -

16 3 4 5 5 3 3 4 3 6      -

100.0 18.8 25.0 31.3 31.3 18.8 18.8 25.0 18.8 37.5      -

3 2      - 3      -      -      -      -      - 2      -

100.0 66.7      - 100.0      -      -      -      -      - 66.7      -

13 3 1 5 6 4 3 4 5 6      -

100.0 23.1 7.7 38.5 46.2 30.8 23.1 30.8 38.5 46.2      -

55 19 9 26 16 9 16 17 22 20      -

100.0 34.5 16.4 47.3 29.1 16.4 29.1 30.9 40.0 36.4      -

261 102 50 147 101 50 100 46 52 80      -

100.0 39.1 19.2 56.3 38.7 19.2 38.3 17.6 19.9 30.7      -

116 44 14 61 49 24 36 18 35 38      -

100.0 37.9 12.1 52.6 42.2 20.7 31.0 15.5 30.2 32.8      -

143 59 27 91 49 29 52 19 21 59      -

100.0 41.3 18.9 63.6 34.3 20.3 36.4 13.3 14.7 41.3      -

77 23 13 47 33 21 31 18 15 24      -

100.0 29.9 16.9 61.0 42.9 27.3 40.3 23.4 19.5 31.2      -

24 7 9 6 4 7 9 4 6 14      -

100.0 29.2 37.5 25.0 16.7 29.2 37.5 16.7 25.0 58.3      -

36 17 3 29 2 3 15 8 5 17 1

100.0 47.2 8.3 80.6 5.6 8.3 41.7 22.2 13.9 47.2 2.8

15 8 2 11 2 2 2 3 2 9      -

100.0 53.3 13.3 73.3 13.3 13.3 13.3 20.0 13.3 60.0      -

     -      -      -      -      -      -      -      -      -      -      -

     -      -      -      -      -      -      -      -      -      -      -

82 31 9 30 25 13 31 14 16 35 1

100.0 37.8 11.0 36.6 30.5 15.9 37.8 17.1 19.5 42.7 1.2

152 66 19 105 31 20 57 35 42 62      -

100.0 43.4 12.5 69.1 20.4 13.2 37.5 23.0 27.6 40.8      -

407 150 74 229 172 88 140 79 85 135      -

100.0 36.9 18.2 56.3 42.3 21.6 34.4 19.4 20.9 33.2      -

68 22 13 40 24 20 29 6 13 27      -

100.0 32.4 19.1 58.8 35.3 29.4 42.6 8.8 19.1 39.7      -

30 12 13 18 10 7 7 3 7 8      -

100.0 40.0 43.3 60.0 33.3 23.3 23.3 10.0 23.3 26.7      -

1 1      - 1      - 1      -      -      -      -      -

100.0 100.0      - 100.0      - 100.0      -      -      -      -      -
無回答

単身世帯

夫婦のみ

二世代世帯

三世代世帯

その他

専業主婦・主夫

学生

無職

その他

無回答

農林水産業

自営業（商工サービ

ス業など）

会社員（役員含む）

公務員・団体職員

派遣社員・パート等

職業

家族構成

 

合計

男性

女性

無回答

１８歳～２９歳

３０歳～３９歳

４０歳～４９歳

５０歳～５９歳

６０歳～６９歳

７０歳以上

無回答

挾間地域

庄内地域

問２０　これから取り組む施策として関心がある事項

  全  体

性別

年齢

地域

湯布院地域

由布市外

無回答
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 これからの取り組みとして関心のある施策を各属性ごとにみると以下のようになる。 
 
性別でみた関心のある施策 

 男性は「就業・就労」、「水質・環境保全」、「地

域課題・人口減少」などの施策において、女性よ

り関心が高くなっている。 
 一方、女性は「自身・家族の健康」、「福祉、医

療、介護」、「子育て」などの施策分野において男

性より関心が高くなっている。 
 
 
 
 

 
 
 
年代別でみた関心のある施策 
 70 歳以上では「福祉、医療、介護」、

「移動手段」の施策において他世代よ

りも関心が高まっている。 
 また、「子育て」施策では 30 代の関

心度が強く、各年代のライフステージ

に関する施策への関心が高い。 
 「地域課題・人口減少」では 60 代の

関心が強くなっている。 
 
 
 
 

地域別にみた関心のある施策 
 比較的差は小さいものの特筆すべき点

として、庄内地域における「地域課題・人

口減少」施策への関心の高さが挙げられる。

併せて「移動手段」への関心も高く、逆に

「子育て」への関心は他地域と比べると低

い。 
 湯布院地域では「生活環境」施策への関

心が高く、挾間地域では「自身、家族の健

康」への関心が高い。 
 

0

10

20

30

40

50

60

70

ご自身やご家族の健康（生

活）に関する事

ご自身やご家族の就業・就労

に関する事

福祉や医療・介護に関する事

子育てに関する事

学校教育・生涯学習や文化・

芸術・スポーツ活動に関する

事

生活環境（道路整備等）や防

災対策に関する事

景観や水質・環境保全等に

関する事

地域の課題・人口減少に関

する事

移動手段（公共交通）に関す

る事

無回答

性別・関心のある施策（n=738）

男性 女性

0.0
10.0
20.0
30.0
40.0
50.0
60.0
70.0
80.0
90.0

ご自身やご家族の健康（生活）に

関する事

ご自身やご家族の就業・就労に関

する事

福祉や医療・介護に関する事

子育てに関する事

学校教育・生涯学習や文化・芸術・

スポーツ活動に関する事

生活環境（道路整備等）や防災対

策に関する事

景観や水質・環境保全等に関する

事

地域の課題・人口減少に関する事

移動手段（公共交通）に関する事

無回答

年代別・関心のある施策（n=739）

１８歳～２９歳 ３０歳～３９歳 ４０歳～４９歳 ５０歳～５９歳 ６０歳～６９歳 ７０歳以上

0.0
10.0
20.0
30.0
40.0
50.0
60.0
70.0

ご自身やご家族の健康（生活）に

関する事

ご自身やご家族の就業・就労に

関する事

福祉や医療・介護に関する事

子育てに関する事

学校教育・生涯学習や文化・芸

術・スポーツ活動に関する事

生活環境（道路整備等）や防災

対策に関する事

景観や水質・環境保全等に関す

る事

地域の課題・人口減少に関する

事

移動手段（公共交通）に関する事

無回答

地域別・関心のある施策（n=721）

挾間地域 庄内地域 湯布院地域
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職業別にみた関心のある施策 
 学生は「自身、家族の就業・就労」

にかんする施策への関心度が他世代

に比して非常に高くなっている。 
 「福祉、医療、介護」施策につい

ては学生を除くすべての職業で関心

が高く、中でも特に無職の関心が高

い。 
 また、農林水産業と自営業は「地

域課題・人口減少」に関する施策の

関心度が他職業と比べ高くなってい

る。 
 
 
 
 

世帯別でみた関心のある施策 
 夫婦のみ世帯は「福祉、医療、介護」、

「地域課題・人口減少」に関する施策へ

の関心度が高くなっている。 
 二世代世帯では他世帯よりも「子育て」

への関心度が高く、これからの取り組み

として高く期待されていることがわかる。 
 三世代世帯では「教育・文化」、「生活

環境・防災対策」施策への関心が高い。 
 単身世帯は「移動手段」への関心が他

世帯に比し、やや高い。 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
  

0.0
10.0
20.0
30.0
40.0
50.0
60.0
70.0
80.0
90.0

ご自身やご家族の健康（生活）に関する事

ご自身やご家族の就業・就労に関する事

福祉や医療・介護に関する事

子育てに関する事

学校教育・生涯学習や文化・芸術・スポーツ活動に関

する事

生活環境（道路整備等）や防災対策に関する事

景観や水質・環境保全等に関する事

地域の課題・人口減少に関する事

移動手段（公共交通）に関する事

無回答

職業別・関心のある施策（n=740）

農林水産業 自営業（商工サービス業など） 会社員（役員含む）

公務員・団体職員 派遣社員・パート・アルバイト・臨時職員 専業主婦・主夫

学生 無職 その他

0.0

10.0

20.0

30.0

40.0

50.0

60.0

70.0

ご自身やご家族の健康（生

活）に関する事

ご自身やご家族の就業・就

労に関する事

福祉や医療・介護に関する

事

子育てに関する事

学校教育・生涯学習や文

化・芸術・スポーツ活動に関

する事

生活環境（道路整備等）や

防災対策に関する事

景観や水質・環境保全等に

関する事

地域の課題・人口減少に関

する事

移動手段（公共交通）に関す

る事

無回答

世帯別・関心のある施策（n=739）

単身世帯 夫婦のみ 二世代世帯 三世代世帯 その他
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（１０）自由回答（問 21．その他市政全般について） 
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問２１ その他市政全般についてご自由にご意見をお書きください。 

 
計 211 名の回答を得て、回答を次の 8 つのカテゴリーに分類した（カテゴリー間の重複可）。 
 

１． 交通の便・歩道道路の整備       ５．観光等について 
２． 役所の対応・行政について       ６．子育て支援について 
３． 高齢化・過疎化について        ７．アンケートについて 
４． 地域活性化（道の駅・設備）について  ８．その他 

 
 
回答の内容別件数（カテゴリー間の重複可）は以下のとおりである。 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
  

問２１ その他市政全般についてご自由にご意見をお書きください。 

 

 

81

61

39

36

21

9

6

37

役所の対応・行政について

交通の便・歩道道路の整備

地域活性化（道の駅・設備）について

子育て支援について

高齢化・過疎化について

観光等について

アンケートについて

その他

0 50 100

自由回答の内容別件数
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連番 自由意見 分類 属性

1
各種の公的な手続きに詳しい人材を、もっと増やしてほしい（過去に市役

所の手続きミスで、年金を受給できなかった為）。
役所の対応・行政について 女／40代／挾間地域

2

水道を民営化にしたり、種子法廃止に賛成したり、戦争法に賛成したりし

ないで下さい。由布市の市民の命と、生活を必ず守ることをお願いしま

す。個人として非常に危機感を感じている今日この頃です。

役所の対応・行政について 女／18～29歳／挾間地域

3

・住民からの情報について、30分以内に現地確認し、その後の対応を協

議してほしい。

・H28年4月の地震で壊れた部分がそのままになっている。何度も情報提

供している。

役所の対応・行政について 女／60代／湯布院地域

4

・高齢者の生活の手伝いを地域で支える事を考えて欲しい。

・ボランティア精神を養成できる機会の取り組みをして欲しい。

・自治区の統合を考えて欲しい。過疎の為。

・議員定数削減して欲しい。費用を高齢者福祉へ。

・介護度の見直し（高齢者）。認知症、麻痺のある高齢者。

役所の対応・行政について

高齢化・過疎化について
女／60代／庄内地域

5

地域自治に対する、市民の感心や意識の低さには、大変な驚きです。何

事かにつけ自助、共助、公助と申しますが。共に助け合う事がとても大

変です。5年先、10年先の未来について市民に問うて下さい。地域の自

治会が成り立たない地区が増えてくるでしょう。早めの対策を取るべきで

す。

役所の対応・行政について 男／60代／湯布院地域

6

由布の取り組み内容を、しっかり把握していなかったので、記入できない

事が多かった。詳細を知らない…（すみません）。今後は時間的余裕が

出来るので情報を知り得るようにしたいと思います。みんなにもう少し知

らせる！分かりやすい内容をお願いしたいです。

役所の対応・行政について

アンケートについて
女／60代／庄内地域

7

①手続きを行った後に実際に改訂されたかどうか何ら連絡も無い。形だ

け取り繕って、その場しのぎの対応です。住民の事を本質的に何も感じ

ていない。公務員は高い給料だけもらって、熱意をもって住民の福祉に

取り組んでいるとは思えない。

②我が家は世帯主3人。市報は1部。私の所へは来ない。もっと配布す

べきでは！

③介護保険料の算定が分からない。

役所の対応・行政について 男／60代／庄内地域

8

由布市の自然を最大限残し、又増やす方向で行って欲しい。その点で今

建設中のボートピアは3000筆以上の反対署名があったにも関わらず誘

致され、説明も充分無いまま前市長に押し切られたことで、市長や市職

員に対する不信が地域の一部の人々に残っています。ボートピア建設

許可が出る前に、別府市の反対がありましたが、ボートピアの水は七蔵

司山口地区から運搬するという約束で問題解決ということになりました。

この約束が実行されているかどうか由布市の方で営業開始後、チェック

して頂きたいです。又毎月300ｔ以下という事も約束されていました。相馬

市長も副市長として関わっておられましたので、ご承知の事と思います。

この件につきまして市長の御返事をお願いします。

役所の対応・行政について 女／50代／挾間地域

9

夫が散歩の時ゴミ拾いをしています。食べ物の袋、タバコの吸い殻など

平気で捨てる人がいます。１人１人の心がけで美しい街づくりをしようと広

報していただけないでしょうか。

後継者のいない農地がどんどん宅地になっていますが、今でも家にい

てウグイスやホトトギスの声が聞けることを大変幸せに感じています。景

観や自然環境をできる限り守っていただきたいと思います。

老人会に入っていますが、年の順よりもお一人暮らしの方から具合が悪

くなっていくようです。いわゆる認知症カフェの様なものが各自治区に

あって、一日に一度は必ず人と話せるといいのではないかと考えていま

す。

役所の対応・行政について

高齢化・過疎化について
女／60代／挾間地域
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10

由布市は3町の特性を生かして、挾間町は大分市に近いので、地価を抑

えて住宅の増進に力を入れ、庄内町は農業（特に畜産部門に力を入れ

てほしい）。湯布院町では観光部門に力を入れ、人口増加に特に力を入

れてほしい。

役所の対応・行政について 男／60代／庄内地域

11

由布市の農業において、休遊地をどのようにするのかが課題であると思

います。

田んぼにアパートなどを建設し、外から人を連れてくるのも良いかも知

れないが、景観の乱れや、田んぼが無くなる事により水害の危険にも繋

がると考えます。

学校区単位等で法人や農業組合を作り自然環境を守る事に市政が働き

かけて欲しいと思います。

役所の対応・行政について 男／18～29歳／庄内地域

12

地域の取り組みに力を入れる事は良い事だと思うが、生活保護世帯につ

いてもう少し厳しい目を向けるべきだと思う。本当に受けるべき状態の人

は拒否され、日々病院にも行かない健康な人が受けれているのが理解

に苦しむ。一年に一回、診断書提出させるとか、月に何度か抜き打ちで

訪問するとか厳しくみるのが本当ではないかと思う。

役所の対応・行政について 女／40代／挾間地域

13

ゴミ処理について、由布院から、大分市の処分場に、市民の直接持ち込

みを、認めるべきだ。  健康温泉館の年間会費と同じく狭間B＆Ｇ海洋セ

ンターの年間会費も作って下さい。大分のスイミングスクールのことも、

調査の上で。        市道認定など、市議会議員を、とうさなければ、いけ

ないなど、時間がかかり過ぎて、何年もかかっている。簡略化出来ない

でしょうか。

役所の対応・行政について

その他
男／60代／湯布院地域

14
カラーの違う3町が合併したことそのものが間違い。市には特に期待はし

ていません。
役所の対応・行政について 女／50代／湯布院地域

15 由布川渓谷の修繕の進捗具合が知りたい 役所の対応・行政について 男／30代／挾間地域

16

市の職員の人は仕事中に外出する人が多いと思います。時々病院とか

で見かけます。仕事してないと思ってしまいます。そんな人を見かけると

税金の無駄づかいではないのでしょうか？職員が多いいのでは

少し考えるとこがあります。

役所の対応・行政について 女／40代／湯布院地域

17

湯布院町→観光。

挾間町→大分市のベッドタウンで人口増加。

庄内町→農業（庄内米・庄内梨）等

３町それぞれに特徴があります。各庁舎にそれぞれの町の特徴に合っ

た政策を実施する課の人員を増員し、３町の特色を生かした市政の運営

を行えばどうでしょうか。

役所の対応・行政について 男／60代／挾間地域

18

若者が由布市が発行している冊子など全く読んでいないと思う

もっと若者が色々な取り組み、政策に関心を持つシステム作りをしてい

かないといけないと思う

市が独自のSNS(インスタグラム)などをしているのかは分からないがして

いるのであれば色々なネットワークを使って今より若者に認知してもらう

必要があると思います

役所の対応・行政について 男／30代／湯布院地域

19

由布市独自の子育て支援にはとても助かっています。大分市から移住

を決めた理由も子育て支援がとても充実していたからです。この取り組

みで益々移住者を増やしていってほしいのですが、私自身大分市内に

いた時には由布市の子育て支援についてあまり知りませんでした。由布

市内だけでなく市外へ向けてもっとPRをした方がいいと思います。

役所の対応・行政について 女／30代／挾間地域
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連番 自由意見 分類 属性

20

庄内庁舎職員、すれ違っても挨拶もしない職員が多い。職員の質が悪く

なったのか…本庁舎方式にして大人数だからか…市民の税金で賃金を

もらってる事を忘れてるのか…そもそもそんな事は思ってないのか…真

面目に働いてる職員もいるのに。

役所の対応・行政について 女／40代／湯布院地域

21 湯布院庁舎の職員の方の対応が丁寧で嬉しく思います。 役所の対応・行政について 女／50代／湯布院地域

22

まず、観光について外国人も重要ではあると思うが国内のリピーターも

重要だと考える。別府市みたいに画期的なことを考えたり、PRを充実さ

せることも必要なのでは。市民にその方法を提案してもらうのもいいので

は。もちろん、採用案には何か贈呈するのも有りだと思う。由布市の施

設について、カントリーパークもあるのに全然活かされてない。遊具は劣

化していて、魅力は正直感じない。子どもを遊ばせたいとも思わない。夜

もグラウンドは灯りがあるが、周囲は真っ暗でランニングもできない。勿

体無い。子育てについても、保育園からは土曜日保育についてとやかく

言われるし、保育士の休みの確保はわかるが、こちらも仕事がある。無

償化よりも保育士の賃金をあげたり、保育士の確保をすることも必要だ

と思う。また、若い夫婦が由布市に住みたい、由布市で子育てしたいと思

うことも必要。どこかの村では村独自の政策で子どもが増え、経済も黒

字の事例があるはず。あと、習い事も全然なくて、大分市の方まで行か

ないといけない。小さなうちから何かに触れさせたいと思うが、仕事をして

いる中で市外まで連れて行くのは大変。子どもの人材育成には習い事

の充実、講師の確保も必要だと思う。それと、どこかの老人施設ではケ

アマネの名前だけ登録して、勤務実績がないどころか違う人間が変わり

に動いてる施設もある。そういうところも課題。少ない人数で安い賃金で

回してるからそうなる。老人ホームが充実しているようにみえるが、働い

てる人間にとってはやり甲斐もないのでは。過疎地域もあり、車の運転、

交通手段についても課題。本当に由布市をどうにかしたいと思っている

人は沢山いると思う。市の職員だけでは限界があるはず。だから、そうい

う人たちの力を借りていくことも必要。湯布院、温泉も自然もあるのだか

ら、何か秀でたものをPRし、　また来たい→ここに住みたい　に繋がれば

と思う。湯木慧さんというアーティストが由布市の阿蘇野をとても気に

入っているらしくTwitterでも度々阿蘇野を出している。そういった方の力

も借りてはどうか。ただ机上で考えるだけでは無駄。どんどん行動して、

チャレンジして、たくさん失敗してもいいのでは。たくさんチャレンジしてそ

の中で成功するのもあるはず。

役所の対応・行政について

地域活性化について

観光等について

その他

女／18～29歳／庄内地域

23

こんなアンケートを取るより、市役所の職員を１から教育すべきだと思

う。夕方駐車場から停止もせず飛び出して出てくる。朝はスピードを出し

て運転している。ぶつかりそうになった。昼は受付してる側で弁当食べて

いるし、時間が来たら誰が居ようと関係なくラジオ体操を始める。由布市

民をなんやと思ってるんだ。きちんとした接客対応をしてからの、アン

ケートだと思う。職員の教育、お客様対応、しっかりやり直し。バリューの

弁当売りもあんな人の出入りする所でするもんじゃない。おかしいと感じ

ない市役所の人達が理解できない。

役所の対応・行政について 女／30代／庄内地域

24

仕事で湯布院に生活拠点を置いた。子育てをきっかけに、今は地域への

関心を深く感じる。しかし、子育てする環境が良いにもかかわらず、子ど

もと過ごす環境整備にはまだ不自由さを強く感じている。

歩いていける場所に満足に遊べる場所、公園（広場）は小さくて、観光客

で満ち溢れている。公共の場所は安心して子どもを解き放てる状態では

決してない事。

逆に、伝統や町の特色などは私たち子育て世代や子どもにとって良い

勉強になっていて、是非後世にもしっかり引き継いで頂きたい。

祭事やイベント参加について、、小さな部落のやり方には、新参者が入る

のはかなり慎重になる。同じ世代の繋がりと協力、時間に余裕がなけれ

ば参加が難しい。

町全体が高齢化、人手不足に陥らないよう、役割を分担できるようなアイ

デアを持ち寄り、発信できる場を完成させた上で、行政からの支援がしっ

かり稼働することを願う。観光客の多い場所について、町の景観が乱れ

てきている気がする。公道は地域の人の為にも整備してほしい。狭い道

にも観光客の車は迷い込んでくる。地域によっては、私有地にも歩いて

入ってくる。安全な歩道の整備が行き届いてほしい。車道にあふれる（外

国人）観光客。

役所の対応・行政について

観光について

子育て支援について

女／30代／湯布院地域
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25

何回か道路の整備やゴミ問題について意見を送ったが、玖珠町や九重

町はすぐに誠意のある回答があったが、由布市はなしのつぶてだった。

行政は外に出て実情を身を以て知るべし。

役所の対応・行政について 女／60代／湯布院地域

26

他と比べ市民税が高すぎる。

収入が減り払いが難しいと相談に行ったが何も対応なし。

家が山の中で車がないと稼ぎに行けないのに車を売って市民税を払えと

言われた。

車がないと税を払う稼ぎもなくなるのに無茶苦茶すぎる。

お年寄りや子供のことばかり考えないでもっと中堅のことも考えてほし

い。

自分が子供の時は何もなかったし年を取った時に何かしてくれる保証も

ない。

こんな住みにくいところはないと思う。

移住も考えている。

役所の対応・行政について 男／30代／湯布院地域

27

介護の認定が大分市よりも由布市はシビアで厳しい、親切ではないと、

よく大分市在住の方や介護認定を受ける親族の方から聞きます。

自分自身は親が健在でまだよくわかりませんが、子供達の医療の充実

だけでなく、親世代の老人介護も手厚くて、最期まで由布市に住んで良

かったと思えるような暮らしを願いたいです。

役所の対応・行政について 女／40代／挾間地域

28

行政担当者が、担当部署を短期間で異動して、腰を据えて対応できない

現状が見受けられます。したがって、事業が未成熟になり、尻切れトンボ

になっている傾向がある。

役所の対応・行政について 男／60代／庄内地域

29 主体性をもっと発揮してもらいたい。 役所の対応・行政について 男／40代／市外

30
旧３町のそれぞれのまちづくりには特性があるが、その特性の長所を伸

ばすような施策に力を注いで欲しい。
役所の対応・行政について 男／60代／湯布院地域

31

子供を持つ世帯への様々な政策は話題になりますが、単身者が頼れる

ような制度が少ないように思います。私を含め周りにも一人暮らしが多い

中、不安を持っている人達は多いと思います。

湯布院町に関して言えば、景観を守るためにはある程度強制力を持った

条例を作る必要があるのではないでしょうか。

役所の対応・行政について 女／40代／湯布院地域

32

観光、観光、観光ばかり。

その観光でどれだけ由布市が潤っているのか？

湯布院の町を歩けば地元経営者の店はなく、他県資本の店ばかり。

就職先があればまだしも、アルバイトばかり。

連休等で渋滞の道案内は市役所の職員、観光協会は口は出すが、人

金は出さない。

そのくせ、おもてなし、おもてなしと協力を求める。

住みやすい環境ではないと思う。

持ち家に住んでいるが将来的にも住みたいとはあまり思っていない。

役所の対応・行政について

観光等について
男／50代／湯布院地域

33

防災情報の発信に関して提言したい。

災害時の情報配信が、ゆふいんラヂオ局からの割り込み放送のみに

なっており、挾間在住の学生単独世帯など防災ラジオを取得していない

世帯や、湯布院の観光客から見れば緊急時の情報源に非常に困る。

特に防災情報の発信で使用されている、ゆふポでの緊急情報の通知も

実際に活用された例が少ない、エリアメールも先の西日本豪雨や避難

勧告事案でも全く配信されず、SNSは更新まで時間がかかるor情報発信

すらない場合もあり、何のために整備されているのか、といういらだちを

覚えたことがあった。

少なくともエリアメールでの情報配信だけでも防災情報の発信の観点か

ら確実に行っていただきたい。

役所の対応・行政について 男／18～29歳／挾間地域
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34

窓口職場では常に緊張感をもってほしい。時折、暇そうな職員を見ると

腹立たしい。常に周囲に気配りできるよう、アンテナを張っててもらいた

い。

今回のアンケートで、充足度については、直接に関係しない分はわから

ない。施策の認知度の方がわかりやすいと思います。

役所の対応・行政について 男／60代／挾間地域

35

18～29歳の枠でアンケートに答たけど、ぶっちゃけわからんし

同世代の人も分からんと思う

そもそも関心がないってのもあるけど、若者が得られるような情報源が

必要なんやね？

役所の対応・行政について 女／18～29歳／挾間地域

36

家族構成や世帯の状況を把握して

それにあった支援をする事

家族や本人は何が本当に必要なのか聞いて支援する   必要以上に電

話等かけてくる    支援が必要なときに直ぐ対応出来るようにしてもらっ

た方が助かります

役所の対応・行政について 女／70歳以上／挾間地域

37

まだ住んで一年ぐらいですが、子育て支援を中心にとても満足してま

す。凄くサポートがあり助かっているので、持ち家を持ち生涯由布市に住

もうかと検討中です。市役所の方もいつもとても親切にして下さいます。

役所の対応・行政について

子育て支援について
女／18～29歳／挾間地域

38

地域で困っていることに対応してくれる部署や相談窓口を知らないので、

教えてほしい。形ばかりで本当に解決してくれるのか信頼できないと思っ

ています。

役所の対応・行政について 男／40代／湯布院地域

39

子育て支援や福祉にとても手厚いなと感じます。

子育て世代なので、そう感じるのかもしれませんが、高齢者支援に関し

てはなかなか身近に感じられないような気がします。

また、働く世代にとっての時間外窓口は大変有難いです。

ホームページに掲載されている曜日に行きましたが、変更されており利

用できない時がありました。

ホームページは最新の情報を掲載してもらいたいと思います。ネットで

調べる場合、ホームページが唯一の資料になります。

役所の対応・行政について

高齢化・過疎化について

子育て支援について

女／40代／挾間地域

40

由布市合併後13年余り経過したが、やはり市内統一的な施策ではなく、

３町の特色をいかした施策を行うべきと考える。湯布院「観光」、庄内「農

業」、挾間「住居」を全面に押すことで、他自治体にはない由布市のブラ

ンドが確立すると思う。隣接する竹田市、別府市に埋没した感は否めな

い。トップダウンでもっと大胆な施策を求める。

また、由布市の人口増加施策は地域存続のためには必須であり、他所

からの移住に求めるしかない。移住先として豊後高田市、宇佐市、臼杵

市は全国的にも人気であり、その反面、由布市はさえない感がある。な

ぜ人気なのか徹底的に調査し、取り入れられることは徹底的に取り入れ

るべきである。

さらに、何が自分たちの資源なのか、地域住民が気づいていないことが

多い。市としてあらためて地域資源を掘り起こし、いかす努力が必要。こ

れが今後の由布市の魅力向上につながると確信する。

役所の対応・行政について

高齢化・過疎化について
男／50代／庄内地域
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41

「暮らしやすい街作り」の定義が不明確。何を以て暮らしやすいというの

か？

このアンケートも先のビジョンが無いのであまり意味がないよう思う。

例えば例にある様な「庄内神楽」。伝統を守って受け継ぐだけなら『充

分』。

だがこれを観光に用いたい、若い人にもっと発展させてもらいたい、など

のビジョンでトランポリンや照明に凝った、落語で言えば「古典」と「新作」

があるように、歌舞伎でもワンピースを題材にしているように、変革してい

きたいのであれば『不充分』。

「農村民泊」など、安心院町など見てきたが、とても泊まりたいと思えるも

のでは無かった。

由布市もそうしたものを推し進めるのであれば『充分』と言うか『不要』。

だが確か湯平の奥の方に、ほとんど使われていない別荘用地が有った

ようだが、そこを「山のレジャー基地」&「ペンション村」としてバギーや乗

馬、夜はDJなどを置くナイトクラブもある萱葺き（樹脂製）ロッジを作るの

であれば『不充分』。

温泉施設。これも大分県は「湯治」中心の作り。福岡から来た私だが、温

泉センターのように色んな種類の浴槽、などない。

いっそのこと水着で入る「温泉&バー」で夜は婚活パーティー、未成年不

可。

そうした場所を作り、若者に雇用と定着を促すなど「具体的な街づくり」を

提示して欲しい。

道路を綺麗にすればスピードが出やすい、つまり事故が起こりやすい。

といった風に何事もメリットデメリット両面の性質を持つ。

若者を定着させようとすれば、高齢者に辛抱してもらう。逆なら若い人は

都会に出ていく。

スイスのように観光立国を目指せば、「洗濯物は外に干せない」「外壁に

新建材は使えない」など規制が必要。

いつまでも「子供からお年寄りまで」は通用しない。

役所の対応・行政について

地域活性化について
男／50代／挾間地域

42
市の方針や計画が分かりにくく、積極的に広報しているとは思えない。役

所のための計画で市民が二の次の印象。
役所の対応・行政について 女／50代／庄内地域

43

保育園の待機児童に関して、せっかく由布市に引っ越してきてくれ、仕事

をしなくては金銭的に厳しい家庭の子どもは待機児童になり、自衛隊

で、奥さんが働かなくても充分に金銭的に大丈夫な家庭だが、子どもを

みれないという理由でパートに出ている人の子どもは、姉妹で保育園に

入所できている現実に 子育て支援課は どう考えているのかを知りた

い。

市は、家庭の貧困状況も把握しているはず！

どうか、保育園待機児童の家庭の事情 困り優先を もう一度 見直し、貧

困家庭を救って欲しい。

この状況だと、由布市はどんどん人口が減ります。移住したいと思う人

がストップします。わかった欲しいです。自衛隊さんは、優先しないで欲

しい。

役所の対応・行政について

子育て支援について
女／40代／湯布院地域

44

市内のそれぞれの地域が抱える課題や諸問題・人口減少への対策は

喫緊の課題だと考えます。自治区への地区座談会等を通じた顔の見え

る市政になってほしいです。

役所の対応・行政について 男／40代／挾間地域

45

水道を引いて貰いたい。あんまりである。市の責任にして貰いたい。自衛

隊の被害に遭っているのは、湯布院に住居している住民であるのに、税

金の優遇処置が無い。何で庄内に庁舎等の施設を作ったのか一般的に

は理解し難い。

役所の対応・行政について 男／60代／湯布院地域
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46

市役所がすべきこと・しないといけないことと、民間でもできること・やる

べきことを、もう少しはっきりと打ち出していく時期に来たのではないかと

思う。

人口減少が進む中で、公や税ですべてを賄うことはできなくなっている。

メリハリが必要。

役所の対応・行政について

高齢化・過疎化について
男／40代／挾間地域

47

市政の情報として、市報を見ています。朝ラジオをよく聞きます。仕事前

の短い時間ですが、市の情報が聞けるといいなと思います。

以前、市の職員さんに、遠慮なく行政を利用してくださいと言われたこと

があります。市がどんなことをしているのか、もっと知れば、利用できるこ

とがあるかなと思います。聞く側も、しっかり情報を受けようと思います。

役所の対応・行政について 女／50代／挾間地域

48 もっと、市が取り組んでいることを、市民にわかりやすく伝えて欲しい。 役所の対応・行政について 女／50代／湯布院地域

49

○設問13の選択肢が疑問です。市役所の窓口に行かない人はどれを選

ぶべきでしょうか？１年間全く市役所に出向くことがない人ってけっこうい

ると思います。

○由布市のいいところが市内外へうまくアピールできていない気がしま

す。派手にＰＲすればいいっていうものでもないと思いますが、由布市の

『これだ！』というものが全く見えないので、今の市政には魅力を感じら

れないです。

役所の対応・行政について

アンケートについて
女／40代／庄内地域

50

挾間町民。森に恵まれた立地で、空気はきれいだと思うし、鳥も多く、美

しい。（よそ者も含めて）人に優しい。もともと大分の出身ではないけれ

ど、食べ物も美味しく、大分市中心部から距離は遠くないのに、大分東

部とは比べ物にならないほど住みよい環境。（汚染・向上地域や渋滞の

不在）・・これらから非常に恵まれた土地と感じている。それでいて、大分

大学のおかげか若い学生人口も多く、比較的賑やか、必要なものは車

があればだいたい手に入るし、役所は大分市ほど混んでおらず親切な

対応、などなどでトータルに見てとても良いところ。

一方で、質問項目を見ていて自分も気づいたが、市政や自治体側の取

り組みが全くこちらには伝わっていない。どういうところを努力していて、

どういうところが困っているのか、知らずに暮らして行けている。個人で

体験した残念な点といえば、ごみ処理器、野良猫の保護などの助成（資

金でも物理面でも）を調べたが、何も受けられるものが無かった。そし

て、商業的に人を惹き付けるものがほとんど存在しない。大分市賀来の

マックスバリュー・ホームワイド、挾間町のイオンでなんとか用が済むこ

とが多いが、若い人口や子育て世代を楽しませるものはほぼ皆無。外か

らわざわざ休日にやってくる人も見込めないだろうし、このままでは、イ

オンや賀来も衰退していったらどうしよう？と（もともと地元民ではなく、ほ

ぼ他人事であっても）とても街の行方が心配である。実際、何年も不在

にして由布市に戻ったところ、イオンは開業時から比べて、撤退した店の

多さに驚いた。

行政の面。メンツがどういう人々でどういう事を行っているのか、まったく

市民レベルには伝わっていないと思う。大分県や大分市だと割とTVなど

で見られるのだが。選挙のためにいろいろ調べようとしても、ネットでは

ほとんど有益な情報が得られずがっかりした。由布市や挾間町は高齢

者が多いから、ネットの情報は不要だと思われているのかしら？家に選

挙活動（のときだけそのため）に回ってこられても困るし、こちらも対応で

きないけど、普段から市民町民に訴えかけるような働きはしていないの

では？

せっかく、全国区で名だたる由布院の地元であり、大分中心部にも近い

という恵まれた土地なのだから、中間で外国人や観光客を持てなせるよ

うなことだったり、災害先進地を狙った企画だとか、なにか特色のある興

行を起こしたほうがよいのではないだろうか。

役所の対応・行政について

地域活性化について
女／40代／挾間地域

51

3町では、それぞれの特徴が違うので、なんでも同じように整えるのは財

政的に無理があると思う。もっと、それぞれの地域で必要なものを特化し

て施策を行って欲しい。

役所の対応・行政について 男／50代／挾間地域

52

市職員は積極的に現場に出て地域を見て欲しい。職員の縦つながりで

なく、横つながりを重視して欲しい。我市を大切にする職員を育て欲し

い。

役所の対応・行政について 男／60代／挾間地域
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53

市役所の窓口の対応が非常に悪い。何度も書類を取りに行ったり取り直

した経験があります。

会計課での支払いも前の人が時間がかかっているのに他の職員は対応

してくれない。携帯電話や雑誌をみてるのに。もう少しスムーズに協力し

て対応して欲しい。

役所の対応・行政について 女／60代／庄内地域

54

数年前に確定申告にいかせていただいたのですが、すごく対応が酷くて

それ以来行っていません。

というか、行くことができません。

とにかく上からおさえつけるような言い方をされました。

男性で40代前半ぐらいに見えました。役職がついてるような方でした。若

い方は全くそのような感じはありませんでした。

こちらは全プライバシーを明かしており私の収入なども見て判断してい

るようで腹立たしいです。そんな人が税金でいい暮らしをしていると思うと

悲しいしおかしいと思います。

ほとんどの方は市民のために一生懸命してくださっているとは思います

がその方だけは許せません。

どうにかしてその方に伝わることを願っております。

役所の対応・行政について 女／30代／庄内地域

55
「住みよさ」が魅力の由布市になるよう、住民目線の市政をこれからもお

願いします。
役所の対応・行政について 女／60代／庄内地域

56

生活全般について、不安な事が山積みです。

由布市の3町村が一緒になり、本当に便利になったという実感がありま

せん。

土地柄、草刈りなどの重労働等も人口減少の為、難しくなってきていま

す。地区の努力だけでは、難しいと思います。

地区に寄り添った行政をお願いしたいと思います。

役所の対応・行政について 女／60代／挾間地域

57

由布市は、豊かな自然に囲まれた、ステキなところです。住みやすくてよ

い町だと思います。

もっと市外県外の方々にＰRしていくような取り組みをしてもよいと思いま

す。

役所の対応・行政について 女／50代／挾間地域

58

年寄、子供については、福祉政策が行き届いているようにあるが、住居を

由布市に置き、市外で働いているものについては、あまりメリットがある

ように感じない。

(地域自治体でも、老人会や子供のかかわりが多く、働く世代はあまり自

治会活動等においても出ていく機会が少ない。)

働く世代の方が積極的に自治会活動、地域の活動に積極的にかかわれ

るような、施策を市として検討してほしい。これは特に今後予想される災

害時や地域のコミュニティーの発展のためにも必要である。また、その

際市の職員も積極的に地域の自治活動に参加していただければ地域で

いま何が足りないか、何をしていかなければいけないかわかってくると思

う。

役所の対応・行政について 男／60代／庄内地域

59

由布市は住んでいて眼科や整形外科の専門病院や商業施設の不足を

感じる。

そうなると別府や大分に移住する若者がいるのは当たり前だし。

このままだと人口は減少していくと思う。

市役所は人はたくさんいるが暇そうであまり態度がよくない。

もっとサービス向上の指導がいる。

役所の対応・行政について

地域活性化について
女／60代／湯布院地域

60

問いかけの内容が広すぎる

検診や予防接種は必要だが

高校卒業までの医療費補助などは必要ない

母子家庭についても、困窮してる人とかいくぐって、うまく利用してる人が

いるので、もっと、しっかり調べてほしい

病院費用も子供だけでなく、母親も、お金がかからないと聞いた

普通の家庭より、裕福に暮らしてるのには腹立たしくも感じる

役所の対応・行政について

子育て支援について

アンケートについて

女／50代／挾間地域
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61

由布市に引っ越してきて感じることは、行政からの発信が全体的に弱

い。また、役所や市議会議員などは、非常に業務的な対応が多く見られ

残念。

役所の対応・行政について 男／30代／挾間地域

62

湯布院に住んでいるので湯布院に限るが…。湯布院庁舎の新庁舎の中

身が分かりにくいと感じた。場所に限りがあるので難しいと感じるが、子

供からお年寄り、湯布院在住の日本人から外国人、など地域の交流の

場が湯布院には少なすぎる。都会の様に保育園や幼稚園がうるさいとい

う話はあまり聞かないが、遊具のある公園は少ないし、小学校のグランド

も立ち入りにくい。自然が沢山あるけれど、見る自然ばかりで体感出来る

自然が少ないと感じる。お年寄りの知識や知恵は子供にきちんと伝えて

いくべきものだと思うし、それにより元気なお年寄りが増えて、働き盛りの

人達も働きやすいそんな町になってほしい。

役所の対応・行政について

地域活性化について

子育て支援について

女／30代／湯布院地域

63

市役所職員の心の教育とやる気の向上をしっかりやってほしい。

由布市の今後は職員の一人一人のやる気が市民を動かし発展すると思

います。

素晴らしい人財が多くいます。そういう人財をつぶさず育ててほしいで

す。

まずは市民に対して感謝するこころを育てることから初めて欲しいです。

アンケートを市制に反映させることは良い事だと思いますがもっと市民と

の

膝を交えた話し合いをやってほしい。

現場を知らない者が机上で計画や予算を考えても何一つ良くはならない

と思います。

市長を初めとして上級役員ほど現場に出るべきです。

考える前に、金がない、予算がない、人がいない、出来ない言い訳をす

るより

どうしたら出来るかを考えるそして動ける教育をやるべきです。

由布市がもっと良くなるように心から願っています。　感謝

役所の対応・行政について 男／60代／庄内地域

64

市を維持運営していく上で時代にそくした運営も必要であると思うが、永

代に渡って持続可能な市の運営を考えているとは思えない面もあり、

もっと視野を広げた運営をしたほうがいいと思う。

しかしながら由布市は福祉の面では他の市町村に比べると充実している

と思う。

役所の対応・行政について 男／30代／挾間地域

65

・以前、挾間町役場で大声で怒ってる人がいたので、市民が職員に対し

て怒っているのかと思ったら、カウンターの中に入って席についたので、

怒っているほうが職員だった。窓口などで他の市民が手続きをしている

のに、なんて非常識な職員だと思った。50代くらいの男性で、カウンター

向かって左の奥の机に座っています。

・近所に市の職員が住んでいますが子供と一緒に道路でキャッチボー

ルをしています。道路は車が通る所です。学校に苦情を言ったら会った

ときに睨まれました。

職員の態度が悪いです。

改善を望みます！！

役所の対応・行政について 女／50代／挾間地域

66

由布市に引っ越してきて、まだ、1年経過しておらず、現在の生活環境は

大分市内に仕事の為毎日通勤している状況です。環境としては、とても

住みやすい環境にあると感じています。現在は一人暮らしをしています

が、将来的には年老いた両親、あるいは、子供世代との同居を考えてい

ます。その、変化する生活環境に対しての手厚いサービス(医療福祉)が

充実することを望みます。また、できれば、窓口の方の対して忙しい中で

はあると思いますが、笑顔で対応していただければいいとおもいます。つ

い、忙しいなかでは、こちら側としてはわからないから尋ねるにもかかわ

らず、こんなことも知らないのかと感じるような対応をされる方もいます。

是非、そのような対応をされることのないよう徹底して頂ければとおもい

ます。

役所の対応・行政について 女／50代／挾間地域

67

取り組みや、制度、受けることのできるサービスなどを分かりやすく周知

してほしいです。

また、利用状況や利用者の声、課題についての改善後の状況なども公

にできるものは参考情報として添えてして欲しいです。

役所の対応・行政について 女／30代／挾間地域
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連番 自由意見 分類 属性

68

地域コミュニティ支援に関してですが、安易に支給されてはいないか。

財政難であるはずなのに結構な額を支給されているように感じる。

本当に必要なものかをもっと吟味するべき。

役所の対応・行政について 女／60代／挾間地域

69

挾間町の中に人が少なく活気がないので、観光の設備を整えて観光客

を増やす、特に外国人など。そのためにはおもてなしの文化も勉強した

い。

もう少し自然の美しさなどを宣伝してもらいたい。

役所の対応・行政について

観光等について
女／70歳以上／挾間地域

70

こどもの一時預かりを検討した際に、実際に受け入れの先の施設に

連絡を入れたら、事前に予約していても病児保育利用者が多い場合は、

当日受け入れ拒否の可能性もありうると言われました。

当日キャンセルになった場合は、こちらが困るので結局一時預かりを

利用することはありませんでした。

一時預かりがもっと利用できれば助かるのにな…と思いました。

庁舎からの電話があったので、こちらも折り返し連絡を行いました。

その際に誰が連絡をしたのかわからないので、問い合わせても

すぐにわからず、後日連絡があるという状況が何度かあります。

折り返しの電話一回で済ますことが出来れば、こちらも助かるので、

改善してもらえると嬉しいです。

役所の対応・行政について

子育て支援について
女／30代／湯布院地域

71

地域の顔となるリーダーの育成、 uij ターン や 外部からの人材の取り

込み 、農工商に従事できる態勢 と新たな仲間づくり、 策定と構築そして

実践。 何をもって住みよさ日本一を自負するのか明確な示しが見えな

い。

役所の対応・行政について 男／60代／湯布院地域

72
山間部に住んでる者にとって、交通手段の無い者にとって、市の中心の

祭り事や行事は他人事です。
交通の便・歩道道路の整備 女／70歳以上／庄内地域

73

・老人の免許証については、色々な事故などのニュースを見ますが、返

上するにしても交通手段、アクセスなど由布市については町内以外の地

域は自家用車がないと動けない心配があります。コミュニティーバスな

どありますが、地域や自己の健康状態（特に足などが不自由な場合他）

バス利用もあまりできないことが予想されます！その辺どのように先を

見通しているのか、うかがいたいと思います。過疎化や世代との同居な

どしない老人の場合、家の中に閉じこもりがちになり、病を招いてしまう

ことも考えられます。行政視線でなく、地域を考えて欲しいと思います。

・地域公民館についても、便利のよい場所にある所は良いが、不便な場

所にある所もあります。活動の活性化を考えるなら、地域を訪問などして

その状況を把握するのも行政の仕事ではないかと思います。

交通の便・歩道道路の整備

地域活性化について
女／60代／庄内地域

74 バスで市内に出かけるのに、65歳以上は一律100円にしてほしい。 交通の便・歩道道路の整備 女／60代／挾間地域

75

由布市には商業が少なすぎると思います。仕事をしたくても、職場がな

いので、大分市内に出なくてはならない。又、高齢者に対する取り組み

がなく、バス（コミュニティーバス）なども、本数が少なく、どうしても自家

用車がないと、不便です。病院受診をしたくても、医大までAM・PMで何

便のバスが出ているのでしょうか？交通の便利が良くないと高齢者の危

険運転は少なくなる事は無いと考えられます。現在の状況をよく把握し、

地域に身近なものから取り組んでもらいたいと思います。

交通の便・歩道道路の整備

その他
女／50代／庄内地域

76

・横断歩道等、道路標示が見えなくなっている所が多々あります。

・外灯をもっと増やしてほしい。

・湯布院町内ですが、民泊が増えた事もあり、ゴミの収集日でない時に

ゴミが出されています。ゴミステーションに適切な表示をお願いします。

交通の便・歩道道路の整備

その他
女／40代／湯布院地域

77
田舎なので交通の不便。ユーバスの停留所が遠い。歩いて行けない（足

が悪いので）。家から家に迎えに来てくれるような交通の改善。
交通の便・歩道道路の整備 女／60代／挾間地域

78

自転車をそのまま乗車出来る様な交通機関等が増えると良いと思う（輪

行がスムーズに出来る様になれば、街中等車を持っていない人の移動

手段や駐車スペースの問題等にも対応出来ると思う）。お年寄りの運転

免許を返納する場合（事故防止の為）にも、交通機関（移動手段）等の事

柄は大事な課題だと思う。

交通の便・歩道道路の整備 男／60代／挾間地域
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連番 自由意見 分類 属性

79

要望事項

・営業案内看板の撤去

・電線・電柱の地中化

・自動販売機の撤去

・観光中心地各所に、無料休憩所の設置

・観光道路の完全バリアフリー化

・充実した内容の図書館新設

・塚原、川西小学校の由布院小学校への統合

交通の便・歩道道路の整備

地域活性化について

観光等について

子育て支援について

その他

男／50代／湯布院地域

80
公共交通の事ですが、湯布院まで行くのに一度庄内で乗り継ぎしないと

行けないのですが、挾間から湯布院までの交通を作ってほしいです。
交通の便・歩道道路の整備 女／60代

81

・由布市に移住したいという友人は多くいるが、貸してくれる空き家が無く

て、断念しているケースが多い。空き家自体は多くあるので、貸すメリット

などを分かりやすく持ち主の方に伝えたりして、過疎化に人が増える対

策を望みます。

・ゆうバスを増やしてほしい（土日も）。子供が自由に動けない（親の送迎

が不可欠）ので、結果子育て世代は田舎を避ける様に思う。また高齢者

からは、庄内中心部を周遊する便があれば良いのにという意見を聞きま

す。中学生も希望する地区には家周辺までのスクールバスの運行等、

子育て世代・高齢者世代に寄り添った支援を望みます。

交通の便・歩道道路の整備

高齢化・過疎化について
男／40代／庄内地域

82

湯布院町内ですが

※歩道の整理が早急に必要だと思う。

　・電柱の地中化。キャリーケースを引く団体やベビーカーの通りをス

ムーズに。子供達の登下校の安全の為。

　・交通の標示をはっきり、大きく改める。

※過剰な多国語の表記の看板は止める。

　・景観を邪魔してます（現在はタブレットで地図を確認出来る）。

　・自分が観光客だったら、何処の国に来ているのか…。ガッカリしま

す。

　・多少の不自由さも旅の楽しみです。

交通の便・歩道道路の整備 男／40代／湯布院地域

83

①ユーバスをもっと充実してもらいたい（一般のバスと列車と同じ様に）。

②ユーバスの時刻表と乗り降りできる場所の表示と説明が分かりにくい

ので、一般のバスと同じ様な表示と説明に変更してもらいたいです（列車

の時刻表と同じ表示と説明でもいいですので）。

③ハローワークの機能を一般の市町村役場にも一部持ってもらって、仕

事を探している人の対応にもあたってもらいたいです。私は湯布院に住

んでいるのですが、別府市内と大分市内まで行かなければならず、遠す

ぎるので困る時があるので、よろしくお願いします。願いが叶うと嬉しいで

す。年をとってきたので、特にそう感じます。

④最近、地区の組員を年をとってきて、脱退する場合があります。その

際由布市からの行政情報（広報誌などの配布物）が届かなくなり、困る

ようになります。何かいい案はないでしょうか。役場にも取りに行けなくな

る様ですし…。特に１人暮らしの人は。

交通の便・歩道道路の整備

役所の対応・行政について

その他

女／50代

84 市道などの点検をこまめにお願いしたい。 交通の便・歩道道路の整備 女／60代／庄内地域

85

高齢化により、買い物が自由に出来ないので移動販売等を検討して頂き

たい。

また、コミュニティバスの本数を今後増やして行く事も検討して頂きた

い。

交通の便・歩道道路の整備

高齢化・過疎化について
女／60代／庄内地域

86

いつもお世話になっております。最近思うのは高齢者の交通事故に関す

る問題です。やはり運転が難しくなるほどの高齢者には、コミュニティバ

スなどより充実した公共の交通手段の提供が重要だと感じます。今後の

由布市の積極的な取り組みに期待しています。

交通の便・歩道道路の整備 男／40代／庄内地域

87

私は挾間町北方に住んでいます。自宅前の道路はセンタ―ラインのな

い、歩道のない、なおかつ両サイドのアスファルトが崩れて・・歩行者に

とって「とても危険な道路」です。別府から降りてくる新しい道が、途中（T

字路）までで工事が止まったままなので、交通量は増えて危険度が増し

ています！！毎朝孫の集団登校を見守りながら、「今日も車の事故に遭

いませんように」と祈り、見送っています！TVで毎日、事故や事件を目に

して「明日は我が身（家族身）？！」と戦々恐々と日々を送っております。

一人の地権者にとらわれず、う回路などの代替え案を至急！！検討い

ただきたい！！！！！！！！！！！

交通の便・歩道道路の整備 女／60代／挾間地域
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88

挟間中学校周辺の道路整備

通学時間帯で、車・中学生の自転車・歩行者等で道が狭く危険だなと思

うことが毎日のようにあります。

交通の便・歩道道路の整備 男／50代／挾間地域

89

挾間在住です。最近、両親が運転免許を返納したのですが、返納して初

めて分かりましたが公共交通移動手段があまりにも貧弱すぎると思いま

す。聞いた話では湯布院の高齢者の方が免許の返納をしましたが、移

動手段がなさすぎるから再度自動車学校へ通ってるそうです。

コミュニティバスの取組は分かりますが、もう少し柔軟な運行も必要と思

いますし、何しろ大分市内へのアクセスが悪すぎます。バス会社も採算

があるから減便は仕方ないにしろ、医大をすぎたら便が挾間方面は本当

にすくないし。

大分市の意向もあるとは思いますが、各市町村だけの取組ではなく、

もっと広域化で各市町村が連携して大きな事業として取り組まないと高

齢者の免許返納後の手段があまりにもないので、これなら免許の返納

は進まないと思います。

町内でもコミュニティバスでの移動困難な場所？時間的にかかりすぎる

場所？には高齢者はのんびり待つのが嫌いなので、両親は真夏の炎天

下の中でも歩いて移動しています。

中々難しい課題だとは思いますが、昨今の悲しい事故をテレビ等で見て

いると、由布市内で同じ事が起きないように願うばかりです。

交通の便・歩道道路の整備 男／40代／挾間地域

90
カーブミラーや街灯等をもう少し考えて欲しい  道幅が狭く歩道に居る年

寄り子供に親切な道にして欲しい
交通の便・歩道道路の整備 女／40代／挾間地域

91 コミュニティバスをもう少し増やしてほしい。 交通の便・歩道道路の整備 男／50代／挾間地域

92
道路の整備をして欲しい。

街灯が少ないので設置をお願いしたいです。
交通の便・歩道道路の整備 女／50代／挾間地域

93

由布市内全域の問題であるが、僻地の道路整備を早急に推し進めるべ

きである。

これがUIJターンひいては地域人口を確保する上で最大の障害と言って

も過言では無いと考える。

大雨、台風、積雪、地震の度に脅かされる僻地の生活道路を、市はどれ

ほど整備出来ているのか。

地域住民の命に関わる問題である。

また、車があってなお住み難い地域に若者が止まるものだろうか。

生活道路の整備無くして、「住みよさ日本一のまち」など大言壮語であ

る。

交通の便・歩道道路の整備 男／18～29歳／庄内地域

94

・交通網の整備(交通渋滞やJRの本数減少などの問題改善)

・観光に力を入れるのは分かるが、湯布院じゃなくてもいいようなお店が

増えているのが気になる。もう少し地域の資源を活かした、市民が落ち

着ける場所があると良いと思う。

・子育てがしづらい(産婦人科、小児科が遠い。医療機関が少ない。)

交通の便・歩道道路の整備

観光等について

子育て支援について

女／18～29歳／湯布院地

域

95

アジアからの旅行者により成り立っている人気があるように感じる。その

波が去った後にこそ残るものに焦点を当ててきちんとした洗練された地

方という街を目指すべきだと強く思います。

せっかくの美しい自然環境のなか、川沿い以外は車優先で、のんびりと

歩ける歩道が少なく、ベンチが少なくゆっくり過ごせる公園がないことが

外から来た自分には以外な点です。

ドイツの滞在型温泉保養地を目指したというこの街は確かにその雰囲気

を持っているのに、暮らす者が落ち着いて街中を歩けないことに残念な

思いです。

図書館機能の充実とアートや工芸といった、小さな街ですが全国から住

むことを羨ましがられるような、アカデミックで洗練された水準を目指して

ほしいです。

窓口業務を含めて、地方であるけれども高い意識を持っていただきたい

です。

交通の便・歩道道路の整備

役所の対応・行政について

地域活性化について

女／30代／湯布院地域
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96

挾間小学校校区はJ:COMエリアが少ないので、由布市全体のケープル

テレビを引いて欲しい。

古い自治区に団地ができた場合、古参の古くからいる人になにも言えな

い雰囲気。独立させてほしい。そこまで、この地域に思い入れがない。

バスの便が悪い。すごく近いのにわさだタウン行きバスもない。子供の通

学に非常に便利が悪い。大分市街行きも少ない。かといって、JRも朝を

中心に、いい時間のものがない。

交通の便・歩道道路の整備

その他
男／40代／挾間地域

97
今は夫婦元気で過ごしているが、齢を取り車の運転が出来なくなった

ら、買い物や病院へ行くのが、今からも心配になっている。
交通の便・歩道道路の整備 女／60代／庄内地域

98

高齢者ドライバーの廃止を強化し、それとも同時にコミュニティバスの無

料化(高齢者のみ)を実施することで、事故も防げて高齢者にも優しいま

ちづくりができると思います

金銭的に簡単なことではないが

一歩が大事！

交通の便・歩道道路の整備 女／30代／挾間地域

99
年で車も持っていない為、交通手段が不便。バスの本数が増えるなど対

応に期待します。
交通の便・歩道道路の整備 女／60代／挾間地域

100
図書館の充実、交通が便利になるように。

市にもっとがんばってほしいです。

交通の便・歩道道路の整備

地域活性化について

女／18～29歳／湯布院地

域

101

若者を地元に引き止める為の改善・対策に力を入れていったほうがい

い。

後、ガードレールが無く危ない箇所があったりするので調査して改善して

欲しい。

交通の便・歩道道路の整備

役所の対応・行政について
男／30代／庄内地域

102

質問の中に賛同出来る事と賛同出来ない事柄が一緒にあり良い悪いの

判断が出来ない。

コミュニティバスの運行は必要ですが運用状況などは自家用車に乗っ

てるので全く分かりません。

運転免許を返納した方の調査や希望を聞くのが良いと思うのですが。一

人で出歩けない人にまだ何か出来る事はないですか。

交通の便・歩道道路の整備 男／50代／湯布院地域

103

多目的公園を作っていただきありがとうございます。ですが、子どもが自

由に遊べる公園がまだまだ少ないように思います。また、旧道の車の往

来が多いのに対し、道幅が狭く、スピードが出ている車も多いので、子ど

もの登下校が心配です。210号線も歩道がないところが多い。

子どもの医療費の助成が高校卒業までとなったのは、とても助かりま

す。病児保育が挾間にあればいいなと思います。

交通の便・歩道道路の整備

地域活性化について

子育て支援について

女／30代／挾間地域

104

きれいなまちづくりの為に、電柱の地下埋めを少しずつでもしていければ

いいなと思います。お金がかかる事ですので、なかなか難しいとは思い

ますが・・。

交通の便・歩道道路の整備 女／40代／庄内地域

105

高齢者の移動手段の問題や企業誘致などによる若者が定着できるまち

作り。家に閉じ籠りがちな人が参加してみたいと思えるような企画や活動

の発信。過疎化対策。などについて検討頂きたいです。

交通の便・歩道道路の整備

役所の対応・行政について

高齢化・過疎化について

女／60代／挾間地域

106

由布市は水が美味しく、季節の絶景スポットがたくさんあります。お米や

野菜、たくさん作られ素晴らしい地域です。大好きです。

観光も大事ですが整備をするなら景観損ねない補修や、看板などはさり

げなく、緑自然がそのまま眺められるようにしていてほしいです。

しかしながら移住者には仕事も必要ですし高齢化もしていますから、道

の駅など作っていただき、高齢化でも輝けハツラツ働ける場所がほしい

です。

高齢者まだまだ元気です。

由布市大好きです。役場のみなさんいつもありがとうございます。

交通の便・歩道道路の整備

地域活性化について
女／50代／庄内地域
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連番 自由意見 分類 属性

107
お昼の電車の本数を増やして欲しい。特に15時代が特急しかないのはと

ても困る。
交通の便・歩道道路の整備 女／18～29歳／挾間地域

108

高齢化ドライバーの自動車運転免許の返納が取りざたされているが、返

納後の移動手段が充実していないと中々返納に踏み切れないのが現状

であり、全国でモデルになるような取り組みが由布市でできないか検討

してもらいたい。

害獣の被害が増えてきており、農産物への被害が年々大きくなってきて

いる。猟師の方々が駆除をしていますが、全然追いつかない状況です。

駆除した肉などを素早く処理し、肉の販売・加工をする設備を造り、駆除

した害獣を買い取りから販売までできるように循環させることができない

か？

交通の便・歩道道路の整備

その他
男／50代／挾間地域

109

挾間中学校の通学路の整備が不十分。古野から北方交差点まで、挾間

三差路から挾間中学校入口までは一部で歩道もなく、朝は通勤の車と

の離合で毎朝のように危険を感じる。子どもや高齢者にとって、安全な

道路整備を実施してほしい。

今回のアンケートで、施策として大切なことは理解しているものの、実際

のところ"わからない"ことが多い。各分野の最新の取り組みを市報で詳

しく広報するなどしてみてはどうか。現在の市報は正直なところ、読むと

ころが少ない。

交通の便・歩道道路の整備

役所の対応・行政について
男／30代／挾間地域

110

観光に力をいれるのは分かるが　地域住民が住み易い環境整備も大切

だと思う。

参宮通りはバスや辻馬車も通る交通量が多い場所なのに　道路が狭く、

歩道に植えた街路樹が邪魔になり車椅子や、旅行中の観光客がカート

をひくのに車道に出てくる状況は問題だと思う。

早急に街路樹の撤去を求めたいです。

交通の便・歩道道路の整備 女／40代／湯布院地域

111

国からの予算をもっと沢山取る努力をして地域活性化にいかしてもらい

たい。大分県全域の中でも由布市はあまり魅力発信出来てないように思

う。

ご近所さんしか通らない道を整備するのではなく他県から来る人たちに

良さが分かるような町づくりを望む。高齢化が進んでいるので若い人材

を、他市に出さないで良い動きをして欲しい。若い子に由布市は良い所

だと思ってもらいたい。

交通の便・歩道道路の整備

役所の対応・行政について
女／40代／湯布院地域

112
花火大会で由布川小学校からのシャトルバスがなくなったのがとても困

る。
交通の便・歩道道路の整備 女／40代／挾間地域

113
市道が狭くて舗装が悪すぎる。挾間町の方は対応が遅くて困っている。

新規の市道整備もして欲しい。
交通の便・歩道道路の整備 男／40代／挾間地域

114

私は、3年前に湯布院に来ました。

自然は素晴らしく、人も温かい街だと思います。

しかし、道路が大型バスが通る影響でガタガタになっており、ベビーカー

を押すのも一苦労、また道が狭く、人とすれ違うのにも気を遣います。

又、子どもが生まれて産婦人科、小児科がなく、別府まで通うのにも一

苦労です。

親や知り合いもいない所で、子育て支援の場は限られていて、寂しい気

持ちになります。

すみれ保育園さんの子育て支援の場に通っていますが、曜日時間も決

まっているので、時間や曜日関係なく気軽に通える場があったら嬉しい

です。

湯布院は水も空気も綺麗で子育てするには、本当に素晴らしい環境だと

思います。

だからこそ、そのような場があり、人と繋がれる場所があったらしあわせ

な事と思います。

交通の便・歩道道路の整備

子育て支援について

その他

女／30代／湯布院地域
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連番 自由意見 分類 属性

115

以前から気になっていることがあります。（210号線を）大分市方面から

左折する（天神橋先から向之原駅方面への）道のことです。朝7:30～

8:00くらいに通勤や通学、保育園へ送るとき等にこの道を利用していま

す。挾間小学校への集団登校をみかけますが、朝はとても交通量が多

いようです。（特に大分市方面からの車）道が狭く離合もやっとの場所が

多々あり、小学生たちが歩く緑色に舗装された道に車が入り込んでし

まっていてとても危なくみえます。一度、低学年らしき子が車をよけようと

して躓いたのを見かけたこともあります。この地域は新しい住宅もどんど

ん建っているようだし、今後も子供が増えるのではないかと思います。せ

めて通学時間帯だけでも、地元の車両以外は通らないようにすれば交

通量は限られるのではないかと思います。朝は特に急いでいるのかス

ピードを出している車が多いような気がします。スクールゾーンで朝だけ

でも規制できないものでしょうか？

交通の便・歩道道路の整備 女／40代／挾間地域

116

由布川小学校校区に住んでます。古野地区に住んでますが、公園があ

まりない。あっても２歳児を連れて歩いていくには遠かったり。

学校は近いが、平日は行けませんし。

子育て世代が増加している地区ですので、公園整備をしてほしい。折角

自然豊がな由布市に来ても幼児は家の前の道路で遊んでます…。

緑豊かで木陰や休憩する場所のある子供からお年寄りも優しい公園を

作ってほしいと思います。

あとは、安全な道路と水路、電灯の整備をお願いしたいです。

交通の便・歩道道路の整備

地域活性化について
女／40代／挾間地域

117

私は、まだ子育て中ですので母親からの目線でしか見れませんが、ＪＲ

由布院駅での駐車場問題や、ＪＲの列車本数の少なさ、学校での教育

問題、公民館建設についてなど、たくさんの問題があると思います。

また、高齢者の自動車事故が多く発生しているなか、この交通手段の少

ない由布市こそ、高齢者の移動手段を早急に検討すべきではないかと

思います。

近所の人も言っていましたが、市役所の職員の方は、もう少し市民にや

さしくわかりやすい対応をしていただきたいと思います。上から目線での

対応や、ぼーとしている役職のある方などがとても目につきます。高齢

者が多いこともあるので、もう少し教育をしていただけると嬉しいです。一

般の企業でも、スタッフの教育は大変厳しくなっています。市民にやさし

い由布市であってほしいと思います。

交通の便・歩道道路の整備

役所の対応・行政について
女／40代／湯布院地域

118

庄内中は人数が少なくなるに連れて部活動も少なくなって中学校でした

い部活動がない為に仕方なく他の中学校へ校区外通学するのが、現状

です。しかも自己責任で毎日送迎ですので、大変です。スクールバスの

検討を。

庄内の小学校の校区の見直しを。

交通の便・歩道道路の整備 男／40代／庄内地域

119

由布川地区の子が狭間中学校への自転車で通学する際、危ない道が

ある。

（古野郷？から北方への下り坂）

何人も斜面に落ちているのに改善されていないので早急に改善していた

だきたいです。

交通の便・歩道道路の整備 女／30代／挾間地域

120

広報誌などをみるといろいろな支援があり、恩恵も受けていると思いま

す。でもわかりにくい。ご年配の方がどんどん増えていくのでその補助

はもっと必要になると思います。子供がいない夫婦はなにも感じないか

もです。収入が少ないので親の介護が心配なので介護を充実させてほ

しい。車が運転できなくなるので道路と交通手段を充実させてほしいで

す。

交通の便・歩道道路の整備

高齢化・過疎化について
女／40代／庄内地域

121 車の免許返納した人に、も少し交通手段を考えて欲しいです。 交通の便・歩道道路の整備 男／70歳以上／挾間地域

122

市政については詳しくは分からないのですが、身近での問題点として一

番気になっているのが、高齢者に関する問題です。自動車免許証を返

納した場合の移動手段の少なさ。コミュニティバスも週に２日、１日１往

復のみ。タクシーでは料金が１０％割引のみ。大分市では１００円で市内

乗り放題なのに、由布市ではそれもない。大分市の病院へ行くのも乗り

継ぎを何度もしなくてはならなかったり。高齢者は足や腰の痛い人が大

勢いると思います。もう少し高齢者にやさしい交通手段にならないのかな

と思います。

交通の便・歩道道路の整備 女／50代／挾間地域
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123

公共交通機関については是非考えていただきたいです。免許返納が叫

ばれている中、公共交通機関があまり発達していないように思えます。

また、中心部から遠い人もそうですが、各町の中心部にも何か恩恵があ

るようにしてくださると嬉しいです。大分市の100円区間などのような……

お店を回るコミュニティバスがあると買い物が楽になるのではないので

しょうか？

交通の便・歩道道路の整備 女／18～29歳／挾間地域

124

老人の運転が怖いです。ですが免許返納をしても活動範囲がひどく縮

小されてしまい、今のままでは由布市内のほとんどの老人が不便を感じ

ると思います。

難しいとは思いますが運転免許を持たない方が日常生活の移動に不自

由ないような補助をしていただけたらと思います。

交通の便・歩道道路の整備 女／18～29歳／市外

125
湯布院町中心部の道路状況の改善、買い物に行くにも高齢者には危険

で、安心して買い物に行けるようにしてほしい。
交通の便・歩道道路の整備 男／60代／市外

126

高齢者の免許証返納問題が話題になっていますが生活手段として自家

用車は必須であります。独居老人対策も心配です。今後 ますます高齢

者の増加に対し市政としては どのような取り組みをしていくのか考えて

ほしいです。

防災ラジオについてですが、せっかく放送されても全体の何割の市民が

活用しているか疑問があります。実際 戸別に設置状況を確認している

のか問います。

交通の便・歩道道路の整備

役所の対応・行政について
女／60代／挾間地域

127

庄内に家を建て今は後悔しかない。地域の行事は多過ぎる。周りの年寄

りがうるさい。参加する気が無くなる。かなり負担になっている。

浄化槽の水を水路に流しているだけで年間数万円の出費。浄化槽の点

検などの維持費だけでも大変なのに。

市営住宅は簡単に入れないという話も聞いた。若い人を入れようという意

思が無いように思える。

土地はありそうなんで企業誘致に頑張ってみれば。

この先歳を取ってから不安。車に乗れなくなればバスが無いしタクシー

は贅沢だし。タクシーも夜はしてない。

お年寄りも大事かと思いますが、若い人が住みたいと思う町を作ってくれ

ませんか。

交通の便・歩道道路の整備

役所の対応・行政について

その他

男／40代／庄内地域

128

免許返納した祖母が、公民館に行けなくなり困っています。コミュニティ

バスも時刻表が分かりづらく、もっと見やすくしてもらえるとありがたいで

す。（例えば、ホームページでバス停ごとに時間や目的地を検索できる

など）

台風や地震の際に由布市のホームページですぐに情報が分かるように

してほしいです。防災ラジオだけだと、一家に１台しかなく、家族が多い

場合は夜中などに１つの部屋でしか情報が聞けなくて困ります。

神楽の定期公演などの大きなイベントは由布市のホームページで紹介

がありますが、小さいイベントなどもどこか紹介してもらえるところが欲し

いです。

土日も使える子どもルームがあるといいです。庄内公民館のキッズス

ペースはありがたかったです。子どもが参加できる公民館教室などが増

えるといいなと思います。将棋クラブとか。

できたらつくみん公園みたいな公園もあると最高です。

地域自治ですが、私の地区では老人会はありますが子供会も無くなっ

ているらしく、地区の人と関わるとこと減ってきていると思います。そういう

のが充実するような施策をお願いします。

交通の便・歩道道路の整備

役所の対応・行政について
女／40代／庄内地域

129

最近は高齢者による交通事故が各地で多発していることを聞き、免許を

返納すると生活がとても不便になるため返納を拒む高齢者が大勢いる

事実を踏まえ、コミュニティバスなどを充実させて高齢者が返納後も買

い物や通院などで不便な生活をせずに済むように市政がしてくれれば、

事故が大きく減ると思う。　また、地震などの震災が相次いでいるので住

居を失くしてしまった市民が多数出たときのために一時的でも仮住居を

多数用意してくれると安心して生活できると考えている。

交通の便・歩道道路の整備 男／60代／庄内地域
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130
高齢者の免許返納に伴い、買い物に行くにも足がない状況を考えて欲し

い。住みやすいが、高齢になると問題が多い場所でもある
交通の便・歩道道路の整備 女／60代／挾間地域

131

由布市は企業の参入があまり盛んではないように思われる。なので、交

通網の整備、山間部の土地開発などを積極的に行い、企業の参入を誘

致できる取り組みが必要ではないかと考える。また、企業の参入が進め

ば、働く世代や子供をもつ世帯の由布市への移住が期待され、将来的

な市の人材維持につながることも期待されると思う。

交通の便・歩道道路の整備

地域活性化について
男／18～29歳／挾間地域

132
全体的に移動手段に不便を感じています。車に乗れなくなったとき、不

安があります。
交通の便・歩道道路の整備 女／60代／庄内地域

133

図書館の新聞設置について

今年度より図書館（由布市庁舎）の新聞は朝日新聞は置かないとの事で

した（司書の方より聞きました）。昨年は必要な記事はコピーして送って

もらっていました。現在は大分市のコンパルホールの図書館に行って、

調べております（文学関係）。新聞は公共機関として、公平に情報源とし

て置いておくべきと思います。（問12に関する事）ハの項目。これも住み

やすさの街に繋がる事です。現在は失望感でいっぱいです。

地域活性化について
女／70歳以上／湯布院地

域

134

湯布院地域に公園や児童館を作ってほしい。放課後児童クラブを増設し

てほしい（新たにクラブ棟を作ってほしい。）

由布院駅周辺をもう少し安全で快適な場所にしてほしい。（一方通行をな

くしてほしい）

湯布院町内の有料駐車場を地元住民には無料にしてほしい。

地域活性化について 女／30代／湯布院地域

135

廃校などを有効活用したビジネスを実施させてほしい。

農家の拡大、若者の農業で働きやすいIOT化を進めて欲しい??

竹を商品化して町おこししてほしい

地域活性化について 男／18～29歳／挾間地域

136
毎週末遊びに行っても飽きないような公園を作ってほしい。陣屋の村の

見直しをしてほしい。
地域活性化について 女／30代／挾間地域

137
由布市に子どもの習い事ができるような場所があると視野が広がってい

いと思う。
地域活性化について 女／30代／湯布院地域

138

観光客も大切ですが その為に 市民の生活のなかで 困りが増えている

ことに気づいて欲しい

また 子どもが 遊べる ただの空き地のようなところで良いので そんな場

所が無いことに 疑問を感じる

公園や児童館等が無いことにも…

地域活性化について 女／40代／湯布院地域

139

私は、他県から昨年移住してきました。こんなにもメディアなとで地元の

良さを報道していることに驚きました。大分の良いところ他県にはないも

ののアピールをもっと発信していけたら良いなぁと思います。

私の住む周りでは、廃校が沢山あることにも驚かせられました。もっと村

興こしに何かお役に立ちたいと思っていますが、そんな場があって気軽

に皆が立ち寄ったり出来ると良いなぁと思います。

地域活性化について 女／50代／庄内地域

140

上市は住宅地が増えて、それに伴い子育て世代がふえていますが、子

どもが自由に遊べる公園が近くにありません。道路で遊んでいる状況で

危険があり、早急に整備してほしい。

地域活性化について 女／30代／挾間地域

141

子供がいる家庭にとっては高校卒業までの医療費の助成はとてもあり

がたいと思うし他の市の方からも羨ましがられるのでとても嬉しいです。

ただ、由布市発展のためにももう少し気軽に足を向けれる施設など増設

してほしいです。例えばカラオケやレンタル屋、大分市にはないけど由布

市だけにある商業施設を作るなど、時間はかかると思いますが発展のた

めにも計画してもらいたいです。わざわざ大分まで行かなければならな

いのは発展につながらないと思います。少しでも発展に近づいてる今、

やってみるべきだと思います。

地域活性化について 女／18～29歳／挾間地域
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142

現役世代が働いていても実感できるような活動でなければリアリテイが

ない。

又、年齢問わず独居の方やコミニティーと交流がない人にも伝わらなけ

れば意味がない！

地域活性化について 女／40代／庄内地域

143

年代によって必要としているものが違います。

ただ、子育て世代の増加がある中、保育、買い物、公共機関、道路の整

備(水路などの)危険箇所の整備等充分ではないと感じています。子ども

を安心してまたサービスを利用し快適に生活できるようしてほしいです。

特に公園の数が少なすぎます。地域に子どもが遊びに行ける公園がす

ぐそばにないことはとても残念です。

地域活性化について

子育て支援について
女／30代／挾間地域

144

庄内地域は、挾間、湯布院にくらべ非情に発展が遅れている。特に、市

営住宅のトイレを大至急、水洗トイレに変えられたし！市営住宅を今す

ぐ一戸建ての住宅に変えられたし！

地域活性化について 男／30代／庄内地域

145
児童公園に、遊具を増やして欲しいです。充分スペースは空いたと思い

ます。
地域活性化について 女／30代／湯布院地域

146
農業にスポットライトをあててください。

農地を資源にできたら由布市ののびしろは無限です！
地域活性化について 女／40代／挾間地域

147

コミュニティセンターなどはあるが、近くに子どもを遊ばせる事ができる大

きな公園がないのが残念です。公園で遊ばせるとなると大分や別府市に

行く事が多い。

地域活性化について 女／40代／挾間地域

148
挾間、庄内にも温泉施設を増やした方がいいと思います。自分自身がま

だ由布市のことを十分理解していないので、知りたいと思います。
地域活性化について 女／50代／挾間地域

149

庄内町の発展が遅れている。農業主体の方針であるのに全く注力され

ずにいる。

農産物特産品の開発が急務であり、加工宣伝販売の連携体制確立に

新たな人材投入をされたい。

地域活性化について 女／40代／庄内地域

150

施設を作るにしても全てが庄内優先なのはなぜですか？必要ですか？

また、湯布院の町が韓国化してしまうのでは、と今後がとても不安です。

できれば住みたくない。

地域活性化について 女／30代／湯布院地域

151

児童クラブの待機児童問題及び場所の確保(由布院小学校)をお願いし

ます。また、アパートが多い一方で、その周辺で子供が安全に遊べると

ころが少ないように感じます。休田を買い上げ公園にするなどの対策は

とれないでしょうか？

自然災害に対する対策は3年前の大地震から変わったのでしょうか？

このようなアンケートで、市民の思いを聴取していただき、ありがとうござ

います。

地域活性化について

子育て支援について

アンケートについて

女／30代／湯布院地域

152

挾間は店がないようなので賀来や稙田に行ってすませます。

もっと挾間にどんなお店、施設、サービスがあるか知りたいです。

お店があれば人が増えるし、人が増えればお店が増えます。

医大もあるのに住宅しかなくて、もったいないです。

子供たちが育った時、出ていかなきゃいけない街じゃなくイキイキとした

自慢の街であってほしいし、住み続けることが出来る街を目指してほしい

です。

地域活性化について 女／30代／挾間地域

153 子供達の為に広い公園を作ってほしい 地域活性化について 女／60代／湯布院地域

154 子育てがしやすい町づくり、また、企業の誘致が必要である。
地域活性化について

子育て支援について
男／60代／庄内地域

155

まだこちらに戻ってきて日が浅いので様々な政策については理解出来て

いませんが、湯布院での待機児童問題については難しい面があることも

理解した上でどうにかならないのかと思います。

子育て支援について
女／18～29歳／湯布院地

域
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156
地域の人柄も良く自然豊かな環境だが、小児科が少なく産婦人科もな

い、緊急の病院がなく子育てしにくい。
子育て支援について 男／30代／湯布院地域

157

挾間中学校のグラウンドに車が停められないので、入学式や卒業式の

時は特に不便です。河川敷に車を停めて、中学校までの距離を女性な

どはヒールを履いての歩行はかなり厳しいです。コミュニティバスの臨時

運行などの検討をお願いします。もしくは、中学校のグラウンドに車を停

められるような整備をお願いしたいです。

子育て支援について 女／40代／挾間地域

158
子どもが道路で遊び、かなり危ない。道路遊び(住宅街含む)禁止を呼び

かけてほしい。
子育て支援について 女／18～29歳／挾間地域

159

子どもが産まれたばかりなので、子育てに関する市政には関心がありま

す。出産はもちろん、育てるにあたり、経済的な負担の減少、親に対する

精神的支援(助産師訪問など、来ていただいて話を聞いていただけたの

と、絵本などのプレゼントは大変嬉しかったです。ありがとうございまし

た。)など、充実させていただけると嬉しいです。

子育て支援について 女／30代／湯布院地域

160

若い世代が急激に増えているが、それに伴って保育園の待機児童が増

えてはいけないと思う。待機児童を減らす取り組みが必要だと感じる。例

えば、保育ママなどを充実させるなど。

子育て支援について 女／30代／挾間地域

161
子育て世代としては、由布市は他の市に比べて子育て支援が充実して

いると言われるので満足しています。
子育て支援について 女／40代／挾間地域

162

未来館の3階に学習できる机とイスがあるが、すぐ埋まっていまうので、2

階の廊下にも机とイスが欲しい。習い事で親を待つ小学生が学習できる

環境を整えて欲しい。

すると、未来館での小学生のマナー向上につながると考えています。

ぜひ、検討お願いします。

子育て支援について 女／30代／挾間地域

163

由布市の中学校と大分市の県立高校の入学式が同日で我が家は高校

生の子どもが寂しい想いをしました。

由布高校と大分市の県立高校の入学式を同じ日にすれば、寂しい想い

をする子どもがいなくなるのではないでしょうか？

我が家は3つ違いで3人の子どもがいます。また寂しい想いをする子ども

がいなくなるように来年度からは別の日で入学式でよろしくお願いしま

す。

子育て支援について 女／40代／挾間地域

164
児童クラブに通っていますが、迎えの駐車場が小さく、駐車場が空くまで

に駅前付近で待機することが多々あります。ぜひ検討してほしい。
子育て支援について 男／40代／湯布院地域

165

子育て中なので、医療費支援が受けることができることは非常に助かっ

ていますが、医療費が無料、安いからといって、安易に受診をする市民

もいると思います。費用を気にせずに安心して医療を受けることができる

ことはいいことではありますが、第1には家庭や地域での1次予防が重要

と思うので、子育て世代を対象とした健康増進の周知も進めていってほ

しいです。

幼稚園、小学校までの通学路（県道沿い）雑草で覆われており虫刺され

が多数あります。マダニの問題もありますし、景観もよくありません。あ

まりに草がボーボーで毎日道を通る度にげんなりします。草むしりをしな

がら登下校に付き添うこともしていますが、限界があります。由布川渓谷

に続く道でもありますし、できればもう少し植栽の手入れや除草の頻度を

上げて頂きたいです。

子育て支援について 女／30代／挾間地域

166

夜のこども夜間病院があってほしい

一人親の市営住宅の最低家賃が少し高い

子育て支援について 女／30代／庄内地域

167

とても楽しく子育てをさせていただいてます。挾間地域は、子どもルーム

やちびっ子広場など、子育て中の方が1人で不安にならないような取り

組みが豊富で、とても助かってます。ありがとうございます。

子育て支援について 女／18～29歳／挾間地域
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168
高校生の医療無料はありがたいのですが由布市の国民健康保険税が

高額で家計に影響しています。
子育て支援について 女／60代／挾間地域

169

子育て世代です。

支援センターをよく利用させていただいています。

先日、一時預かりを利用してヨガに参加しました。短時間でしたがリフ

レッシュできました。

このように子育てをする親への支援を充実させてほしいです。

また母子手帳のサイズを小さくして持ち運びやすくして下さると嬉しいで

す。他の地域ではキャラクターのデザインのものもあるようで可愛くて

ちょっと羨ましかったです。

子育て支援について 女／30代／挾間地域

170
未来ある子供たちが健やかに育つ事が大事です。

大好きなふるさとと言われるような由布市にしたいですね。
子育て支援について 女／50代／湯布院地域

171 産科を湯布院町内に作って欲しい 子育て支援について 男／40代／湯布院地域

172 他の市に比べると、子育てしやすい地域だなと感じています。 子育て支援について 女／30代／挾間地域

173

由布市は子育て世代にとってとても住みやすいと感じています。

しかし、病児保育の受け入れが満員で利用できないことが多々あること

が困る。幸い、我が家は主人の職場の病児保育を利用する事が出来る

のでそちらを利用することが多いですが、友人は由布市の病児保育を利

用する際にキャンセル待ちや満員で利用することができず困っている様

子がありました。

また、一時保育を利用できる対象が公立の幼稚園児は含まれておらず

困る事があった。

1番下の子が入院した際に、土曜に主人も仕事で不在、主人の実家も私

の実家も遠方で預け先がなくとても困りました。未就学児の次男は一時

保育を利用出来たが、公立の幼稚園に通っていた長男は『公立の幼稚

園に所属しているので一時保育を利用出来ない』と言われ、結局、飛行

機を利用して実家の母が来てくれました。本当に困っているときに利用

出来なかったのがすごく残念でした。

風疹など、若い世代に対する予防接種の補助は充実しているが、お年

寄りのインフルエンザのワクチンの補助は、他の市町村と比べると少し

優しくないかなと感じました。

子育て支援について 女／30代／挾間地域

174

大分市よりど田舎なのに大分市より環境がわるいっち最悪でしょ。

まじで家で家庭ゴミ燃やすのやめさせろちゃ。法律違反やろ。住んでる

人のレベルが低いってことなんでしょうね。だってこの前それとなく近所

の人に言ったら『家で焼却は昔からしてるから変えられんしなー』って、

この前  家の前で物焼きよって注意したら『紙焼きよんのや』って。

頭わるいでしょ？紙は由布市は家で焼いていいの？しかも紙焼きよんと

言いながらめっちゃ黒いビニール製のものやきながら、黒煙が上がる始

末やし。

川には農薬をそのまま流してさかなもおらんし。川は泥で汚いし、泳げん

し。大分市七瀬川も綺麗とは思わないけど、その七瀬川より4倍は由布

市の川や池や井戸も汚いし。よーこれで住みやすいとかいいますね。ま

じで呆れますわ。私子供いるんですよ。そんな事が続く市が住みやすい

とおもいますかね。しかし、由布市は子供の育児は金銭的な事は努力し

てると思いますし、よくやってるなって感心はします。ただ環境はどこより

もわるいですわ

子育て支援について

その他
男／30代／挾間地域

175

1.高齢化、少子化の為、人口増に繋がる事を期待します。

2.スポーツを通じて健康になります。得にスポーツで総合運動公園にあ

る、テニスコートを4面に広げ、オムニコートにすれば小さな大会等が開

催できます。今現在挾間のテニスコートは硬式の予約が多く、軟式以外

が使用しづらい状況です。

3.道の駅を通じて、地域の活性化につなげて欲しい。

高齢化・過疎化について・

地域活性化について
男／60代／庄内地域
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176

実家のある臼杵市では、高齢者家庭？に救急車を要請した際、事前に

その高齢者の個人情報を記した筒を、冷蔵庫の中に入れるという取り組

みをしていて（名前、年齢、かかりつけの病院、飲んでいる薬、どこの部

屋で寝ているかとか、緊急時はどこの病院に行きたいのかなど。全世帯

なのか高齢者家庭なのかは？）、それは臼杵市の管轄なのかは分かり

ませんが、亡くなった父の個人情報を記入した事を覚えています。緊急

時にたとえ家族がいても、その様な取り組みがあれば救急隊の方もス

ムーズに、慌てたりせずに病院に連れて行けるのではないでしょうか。

又、これもどこの管轄なのかは分かりませんが、高齢者家庭ひとり暮ら

し？で、今日も元気で居るよの合図に幸せの黄色いハンカチではないの

ですが、黄色の布を家の敷地のたぶん他の人から見える場所に掲げて

いるのです。どちらの取り組みも安心して住める所だなと感じました。

素敵な湯布院の風景のポストカードをありがとうございました。

高齢化・過疎化について 女／50代

177

・高齢化になっており、老人が多くなっています。その老人にサービスが

あればと思います。

・情報が知りたいが、どうしたら良いのか分かりません（福祉・医療・介

護。本人が老人の為）。

・家の主が老人の為、土地の手入れが出来てないと思います（荒れ放題

になっているが、高齢の為出来ない）。

・身寄りがない（いない）為、老後がどうなるのか不安で心配です。

高齢化・過疎化について 女／50代／挾間地域

178

・少子高齢化に伴い、農業放棄や小作への依頼などで、適正な管理が

出来なくなりつつあるので、この点を市政でどうかしてほしい。有効活用

できる様、地域住民とのコミュニケーションを取り、住民（市民）の声を聞

き、一緒に住みよい街づくりを推進してもらいたい。

・不祥事のない、明るい市民の市民の為の市政を！職員の意識改革に

取り組んでいってもらいたい。

高齢化・過疎化について

地域活性化について
女／庄内地域

179

子供が減少する中、学校教育。オブラートに包み込むかのように育てら

れ、時代の流れで人間関係の関わり方が変化。交通機関としても歩く事

がほとんどない為、五感で感じるのが希薄。何もかもが経験、努力…不

足。自然いっぱいの魅力ある町内歴史…等を知り体験する事で、将来に

おいて学ぶと視野も広がり楽しい人生を送れ、子供も問題行動がなくな

るかも。

若者がUターン居住する方向によくをいえば自然を破壊しない企業進

出。経済的基盤があれば住めば都で居住が保たれる。できない事はな

いと思います。まずは人が集まりやすい憩いの場があると良い。雑談で

き、話をする事で、ストレス発散、医療費も負担が軽く、情報交換につな

げると一層町内発展！

“おづる”竹田市直入町。無料の水汲みで多くの方が殺到。味見の豆腐

もサービスで頂けます。心あたたまるのが感じられます。町内でも美味

しい水あります。感冒薬・野菜入りの豆腐はいかがなものでしょうか？

高齢化・過疎化について

地域活性化について
女／60代／庄内地域

180

挾間、庄内、湯布院と文化・環境（自然・生活・距離）が違うなかで財政上

あるいは人口減少の流れの潮流に市政全般集中化しようとしている感じ

は理解できるが・・・各地域の良さを生かした活性化を進めながら３町が

連携しブーメランのように回り続ける構図をイメージしたダイナミズムを

期待します。

今の感じは挾間は大分市内を向いて、庄内は人口減少と高齢化でほそ

ぼそ、湯布院は観光ばかり・・・もったいない

高齢化・過疎化について 男／60代／湯布院地域

181

高齢の農業従事者を見かけると、身体的に無理をしながら大変そうだな

と感じます。

先日も転落事故があり、心が痛みます。

中学生や高校生の(引きこもりの成人男性も含む)マンパワーを生かして

草刈りや田植えのお手伝いをお願いし、高齢者の負担を少しでも軽減で

きればよいのにとおもいます。

高齢化・過疎化について 女／40代／挾間地域
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連番 自由意見 分類 属性

182 子育て支援と高齢者福祉について充実を
高齢化・過疎化について

子育て支援について
女／40代／庄内地域

183

高齢者の健康維持に関する活動を事業者に委託するのではなく、アクセ

スの良い陣屋市場などの施設を拡充、あるいは未来館でのイベントを常

時行うなど、2025年までの重点課題として頂きたい。幼児や待機児童へ

の対策は奏功しているのではないかと考えます。

また高齢者サービスは少額の自己負担制度として税の公平性の点から

住民の理解を求めても良いのではと思います。

高齢化・過疎化について

地域活性化について
女／50代／挾間地域

184

子供の医療費は無料であるが、高齢者も同じように医療費を無料にして

ほしい。

高齢化社会対策の重要課題として、安心して高齢者が暮らせる社会を

構築してほしい。

高齢化・過疎化について 男／60代／挾間地域

185

過疎化、高齢化や水資源の問題など課題は山積していますが、市の皆

さんの力で由布市を「住みよさ日本一のまち」にしてください。自分も由布

市民として、できる限りの努力をしたいと考えています。

高齢化・過疎化について 男／60代／挾間地域

186 遊休地　後継者不在農地の積極的活用方法の探索 高齢化・過疎化について 男／60代／挾間地域

187

外国人観光客が近年増えてきておりますが、マナーの悪さに呆れており

ます。交通マナーや、ゴミのポイ捨てなど、事前指導などの対策をしてい

るのでしょうか？来るもの拒まず、観光収益も結構ですが、何かトラブル

などがおきてからでは遅いと思いますが。

観光等について 女／40代／湯布院地域

188

湯の坪街道に必要のない？湯布院に関係ない店が多すぎる。

温泉保養地に必要か？

今のままでいいのなら湯布院は廃れると思います。

もう一度、原点に戻るべきではないでしょうか？

観光等について 男／30代／湯布院地域

189

観光ばかりではなく、地域住民に関する事に力を入れてほしい。

医療費については、高校生まで補助してもらえるようになった事は良

かった。

住みやすい町にならないと、特に若い人の流出は止まらないと思う。

学校に通うのにも遠く、時間がかかる上、交通費だけでもかなりの負担。

給食費も振込の手数料の負担や、由布院小学校前は交通量も多いの

に道路をスクールゾーンだと一目で分かるようにしていないから事故が

多い。

由布院小学校はあんな場所にあるのに駐車場の整備もできていないし、

送迎は体育館前のみなので、駅前を通るから渋滞し、止められる場所も

あまりないのでかなり不便で子供が危ない。

駅前は綺麗にはなったが、送り迎えの車を止められる場所がわからず、

周知すらされていない。観光客の送迎車とタクシーで一杯で、住人が学

生を送迎する事を考えられていない。

観光等について

子育て支援について
女／40代／湯布院地域

190

質問16以降の問いは、あまりにも広範囲の政策をいっしょくたにしすぎて

おり、アンケートとして無意味に近いのではないか。

庄内神楽振興と自治区公民館整備を同列の質問で答えられるはずがな

い。

農家民泊の規定、温泉資源の整備、外国人受け入れ、なぜこれが同じ

質問なのか。

例としてとはいえ、これを同じベクトルで答えさせるというのはあまりにお

かしい。

内容に問題がある質問が多い。

あまり評価を得られそうにない項目を、他の重要項目と混ぜて数字を出

したいだけなのではないのか。

住民の意見を吸い上げるためのアンケートとは、とても思えない。

由布市となってから十数年、評価できるような政策が記憶に無い。

このアンケートにしても上記のとおり、数字のでっちあげのために作られ

たのではないかと思えるほどである。

現在までの、そしてこれからも変わらぬであろう行政には不安しかなく、

廃れ行くだけの町なのだろう。

アンケートについて 男／30代／湯布院地域
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191

引っ越してきたのでどこの区かわかりませんでした。

あってるかもわかりませんが…通知に記載していただけると助かりま

す。

アンケートについて 女／30代／挾間地域

192
由布市で生まれ育ち、67年になりますが、私の一番の誇りです。子供、

若い人、中年、老人、最高の由布市に皆でやっていきたい。
その他 女／60代／挾間地域

193
引っ越ししてまだ日が浅いのでわからない事がたくさんありますが、まず

は生活基盤を整えて色々な事に挑戦してみたいとは思います。
その他 女／50代／挾間地域

194
大分川の水量をあと50cm増やしてほしい。

今、大分川は死んでいる。
その他 男／60代／庄内地域

195 居住地の充実を望みます。 その他 男／50代／庄内地域

196 今後も住みやすい由布市でありますよう、よろしくお願いします。 その他 男／18～29歳／挾間地域

197 美しい景観を残しつつ、住みやすい由布市をつくって下さい。 その他 男／50代／湯布院地域

199

三町の一体感が住民の中でまだまだのような気がします。例えばボラン

ティア団体を１つの会に集約して横の繋がりや活動内容を互いに知るこ

となどが必要だと感じます。一人で複数のボランティアに参加している人

が多いので、役員さんはあれこれ兼任していると総会を含め会合に出席

しなければならないからです。

その他 女／50代／湯布院地域

198

災害、火災、救急などの対応や防災対策は特に地域による自主防災は

特に不充分だと思います。

私は地域に住んでいる若者として何かあった際に地域の助けになればと

消防団に所属していますが、所属してから一度も防災に役立つような訓

練や講習を受けた事がありません。

湯布院地域については冬季・夏季の合同訓練は半日～1日をかけて行

進するだけ、火災対応については一部団員はポンプ操法を行いますが、

どちらかといえばこれも発声や揃った動作に力を入れた見せる為の形式

的なものです。

この操法については本番前訓練の手伝いの際に一度本部の方に「火災

現場でそのまま役に立つのか」と聞いた事がありますが「そのままやっ

ていたら手遅れ」と言われた事がありました。

では何の為に訓練しているのでしょう。

そのような形式的な見栄えのよさ重視の操法に毎年、担当分団を決め

一部だけに役に立たない事を教える為に約2ヶ月間、週二回も手伝いと

称して夜間拘束する事に怒りすら覚えます。

近年は地震、水害、竜巻等の災害が全国で毎年のように発生し、「数十

年に一度」という言葉を聞かない年はありません。

そんな中で地域を担う消防団員にこそ、もしもの時の基準や連携等の防

災、地域住民の命や資産を最低限守る為の減災について教えるべきで

はないでしょうか。

由布市が炎天下の中ほぼ行進だけをしている夏季訓練で、大分市では

水害に備えて効果的な土嚢の積み方等の訓練を半日で行っているそう

です。

自然が豊かな由布市はその分だけ災害の危険も多くあると思います。

そういった由布市にこそ実用的な訓練や講習が必要なのではないでしょ

うか。

仕事等の事情で参加が難しい方も多いと思います。

従来の訓練のようにほぼ強制参加ではなく、半日だけや、実施日数を増

やす等、各人の都合に合わせたような実用的な防災・減災訓練の実施

はできないのでしょうか。

そういった取り組みの方がやりがいや若者の入団促進にも繋がると思い

ます。

役に立たない訓練をさせられ、その後の本部や上役の方だけが楽しい

飲み会等ではなく、そういった事にしっかり予算を取り、力を入れてほし

いです。

知人にも退団を考えている者がいます。

私もこのままでは退団してしまいそうです。

ここにこれだけ書いても意味がないのかもしれませんが、地域の為に本

当の意味で頼りになる消防団を、お願いします。

その他
男／18～29歳／湯布院地

域
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200

今回のアンケートで、自分があまり地域自治に興味を持っていなかった

ことに気がつきました。もう少し地域の活動に目を向けたいのですが、仕

事が忙しくて難しい状態です。

その他 女／40代／湯布院地域

201
働く場所、アパートなどがあれば若い人が帰ってくるのではないでしょう

か。
その他 男／40代／庄内地域

202

外国人居留者に対する共生意識が全く無いのは、何処かが間違ってい

ると考える。

環境の違いは、その環境にある人しかわからないのに、全てを行政人で

解決できるはずがない。

コンサルタントの考え方も無いのでは、改善出来るはずがない

邦人の行政に対しては特に問題ないと思います。

その他 男／50代／挾間地域

203 ゆーふーグッズ希望 その他 女／50代／庄内地域

204 自治区の仕事を無くして住みやすくして頂きたい。 その他 男／50代／湯布院地域

205

〔住みやすい〕とひと言に言えるまでには難しいが、悪くないなとは思う 。

自分の生活にいっぱいっぱいで、全体の事が見えてないと、自分でも

思っている。

悪くないなと思えることで、幸せかなと感じている。

その他 女／50代／挾間地域

206 住み易さを指標に発展を期待します。 その他 男／60代／挾間地域

207
仕事になじめてなく、地域に貢献・参加出来ていません。申し訳ありませ

ん。
その他 男／40代／挾間地域

208

他県から大分に移り住みとても住みやすく満足しています。

自然も、近くに沢山あり買い物する場所もあり最高だと思います。

これからも住みよい街造りをよろしくお願いします！

その他 男／30代／挾間地域

209

合併後に地域との関係性や関り合いが希薄になってしまったように感じ

る。湯布院町としては何ひとつプラスになったような気がしない。

合併前のような自由でのびのびとした湯布院町に戻す努力が必要では

なかろうか？

今の生活状態や現状に満足しつつあること も歪めないが。

その他 男／60代／湯布院地域

210 よろしくお願いいたします。 その他 男／60代／挾間地域

211 色んな代表が研修しても、地域におろさないから意味がない。 その他 女／60代／挾間地域
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